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های برگزارکننـدۀ  دو کـه بـدون شـک از نخسـتین مؤسسـه مؤسسۀ آموزشـی فرهنگـی گزینـه
گیری از توانمندی علمی گروهـی از  است تا با بهره های آزمایشی کشوری است همواره کوشیده  آزمون

لیفی، نوآور و متنوع را در دستور کار خویش أ های جدید، ت ترین دبیران و اساتید، طرح پرسش برجسته
هـای آزمـون  دو بـا پرسـش هـای گزینـه آزمـون های پرسشاشته باشد. همین خصوصیت سبب تشابه د

های سایر مؤسسات شده است.  های این مؤسسه نسبت به آزمون سراسری و نیز برتری و امتیاز آزمون
پس از حضور در پس از حضور در انـد،  دو شرکت کرده های آزمایشی مؤسسه گزینه بسیاری از داوطلبانی که در آزمون

دو آنـان را بـرای دو آنـان را بـرای   هـای گزینـههـای گزینـه  که سطح کیفی آزمـونکه سطح کیفی آزمـون  داشتهداشتهمون سراسری این قضاوت را ارائه مون سراسری این قضاوت را ارائه آز آز 
ها آنـان را  و در جلسۀ آزمون، دشواری پرسش های آزمون سراسری آماده نمودههای آزمون سراسری آماده نموده  رویارویی با پرسشرویارویی با پرسش

  ست. ا  غافلگیر نکرده
نمایـد صـورت کـاملاً مسـتند اعـلام  دو مفتخـر اسـت کـه به مؤسسۀ آموزشی فرهنگـی گزینـه

تـرین تـرین   نزدیـکنزدیـک  ۹۹۹۹--۰۰۰۰  شـده توسـط ایـن مؤسسـه در سـال تحصـیلیشـده توسـط ایـن مؤسسـه در سـال تحصـیلیهای آزمایشی برگزار های آزمایشی برگزار   آزمونآزمون
برای ارائۀ آمـار . و رویکردهای موجود در آن داشته استو رویکردهای موجود در آن داشته است  ۱۴۰۰۱۴۰۰ها را با آزمون سراسری ها را با آزمون سراسری   مشابهتمشابهت

هـای  یک و با دقـت فـراوان توسـط گـروه به یک  ۱۴۰۰۱۴۰۰های آزمون سراسری سال  دقیق و مستند، پرسش
های  آزمون مرحله ۲۵ های ت علمی در واحد آموزش مؤسسه با پرسشأ کارشناسان متخصص هیدرسی و 

ـــژ  اـن  ۀآزمایشـــی وی ــ اـمل   ۱۴۰۰۱۴۰۰داوطلب ـــه آزمون ۱۹(شــ اـل  مرحل اـی آزمایشـــی ضـــمن ســ    و ۹۹- ۰۰هــ
مورد تطبیق و بررسی قرار گرفتـه )) ۹۹(طرح تابستان  ۹۹های آزمایشی طرح گام اول  مرحله آزمون ۶

هـا شـامل مشـابهت موضـوعی،  زمینـه ۀها در همـ مشابه استخراج گردند. ایـن مشـابهتهای  تا نمونه
های های   از پرسـشاز پرسـش  ایای  ملاحظـهملاحظـه  تعـداد قابلتعـداد قابلاست. یعنی های عینی  محتوایی، مفهومی و حتی مشابهت

  سـؤالسـؤالعینـاً مـورد عینـاً مـورد   ۱۴۰۰۱۴۰۰دو در سال گذشته، در آزمـون سراسری دو در سال گذشته، در آزمـون سراسری   های آزمایشی گزینههای آزمایشی گزینه  آزمونآزمون
ها کاملاً ابتکاری بوده و بـرای اولـین بـار در  ر است که برخی از این پرسشلازم به ذک .انداند  قرار گرفتهقرار گرفته

اند؛  اند و پس از آن، در آزمون سراسری نیز مـورد پرسـش واقـع شـده دو مطرح شده های گزینه آزمون
  اند. جدید زودتر از بقیه مواجه شده های پرسشبا این سبک  دو  های گزینه یعنی داوطلبان آزمون

  

هـا  دو این است که اگر داوطلبی در ایـن آزمون های گزینه بر روال طراحی آزمونایدۀ حاکم 
منـدی از خـدمات اینترنتـی مؤسسـه نظیـر  و بهره ها آزمون تمام مراحلنام کند، پس از شرکت در  ثبت

، جـزوات هـای آموزشـی ، فیلمآزمـون آنلایـن) (پیش شده موضوعی بندی های طبقه ، تستسؤالبانک 
های درسی تسلط داشته باشد و روند طراحـی  بر عمدۀ نکات و موضوعات کتاب ، ..و. آموزشی کمک

شود تمام مطالب موردنیـاز بـرای آزمـون سراسری و موضـوعات  ای است که سعی می گونه ها به پرسش
در این آزمون، در یـک سـیر منطقـی از داوطلبـان پرسـیده شـود؛ از همـین روسـت کـه  پرسشمورد 

دو شرکت کرده باشد، در جلسه آزمون  های گزینه شود داوطلبی که در آزمون صورت مستند ادّعا می به
  ها آشناست. سراسری با عمدۀ پرسش

تفصـیلی تطـابق ای و  تر شـما و ارائـه مسـتندات لازم، گـزارش مقایسـه به جهت آگاهی بیش
صورت موردی و مصـداقی آمـاده  دو به های آزمایشی گزینه با آزمون ۱۴۰۰آزمون سراسری  های پرسش

های  آزمون سراسری، متن پرسشهای  پرسشدر این گزارش در کنار  شده که در ادامه ارائه گردیده است.
رۀ پرسـش مـوردنظر بـه ها و ذکـر شـمارۀ آزمـون و شـما دارای تطابق، به صورت کامل به همراه گزینه

  باشد.  ها فراهم تر و مستند مطابقت اند تا امکان بررسی دقیق تفکیک دروس مختلف قرار گرفته
ها و مفاهیم مطرح شـده در آزمـون سراسری  طور که ملاحظه خواهید کرد برخی از پرسش همان

انـد  توجه قـرار گرفتهدو مورد تأکید و  های آزمایشی گزینه آزمون طی چند نوبت و در مراحل مختلفِ 
  اند. که هریک جداگانه ذکر شده
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  هايِ زير است؟ كدام گزينه پاسخ مناسبي براي معاني تعداد بيشتري از واژه  
  »آخته -شگرف -محظوظ -روايي -ابديتّ -صحيفه -منتّ«  
  ارزش -اعتبار -پايندگي -) نيرومند۲  شكر -ارزش -كرانه -) چاره۱  
  نيكويي -اعتبار -كرانگي يب -) نيرومند۴  جاودانگي -مانع -ساختگي -) امكان۳  

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۲ پرسش 
  هاي زير باشد؟ تواند معناي مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي  
  »والي -ضماد -معجر -مدام -اجنبي -تزوير«  
  خشمگين -روش -پيوسته -) نيرنگ۱  
  فرمانروا -سرپوش -مي -) رياكاري۲  
  گرد شب -دارو كه بر جراحت نهند -روسري -) بيگانه۳  
  مرهم -هميشه -بيگانگان -) دورويي۴  

  487045كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۲ پرسش 
  هاي زير دارد؟ شتري از واژهكدام گزينه معاني مناسبي براي تعداد بي  
  »ماورا -اسرا -بازبسته -سامان -مستور -سرير«  
  در شب سير كردن -ممكن -برتر -) اورنگ۱  
  كوهۀ زين -امكان -پوشيده -) تخت پادشاهي۲  
  ويژگي نوعي مار سمّي -فراسو -هفدهمين سورهٔ قرآن -) مرتبط۳  
  پوشيده -ماسوا -در شب سير كردن -) ميسّر۴  

  493604 كد سؤال:

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۳ پرسش 
  هاي زير باشد؟ تواند معناي مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي  
  »استبعاد، مغان، مباهات، زخمه، مشايعت، حيثيت، شامّه«  
  حس بويايي -دنضربه خور -سرافرازي -) موبد زرتشتي۱  
  آبرو -بدرقه كردن -افتخار -) دور دانستن۲  
  به استقبال رفتن -ضربه -موبدان زرتشتي -) بعيد شمردن۳  
  آبرومند -همراهي كردن -سرافرازي -) خودراي بودن۴  

  ۴۹۵۵۰۱كد سؤال: 

  
  است؟ نادرستمعنيِ چند واژه   
ــذر)   ــتعجل: زودگ ــر:  -(مس ــرت(تعبي ــوزي) عب ــي) -آم ــتۀ وحش ــن: پس ــاه) -(بَ ــي: پادش    -(ك

   -زننـده) (زخمـه: ضـرب -(جـراّره: عقـرب زرد) -(اسـرا: بـالا بـردن) -هيكـل) (هيون: شتر قوي
  (سعد: خوشبختي)

  ) پنج۴  ) چهار۳  ) سه۲  ) دو۱  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۲ پرسش 
  معني شده است؟ نادرستچند واژه   
(حشـم: خويشـان و زيردسـتان  -آسوده) (ايمنِ: دل -(شرف: بزرگواري) -روي) دستي: زياده (گشاده  

   -(تنيـده: در هـم بافتـه) -قـدم) پـي: خـوش (نيـك -(ضجّه: التماس) -(هريوه: هروي) -فرمانروا)
  (سورت: تندي و تيزي)

  ) سه۴  ) يك۳  ) چهار۲  ) دو۱  
  ۴۹۷۸۳۱ كد سؤال:

  
  املايِ كدام عبارت كاملاً درست است؟  
  گفتند تا كراحيتي به دل او راه يافت. ) از اين نمط در حالِ خشم شير مي۱  
  دهد. شمرد و آتش فراغ تو را به آب وصال او تسكيني مي ) مودتّ او از وصلت تو عوض مي۲  
  اند؛ لكن مراد تقرير حكايت بوده است. هٔ مجال خود قدمي گزارده) هركس در ميدان بيان به انداز۳  
  هرگناه كه از عمد و قصد منزهّ باشد، ذات هوا و اخلاص ار مجروح نگرداند و در عقوبت آن مبالغت نشايد. )۴  

   )۹۹ تابستان( ۱ آزمون ۵ پرسش 
  وجود دارد؟» غلط املايي«ارت در كدام عب  
  ) بانگ چكاچاك سنان و تيغ از هر سو خاست و هربي بزرگ درگرفت.۱  
  ) چون ديدار نمود، جلوهٔ جمالش چنان بود كه ثقت جملگي را درربود.۲  
  ) و از حقوق پادشاهان بر خدمتكاران، گزاردن حق نعمت و تقرير ابواب مناصحت است.۳  
  هاي سوسن و سنبل را نديد. ي گشته بود كه معجز گل) چنان مسحور باران بهار۴  

  ۴۷۴۰۳۴كد سؤال: 

  

  سراسری آزمون ۴ پرسش

  سراسری آزمون ۲ پرسش  سراسری آزمون ۳ پرسش
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  وجود دارد؟» غلط املايي«در متنِ زير چند   
در آن خلوت غريب به ناگاه طنين پرمهابت صدايش خاموش شد. ناگهـان مكثـي كـرد، گـويي «  

اه شد و من ديگر آثاري از توجيح و تصنّع در منغلب شده باشد. صدايش با درماندگي و زجّه همر
  »كلامش نديدم.

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۴ پرسش 
  وجود دارد؟» غلط املايي«در متن زير چند   
و اوامر و نواحي او را در دل و عقل امتثال نمايد و  هركه عمر در فرمان و متابعت خداي تعالي بگذراند«  

مند شـود و از  در سفر و حضر، عظت ناصحان در گوش گذارد، زود باشد كه از خزاين اصرار الهي بهره
  »شائبۀ جهل و ناداني دور ماند.

  چهار) ۴  سه) ۳  دو) ۲  يك) ۱  
  ۴۹۵۵۰۲كد سؤال: 

  
  وجود دارد؟» غلط املايي«ها  در كدام گزينه  
هاي غربت بدان ديار و تربت كه مقصد بود و فرود آمدم به كاروانسـرايي  الف) تا برسيدم شبي از شب  

  كه نزول غربا معهود بود.
ب) كار تو همين مزاج دارد و هرگز پند نپذيري و وعظ ناصحان در گوش نگذاري و هر آينه در سر اين   

  استبداد و اسرار شوي.
) پادشاه موفق آن است كه كارهاي او به ايثار ثواب نزديك باشد. نه كسي را به حاجت تربيت كند و ج  

  نه از بيم عقوبت روا دارد.
د) از شدتّ و حدتّ و سورت پادشاهان برحذر بايد بودن كه غالب همـت ايشـان بـه معظمـات امـور   

  مملكت متعلق باشد.
  د -) ج۴  د -) ب۳  ج -) ب۲  ب -) الف۱  

  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۶ پرسش 
  وجود دارد؟» غلط املايي«در كدام عبارات   
  الف) به همه حالي طريق راستي را طي كن و بدان كه هر اثاث كه بر راستي ننهي، پايدار نماند.  
  نم تا او در سؤال و جوابِ من فروماند.ب) با او در اسرار علوم و حقايق اشيا سخن را  
  ج) روباه فرصت را غنيمت شمرد و كمينِ قدر بر جان او بگشود.  
  د) مراد از نزول قرآن تحصيل سيرت خوب است، نه ترتيل سورت مكتوب.  
  ) كبوتري بود كه او را مطوّقه گفتندي و در طاعت و مطاوعت او روزگار گذاشتندي.ه  
  ه -) الف۴  ج -الف )۳  ج -) ب۲  د -) الف۱  

  ۴۰۷۳۵۰كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۵ پرسش 

  وجود دارد؟» غلط املايي«در كدام عبارات   
الف) چون تزوير و تهمت سبك استماع افتد، واجب كند كه شنودن صدق و صواب گران نيايد تا سبب   

  وجب غصّه نگردد.عداوت و م
بهره نباشد از ثمرات عقـل  ب) اين غربت را در دل خود چندين وزن منه، چون هركه از فايده علم بي  

  انتفاع گيرد و هيچ پيرايه در روز بلا چون زيور صبر نيست.
اي  امن فايده سلاح و زندگاني بي وفا و علم بي خرد و دوستي بي عمل و مال بي ج) گويند كه در قول بي  

  بيشتر نتواند بود.
التفات ننمايد چهرهٔ اقبال و  رعايت گزارد و به راي وزيران و معينان  د) اگر كسي جانب مصلحتي را بي  

  دولت و نصرت نبيند.
  د -) ج۴  ج -) ب۳  د -) الف۲  ب -) الف۱  

  ۴۸۷۰۴۸كد سؤال: 

  
  اماً در كدام بيت آمده است؟تم» ايهام، استعاره و جناس تام«هايِ  آرايه  
خيزد ز چـين نافۀ مشك ختن گر زانكه مي  ) ۱

 

زلف را بفشان كه صد چين در شكنج موي توست 
 

) مستم آن دم كه بميرم به سر خـاك بريـد۲
 

تا سر از خـاك بـرآرم بـه قيامـت سرمسـت 
 

مستي به چشم شاهد دلبند ما خوش است) ۳
 

ــه مســ زان روي ســپرده  ــد ب ــاان ــام م تي زم
 

ســيه كــه تــو داري ديــدم و آن چشــم دل ) ۴
 

جانـــب هـــيچ آشـــنا نگـــاه نـــدارد 
 

  

  سراسری آزمون ۸ پرسش

  سراسری آزمون ۶ پرسش

  سراسری آزمون ۵ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۱ پرسش 
  است؟» جناس همسان« فاقدوجود دارد و » ايهام«و » استعاره«در كدام گزينه هر دو آرايۀ   
نشــد از گــوش دلــم زمزمــۀ نغمــۀ چنــگ) ۱

 

ــرا  ــگ م ــد از چن ــيدا بش ــان دل ش ــا عن ت
 

) مردم ديدهٔ ما جز بـه رخـت نـاظر نيسـت۲
 

دل سرگشــتۀ مــا غيــر تــو را ذاكــر نيســت 
 

) ز شور زلف تو دوشـم شـبي دراز گذشـت۳
 

اگرچه زلـف سـياهت زيـادت از دوش اسـت 
 

) چه سود نرگس سرمست را نصـيحت بلبـل۴
 

ــيچ فا  ــه ه ــدك ــزار بگوي ــر ه ــود اگ ــده نب ي
 

  469630كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۸ پرسش 
  ...............  جز بهها وجود دارند،  در همۀ گزينه» تشبيه، استعاره و ايهام تناسب«هر سه آرايۀ   
شـب ) نواي نغمۀ چـنگم چـه سـود چـون همـه۱

 

زنــد در نــاي خيــال زلــف تــوام چنــگ مــي 
 

ــوريده۲ ــوطي دل ش ــه ط ــه ) ك ــس ام ب ــان مگ س
  

ـــو  ـــكّر ت ـــور ش ـــرد ز ش ـــرار نگي ـــي ق دم
 

) مبر آبم اگر گشتم چـو مـاهي صـيد ايـن دريـا۳
 

كشد شستم كه صد چون من به دام آرد كسي كاو مي 
 

) هرچيــــز تنــــي دارد و جــــاني و روانــــي۴
 

ــ  ــم ت ــي و حك ــن ملك ــان و ت ــو ج ــتت و روان اس
 

  505997كد سؤال: 

  
  جز ............... هايِ مقابلِ همۀ ابيات كاملاً درست است، به آرايه  
) اگر بر نرگس اندازي نظر نـرگس شـود نـاظر۱

 

وگر با سوسن آغازي سخن سوسن شود گويـا 
 

استعاره) - (ايهام 
روزي كاشـكي ) بوسيدن از جام لبش گر نيست۲

 

چون جرعه افتادي كه من خاك درش بوسـيدمي 
 

  مجاز) - (ايهام 
گيـرد فـروغ ) آفتاب از عكس شمشير تو مي۳

 

گــردد دوتــا آســمان از بــار احســان تــو مــي 
 

 اغراق) - (تشبيه 
آوري كنــد قلمــت ) بــه مجلســي كــه زبــان۴

 

ــوي را  ــان دع ــش زب ــد آت ــام دركش ــه ك ب
 

استعاره) - (مجاز 

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۰ پرسش 
  ...............  جز بهها تماماً درست است،  هاي مقابل همۀ گزينه آرايه  
) گر نداري سـر آن كـز سـر جـان درگـذري۱

 

چشم در نرگس مسـتانۀ جانانـه مكـن 
 

 استعاره) -(مجاز 

ان چون در جهان بدنامي است) نام نيك عاشق۲
 

نام آن كاو به بدنامي برآيـد نـام او نيك 
 

 تضاد) -(تناقض 

ـــه۳ ـــي پادش ـــود ) يك ـــه ب زاده در گنج
 

كــه دور از تــو ناپــاك و ســرپنجه بــود 
 

 كنايه) -(ايهام 

اي بـا مـي و پيمانـه ز مسـتي پيمـان ) بسته۴
 

ترك پيمان كن و جان در سر پيمانه مكن 
 

)تشخيص - (جناس 
  483231كد سؤال: 

  

  
  اند؟ هايِ بيتِ زير كدام آرايه  
تُرك آهو چشمم اي آهوي چشـمت شـيرگير 

 

صيد آهوي توام بر صيد خـويش آهـو مگيـر 
 

  كنايه -جناس تام -تشبيه -) استعاره۳  ايهام -كنايه -اغراق -) استعاره۱  
  ايهام -اغراق -جناس ناقص -) تشبيه۴  زمجا -استعاره -تشبيه -) جناس ناقص۳  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۱ پرسش 
  هاي بيت زير كدامند؟ آرايه  

اش چسبد به هم كام و لب از شيريني بس كه مي
 

ــو را  ــكربار ت ــار ش ــرد گفت ــوان ك ــل نت نق
 

  آميزي حس -مراعات نظير -كنايه -) جناس۲  آميزي حس -هتشبي -حسن تعليل -) اغراق۱  
  تشخيص -تشبيه -جناس -) كنايه۴  حسن تعليل -اغراق -تلميح -) تشخيص۳  

  481329كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۹ پرسش 
  هاي بيت زير كدامند؟ آرايه  

ان يارا كه دور از دوستان مـا رامگوي از بوست
 

نه پرواي چمن باشد نه بـرگ لالـه و نسـرين 
 

  ايهام -تناسب -جناس -) استعاره۲  مراعات نظير -ايهام تناسب -جناس -) مجاز۱  
  تشبيه -كنايه -اغراق -آرايي ) واج۴  تشبيه -حسن تعليل -ايهام تناسب -) تشخيص۳  

  516674كد سؤال: 

  
  هاي ادبي است؟ كدام آرايه فاقدبيتِ زير   
پيش لـب ضـحاك تـو بـس فتنـه و آشـوب 

 

كــز مــار ســر زلــف تــو در ملــك جــم افتــد 
 

  ايهام -) تلميح۴  ايهام -) مجاز۳  تشبيه -) جناس۲  كنايه -) استعاره۱  

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۰ پرسش 
  هاي كدام گزينه در بيت زير وجود دارد؟ تمام آرايه  

بنــدهٔ بــاد بهــارانم كــه از شــرم كــرم
 

افكنـد غنچـه را در آسـتين پوشـيده زر مـي 
 

  تضاد -) حسن تعليل۴  تشخيص -) تضاد۳  جناس -) استعاره۲  ايهام -) استعاره۱  
  487053كد سؤال: 

  

  سراسری آزمون ۱۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰ پرسش

  سراسری آزمون ۹ پرسش
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  شود؟ مشاهده مي» هم شيوهٔ بلاغي و هم شيوهٔ عادي«ت كدام ابيات در جملا  

الــف) نيســت جــانش محــرم اســرار عشــق
 

هركــه را در جـــان غـــم جانانـــه نيســـت 
 

ب) از عمر ذوق ديدم وقتي كـه بـا تـو بـودم
 

ــي  ــدارد ب ــان ن ــي چن ــدگاني ذوق دوســت زن
 

ج) جانا هزاران آفرين بر جانت از سر تـا قـدم
 

ي كاين وجود آورد بيـرون از عـدمصانع خداي 
 

الجملـه د) اي تو با جمله و تنهـا ز منـي فـي
 

نـــور چشـــم منـــي و جـــان دل تنهـــايي 
 

ــياوش ســيه را بــه تنــدي بتاخــته ) س
  

نشــد تنــگ دل جنــگ آتــش بســاخت 
  

  ه -د -) ج۴  ه -د -) ب۳  ه -ج -) ب۲  ه -ب -) الف۱  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۳ پرسش 
  ...............  جز به  وجود دارد، » شيوهٔ بلاغي«اي به  ها جمله در همۀ گزينه  
) بار غمي كه خـاطر مـا خسـته كـرده بـود۱

 

ــت  ــتاد و برگرف ــدا بفرس ــي خ ــي دم عيس
 

) وگـــر ســـالكي محـــرم راز گشـــت۲
 

ــــــر وي در بازگشــــــت  ــــــد ب ببندن
 

قــل را پويــه نيســت) دگــر مركــب ع۳
 

ـــت  ـــه بايس ـــر ك ـــرد تحيّ ـــانش بگي عن
 

) كســي ره ســوي گــنج قــارون نبــرد۴
 

وگــــر بــــرد، ره بــــاز بيــــرون نبــــرد 
 

  487056كد سؤال: 

  
  در كدام بيت حذف فعل به قرينۀ معنوي و جملۀ اسنادي مشهود است؟  
ــاقي  ) ۱ ــي س ــار م ــرم بي ــو نگي ــه از ت پيال

 

گيـري نيسـت در سراي مغان جاي خـردهكه  
 

) به راه عشق كه از هر غمـي گريـزي نيسـت۲
 

هــزار شــكر كــه مــا را غــم فقيــري نيســت 
 

) به جان خواجه و حق قـديم و عهـد درسـت۳
 

كه مـونس دم صـبحم دعـاي دولـت توسـت 
 

يوسف حسن تو را اي جان هزاران مشتري است ) ۴
 

ين بـازار نيسـتچون الهي عاشق مفلس در ا 
 

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۲ پرسش 
  شود؟ ديده مي» حذف فعل به قرينۀ معنوي«در چند بيت از ابيات زير   

الف) گر منزلتي هست كسي را مگر آن اسـت
 

ــيچ  ــر ه ــدر نظ ــي نيســت كان كســش منزلت
 

در آن خاصيتي هسـتب) سنگي و گياهي كه 
 

ــت  ــي نيس ــه در او منفعت ــه ك ــي ب از آدمي
 

ج) آن دوست نباشد كه شكايت كند از دوست
 

ــزد ديتــي نيســت  ــه دلارام بري ــر خــون ك ب
 

د) راه ادب اين است كه سعدي به تو آموخـت
 

گر گوش بـداري بـه از ايـن تربيتـي نيسـت 
 

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  يك ) ۱  
  484774كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۴ پرسش 
ديـده » حذف فعل به قرينۀ لفظـي«و چند » حذف فعل به قرينۀ معنايي«ترتيب چند  در ابيات زير به  

  شود؟ مي
ــف ازل ــابقۀ لط ــن از س ــدم مك ــف) ناامي ال

 

تو پس پرده چه داني كه كه خوب است و كه زشـت 
 

ب) دي گفت طبيب از سر حسرت چو مرا ديد
 

ــت  ــفا رف ــانون ش ــو ز ق ــج ت ــه رن ــات ك هيه
 

ج) عيب حافظ گو مكن واعظ كه رفت از خانقاه
 

پاي آزادي چه بندي گر بـه جـايي رفـت رفـت 
 

د) افشاي راز خلوتيـان خواسـت كـرد شـمع
 

ــت  ــان گرف ــش در زب ــرّ دل ــه س ــدا ك شــكر خ
 

متـي كـن) امروز كـه در دسـت تـوام مرحه
 

فردا كه شـوم خـاك چـه سـود اشـك نـدامت 
 

  يك -) چهار۴  دو -) دو۳  دو -) سه۲  يك -سه ) ۱  
  ۵۱۴۹۸۲كد سؤال: 

  
  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» فاعلي، مفعولي، نسبي و لياقت«هاي  صفت  

الف) خواستم از رنجش دوري بگويم يادم آمد
 

ــا   ــق ب ــه داردعش ــاوندي ديرين آزار خويش
 

ب) جلوه كند چو قامتش زير قبـاي زرفشـان
 

گــاه او جامــۀ جــان دريــدني مــا و بــه جلــوه 
 

ج) تا عهد تو دربستم عهـد همـه بشكسـتم
 

هــا بعــد از تــو روا باشــد نقــض همــه پيمــان 
 

ــــوده ــــه عصــــيان ســــراپاي آل ام د) ب
 

ســـــراپا ز آلـــــودگي پـــــاك كـــــن 
 

  ب -الف -د -) ج۴  ب -د -الف -) ج۳  الف -ج -د -) ب۲  د -الف -ج -) ب۱  

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۲ پرسش 
  كار رفته است؟  به» نسبي، مطلق، فاعلي و مفعولي«هاي  ترتيب صفت در كدام ابيات به  

الف) هر سبزهٔ خوابيده كه در باغ جهـان بـود
 

ــايم  ــگ رس ــران جســت ز گلبان ــواب گ از خ
 

تـوانم خفـت ب) ز شور زلف تو در شب نمـي
 

ــوريده  ــواب ش ــان و خ ــر پريش ز دســت فك
 

ج) در اشك و روي زردم سهل است اگر ببيني
 

زان رو كه چشم نرگس بـر سـيم و زر نباشـد 
 

د) سنگ بـدگوهر اگـر كاسـۀ زرّيـن شـكند
 

ــود  ــم نش ــد و زر ك ــنگ نيفزاي ــت س قيم
 

  د -ج -ب -) الف۴  ج -ب -د -) الف۳  ب -الف -ج -) د۲  ج -ب -الف -) د۱  
  503238كد سؤال: 

  

  سراسری آزمون ۱۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲ پرسش
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   ............... جز: شود، به همۀ موارد در رباعيِ زير كاملاً يافت مي  
ـــويي  ـــه ت ـــي، ك ـــۀ اله ـــخه نام اي نس

 

ـــويي  ـــه ت ـــال شـــاهي، ك ـــۀ جم وي آين
 

رچـه در عـالم هسـتبيرون ز تـو نيسـت ه 
 

در خود بطلب هـر آنچـه خـواهي كـه تـويي 
 

  شود. و يك واژهٔ دو تلفظي در سروده يافت مي» رقعه«) مترادف واژهٔ ۱  
  ) دو تركيب اضافي و دو صفت نسبي در ابيات وجود دارد.۲  
  ) ابيات داراي سه متمم و دو مناداي محذوف است.۳  
  ستند.) ابيات فاقد نقش تبعي و داراي مسند ه۴  

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۶ پرسش 
  است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه   

ــت ــۀ توس ــي از كين ــك خراب ــرخ فل اي چ
 

بيـــدادگري شـــيوهٔ ديرينـــۀ توســـت 
 

ـــكافند ـــو بش ـــينۀ ت ـــر س ـــاك اگ اي خ
 

ــه در ســينۀ تو  ــي ك ــوهر قيمت ــس گ ســتب
 

  ) دو فعل اسنادي در ابيات وجود دارد.۱  
  كار رفته است. ) در كل شعر دو صفت بياني به۲  
  هاي اضافي هر دو بيت يكسان است. ) تركيب۳  
  ) در بيت سه نهاد آشكار وجود دارد.۴  

  ۵۰۶۰۰۵كد سؤال: 

  
  كدام است؟ ترتيب در ابياتِ زير شده به هايِ مشخص نقشِ واژه  
ــه روز مــرگ چــو   ــابوتب مــن روان باشــد ت

 

را درد ايــن جهــان باشــدمــگمــان مبــر كــه  
 

ــو   ــري و مگ ــن مگ ــراي م ــغب ــغ!دري ! دري
 

آن باشـــد دريـــغبـــه دام ديـــو درافتـــي  
 

  مسند -متمم -اليه مضاف -) نهاد۱  
  نهاد -متمم -مفعول -) متمم۲  
  نهاد -مفعول -اليه مضاف -) نهاد۳  
  مسند -مفعول -اليه فمضا -) نهاد۴  

  

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۲ پرسش 
  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ شدهٔ بيت زير، به هاي مشخص نقش واژه  

قسـمخورد  نشاني من مي سيمرغ) به بي عنقا (
 

ـــامي  ـــالم  ن ـــه ع ـــنيدب ـــانهن نش ام فس
 

  نهاد -اليه مضاف -مسند -) مفعول۲  مسند -اليه مضاف -نهاد -ول) مفع۱  
  مسند -متمم -نهاد -) نهاد۴  نهاد -متمم -مسند -) نهاد۳  

  ۵۰۹۲۴۳كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۲ پرسش 
  است؟  آمده ترتيب درست به  هنيگز كدام در شده مشخص يها واژه يدستور نقش  

را جـانجسـم  پروايخودي نمانده است  از بي
 

ــ ز يمســت  را انيآشــ اســت  بــرده بلبــل ادي
 

  مفعول -نهاد -متمم -نهاد) ۲  نهاد -مفعول -مفعول -نهاد) ۱  
  مفعول -نهاد -هيال مضاف -مفعول) ۴  متمم -مفعول -متمم -مفعول) ۳  

  ۵۱۰۷۳۸كد سؤال: 

  
  دارد؟ تفاوتمفهومِ كدام بيت با ساير ابيات   
هـوش نيسـت محرم ايـن هـوش جـز بـي  ) ۱

 

ــت  ــوش نيس ــز گ ــتري ج ــان را مش ــر زب م
 

) تا نگردي آشنا زين پـرده رمـزي نشـنوي۲
 

گوش نـامحرم نباشـد جـاي پيغـام سـروش 
 

) از خاصگان دمي است مرا سر به مهر عشق۳
 

اســت دم آنجــا بــرآورم هرجــا كــه محرمــي 
 

ــوده ) ۴ ــۀ عشــق آشــناي حرمــي ب ام از جذب
 

ــود  ــه نب ــرم و بيگان ــذر مح ــا گ ــه در آنج ك
 

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۷ پرسش 
  كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟  

نشـنويتا نگردي آشـنا زيـن پـرده رمـزي 
 

گوش نـامحرم نباشـد جـاي پيغـام سـروش 
 

 

انـد اهل معني از حوادث مستِ خوابِ راحت ) ۱
 

شور موج بحر در گوش صـدف افسـانه اسـت 
 

) لب مگشاي چون صدف تا گهر آوري به كف۲
 

كنـد گوش طلب كه كار گوش هيچ دهن نمـي 
 

گـردد از گـوش صـدف ) قطرهٔ باران گهر مي۳
 

ر چون سخن دارد دريغ؟فهمان سخنو از سخن 
 

مغزي سخن نتواند از عارف كشيد ) هر سبك۴
 

گوش ماهي چون صـدف نبـود سـزاوار گهـر 
 

  484779كد سؤال: 

  

  سراسری آزمون ۱۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۶ پرسش

  سراسری آزمون ۱۵ پرسش
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  مفهومِ كدام بيت يادآور بيتِ زير است؟  
هـا بكشـت بادي كـه در زمامـه بسـي شـمع 

 

هــم بــر چراغــدان شــما نيــز بگــذرد 
 

  

ر به خاك آورد امروز آن كه افسر داشت ديس   )۱
 

تن به ذوزخ برد امسال آنكه گـردن بـود پـار 
 

سـرا ) تا گشودم ديدهٔ روشن در اين ظلمـت۲
 

خرج اشك و آه شد جسم نزارم همچـو شـمع 
 

روزه اسـت  هاي چمـن ده ) عمر شيرازهٔ گل۳
 

خــرّم آن گــل كــه پريشــان نشــود دفتــر او 
 

دل سوخته بايـد چـون شـمع صبر بر داغ ) ۴
 

لايق صـحبت بـزم تـو شـدن آسـان نيسـت 
 

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۲۴ پرسش 
  مفهوم كدام گزينه با مفهوم بيت زير متناسب است؟  

صبر بـر داغ دل سـوخته بايـد چـون شـمع
 

يسـتتـو شـدن آسـان ن لايق صـحبت بـزم  
 

  

بـرد ) عشق اول ناتوانـان را بـه منـزل مـي۱
 

بـرد خار و خس را زودتر دريا بـه سـاحل مـي 
  

) درد دل  را گفتم از وصلش دوا سازم وليك۲
 

ــت  ــز درد نيس ــت را دوا ج ــدان محب دردمن
 

ــوخته را۳ ــن س ــاي م ــيار مفرم ــبر بس ) ص
 

كه دل ريشم از اين صبر جگرخـوار بسـوخت 
 

ــر ۴ ــالي گ ــه ن ــافظ چ ــواهي) ح ــل خ وص
 

ـــاه  ـــورد در گ ـــدت خ ـــاه و خـــون باي بيگ
 

  491119كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۸ پرسش 
اسـب تن )الدَهرُ يوَماَن يَومٌ لـَكَ وَ يـَومٌ علَيَـك(و  )كلُُّ نَفسٍ ذاَئِقَةُ المَوت(ترتيب با  ها به كدام گزينه  

  تري دارند؟ مفهومي دقيق
الف) ببين كه تخت سليمان چگونه شد بر بـاد

 

ــه فرمــان او وحــوش و طيــور  ــود ب اگرچــه ب
 

ــه نوبهــار چنــان غــرهّ اي كــه پنــداري ب) ب
 

كه خـار در قـدم موسـم خـزان رفتـه اسـت 
 

ج) گفتم از آن بهـار بـه دنيـا نشـانه نيسـت
 

كاينجا يكي گل است و دو صد گونه زخـم خـار 
 

د) اگــــر بــــارهٔ آهنينــــي بــــه پــــاي
 

ـــه  ـــاني ب ـــايد نم ـــپهرت بس ـــاي  س ج
 

  ب -) د۴  الف -) ج۳  د -) ب۲  د -) الف۱  
  509249كد سؤال: 

  

  
  كدام بيت با بيتِ زير، تقابل مفهومي دارد؟  
جهــد بــر توســت و بــر خــدا توفيــق 

 

زان كــه توفيــق و جهــد هســت رفيــق 
 

  

و منشــين و غــم بيهــوده مخــورپــس زانــ  ) ۱
 

كه ز غم خوردن تـو رزق نگـردد كـم و بـيش 
 

رفته چون مور از قناعت پاي سعي من به گنج ) ۲
 

ــتم  ــليمان نيس ــت س ــند دس ــلاش مس در ت
 

) جوياي توست خوشۀ گندم بـه صـد زبـان۳
 

ــذار  ــين گ ــلۀ آهن ــعي سلس ــاي س ــر پ ب
 

ــه در كــار و چــه در كــار آزمــودن ) ۴ چ
 

د جـــز بـــه خـــود محتـــاج بـــودننبايـــ 
 

   )۹۹ تابستان( ۶ آزمون ۱۹ پرسش 
  دارد؟ تقابلكدام گزينه با بيت زير   

ــــي ــــد ب ــــد رزق هرچن ــــان برس گم
 

ـــا  ـــل اســـت جُســـتن از دره شـــرط عق
 

 

سنگي شود ز انديشۀ روزي سـبك ) هر گران۱
 

انـدازد از تمكـين خـويش آسيا را دانـه مـي 
 

ـــاد۲ ـــوان روزي نه ـــر خ ـــد اگ ) خداون
 

ـــا نيـــز داد  پـــي كســـب آن، دســـت و پ
 

ــي۳ ــم رزق م ــه داد، ك ــش آنچ ــد ) از دان نه
 

حســابي نديــد كــس چــون آســمان، درســت 
 

آيد به پاي خويش تا دندان به جاست ) رزق مي۴
 

ــان نيســتم  ــا هســت، در انديشــۀ ن آســيا ت
 

  481340كد سؤال: 

  
  مفهوم عبارتِ زير است؟ فاقدكدام بيت   
  »ها افزون آيد. سوداي عشق از زيركي جهان بهتر ارزد و ديوانگي عشق بر همۀ عقل«  
درد هركس را كه بيني در حقيقت چـاره دارد  ) ۱

 

من ز عشقت با همـه دردي كـه دارم نـاگزيرم 
 

ديشيك بار هم اي عشق من از عقـل مينـ ) ۲
 

ــئله  ــد مس ــل بكن ــه دل ح ــذار ك ــا را بگ ه
 

) بسا نفس خردمندان كه در بنـد هـوا مانـد۳
 

در آن صورت كه عشق آيد خردمندي كجا مانـد 
 

سوار عقل كـه باشـد كـه پشـت ننمايـد؟ ) ۴
 

در آن مقــام كــه ســلطان عشــق روي نمــود 
 

  

  سراسری آزمون ۲۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۹ پرسش  سراسری آزمون ۲۰ پرسش
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  لی)تحصی (سال ۱۰ آزمون ۱۷ پرسش 
  تر است؟ مفهوم كدام بيت به بيت زير نزديك  

يك بار هم اي عشـق مـن از عقـل مينـديش
 

ــئله  ــد مس ــل بكن ــه دل ح ــذار ك ــا را بگ ه
 

 

) دل صيد عشق او شـد و آگـه نبـود عقـل۱
 

افتاد جام و خـرد شـد و جـم خبـر نداشـت 
 

خويشتن از عشق تو ديدن تا چنـد ) عقل بي۲
 

دل و دل بي سر و سـامان ديـدن خويشتن بي 
 

كـرد ) دل چو از پير خـرد نقـل معـاني مـي۳
 

گفت به شرح آنچه بر او مشكل بـود عشق مي 
 

ــد۴ ــان افكن ــرع در مي ــئلۀ ش ــدام مس ) ك
 

ــت  ــل معرف ــه عق ــد ك ــواب نمان ــوز در ج آم
 

  496622كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۰ پرسش 
  دارد؟ يمفهوم تناسب ريز عبارت با گزينه كدام  
  .»ديآ افزون ها عقل همه بر عشق يوانگيد و ارزد بهتر جهان يركيز از عشق يسودا«  
 ســتمين مــنيا عقــل زخــم چشــم گزنــد از )۱  

 

كشـم بر رخ خود همچو مجنون نيل سودا مـي    
 

عاقل بـه سـودا اختيـار؟ عقل را هرگز كند) ۲
 

 يا گشـته عاقـل كـه يا كـن يوانگيـد هٔچار      
 

 شـود يمـ سـودا عقـل ما هٔديشور سر در) ۳
 

 عشـق يايـدر را مغـز يبـ كـف عنبر كند يم 
 

عشـق بـازار در ستين يرواج را يموشكاف  )۴
 

داند در اين سودا سر اسـت هركه سر از پا نمي 
 

  510746كد سؤال: 

  
  مفهومِ كدام بيت با بيتِ زير مغايرت دارد؟  
ز خورشــــيد و از آب و از بــــاد و خــــاك 

 

نگـــردد تبـــه نـــام و گفتـــار پـــاك 
 

  

ـــامي از گيتـــي آن را سزاســـت  ) ۱ نكـــو ن
 

كـــه كـــردار او خـــوب و گفتـــار راســـت 
 

ــودمند ) ۲ ــخن س ــي س ــه دان ــوي آنچ بگ
 

ـــند  ـــد پس ـــس را نياي ـــيچ ك ـــر ه و گ
 

ــ۳ ــه) ه ــدر اوي م از پيش ــزين كان ــا آن گ ه
 

ــــروي  ــــان آب ــــردد نه ــــامش نگ ز ن
 

خنك كسي كه پس از وي حديث خير كنند ) ۴
 

ــي  ــديث نم ــز ح ــه ج ــي ك ــد از بن آدم مان
 

  
  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۲۴ پرسش 
  تر است؟مفهوم كدام گزينه از بيت زير دور  

ز خورشــــيد و از آب و از بــــاد و خــــاك
  

نگـــردد تبـــه نـــام و گفتـــار پـــاك  
  

  

ــاد۱ ) جهــان نمانــد و اقبــال روزگــار تــو ب
 

كه نام نيك تو باقي است تا جهان مانـد 
 

   
) قارون هلاك شد كه چهل خانه گنج داشـت۲

 

نوشيروان نمرد كـه نـام نكـو گذاشـت 
 

  
و) كسب كردي به كريمي و سـخا نـام نكـ۳

 

كه نبوده به دو گيتي به از اين مكتسـبي 
 

 آمده) دست (مكتسب: به 
) يادگار از مردمان ذكـر نكـو مانـد همـي۴

 

چون تو از ذكر نكو در عمر نيكومحضري 
 

 
  497853كد سؤال: 

  
  مفهومِ كدام بيت با مفهوم كليِ داستان سياوش تناسب دارد؟  
ن نـروم تـا تـو در آغـوش منـيبه گلستا  ) ۱

 

ــد  ــل نكن ــب گ ــد طل ــو بين ــل ار روي ت بلب
 

ـــدار ) ۲ ـــم م ـــوهري غ ـــي گ ـــر قيمت اگ
 

ــــار  ــــدت روزگ ــــايع نگردان ــــه ض ك
 

) بـــه يـــزدان كنـــد پـــوزش او از گنـــاه۳
 

ــــين و راه  ــــه آي ــــردد ب ــــده گ گراين
 

زنـد در شاخسـار برق نوروزي گر آتش مي ) ۴
 

ايـم آسـوده كند در بوسـتان افشان مي ور گل 
 

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۲۴ پرسش 
  كدام گزينه مفهومي متفاوت دارد؟» گذر سياوش از آتش«با توجه به درس   
) سالم از آتش سوزان چـو سـياوش گـذري۱

 

ــد  ــواني گذران ــاب ت ــي ن ــر ز م ــويش را گ خ
 

ــم) اگــر در آتــش ســوز۲ ان روم درســت آي
 

كه نقد من به همه حال بـر عيـار خـود اسـت 
 

) قلــب زرانــدوده نســتانند در بــازار حشــر۳
 

خالصي بايد كـه بيـرون آيـد از آتـش سـليم 
 

دامـاني اسـت از دوزخ ) برات رستگاري پاك۴
 

جرمي سياوش سالم از آتـش بـرون آمـد ز بي 
 

  474915كد سؤال: 

  سراسری آزمون ۲۴ پرسش

  سراسری آزمون ۲۲ پرسش
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  :)إنّ اللهَ لا یُغیّر ما بقوم حتّی یُغیِّروا ما بأنفسهم(  
کنـد مگـر وقتـی کـه درون خـویش را  ) همانا الله چیزی را که در دل قوم وجـود دارد دگرگـون نمـی۱  

  دگرگون کنند!
ی کـه آنچـه در دلهایشـان کنـد مگـر زمـان ) قطعاً الله در آنچه در اقوام وجود دارد تغییر ایجاد نمـی۲  

  هست تغییر کند!
های خود دارند تغییر  دهد تا اینکه آنچه را در دل ) همانا خداوند آنچه را در قومی هست تغییر نمی۳  

  دهند!
هـای خـود را  سازد مگـر اینکـه ابتـدا دل ) قطعاً خداوند چیزی را که در دل اقوام هست دگرگون نمی۴  

  دگرگون نمایند!

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۲۸ پرسش 
! لا أقدرُ أن ادُیر رأسي في اتجّاهاتٍ مُختلفِةٍ لأنَّ رأسي یُؤلمني!«   تي الحَنونةَ: یا بُنيَّ   »:قالتْ لي جدَّ
بچرخـانم بـرای هـای مختلفـی  تـوانم سرم را در جهـت بزرگ مهربانم به من گفت: پسرکم، نمی ) مادر۱  

  کند! اینکه سرم درد می
تـوانم  هـای مختلـف نمـی ) مادربزرگم که مهربان است بـه مـن گفـت: ای پسرکـم، سرم را در جهـت۲  

  بچرخانم چون سردرد دارم!
هـای مختلفـی بچرخـانم بـرای  توانم سر خـود را در سـمت بزرگ مهربان من گفت: پسرم، نمی ) مادر۳  

  کند! اینکه سرم درد می
هـای مختلـف بچرخـانم  دربزرگ مهربانم به من گفت: پسرکم، قادر نیستم سر خود را در جهـت) ما۴  

  کند! چراکه سرم به شدّت درد می
  ۴۸۶۹۹۲کد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۶ پرسش 
  :)لحرام إلی المسجد الأقصیسبحانَ الّذي أسری بعبده لیلاً من المسجد ا(  
  اش شبانه از مسجدالحرام تا مسجدالأقصی حرکت کرد.   ) چه پاک است آن که بنده۱  
  سمت مسجدالأقصی حرکت داد. الحرام به اش را در آن شب از مسجد پاک و منزهّ کسی است که بنده )۲  
  صی حرکت کرد.الحرام به مسجدالأق اش از مسجد ) منزهّ است کسی که در طول شب بنده۳  
  سوی مسجدالأقصی حرکت داد.   اش را شبی از مسجدالحرام به ) پاک است کسی که بنده۴  

  ۵۰۵۹۳۶کد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۳۳ پرسش 
  : الخطأعیّن   
 عن المعصیة!: چه زیباست صبر بر اطاعت و زیبـاتر ) ما أجمل الصّبر علی الطاّعة و أجمل منه الصّبر۱  

  از آن صبر از نافرمانی است!
) عشرون بالمئة من سـکاّن العـالم یکـون مسـلماً و لکـنّهم تفرقّـوا!: بیسـت درصـد از سـاکنان جهـان ۲  

  اند! ولی پراکنده، مسلمانان هستند
ات از بـین خواهنـد  ت از حافظـه) ذکریاّتک سوف تزول عن ذاکرتک فاکتُبْهـا حتّـی تبقـی!: خاطراتـ۳  

  ها را بنویس تا باقی بمانند! رفت، پس آن
) عندما اغُلقت أبواب الصّالة وزّع المعلّم الأوراق علی الطّلاّب!: وقتی درهای سالن بسته شد، معلـّم ۴  

  آموزان پخش کرد! ها را برای دانش برگه
  ۵۰۵۹۴۳کد سؤال: 

  
ا أن تجَعل عدوِّک صدیقًا و الأجمل ألاّ یَتّسعَ قلبُک للعداوة!في الحی«     »اة الفردیة من الجمیل جدٍّ
) در زندگی شخصی زیباست جدّاً که دشمنت، دوست گردد و زیباتر اسـت کـه قلبـت بـرای دشـمن ۱  

  شدن، فراخ نگردد!
اینکـه قلبـت بـرای  ) بسیار زیباست که در زندگی شخصی، دشمن خود را دوست بگردانی، و زیباتر۲  

  دشمنی فراخ نشود!
) بسیار زیباست که در زندگی شخصی دشمنت را دوست قرار بدهی، و زیباتر اینکـه قلـب خـود را ۳  

  برای دشمنت گسترده نکنی!
) زیباست که در زندگی شخصی از دشمن خود دوست بسازی، و زیباتر است که قلب خود را بـرای ۴  

  دشمن شدن، گسترش ندهی!
   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۲۶ پرسش 

  :)قیلَ ادخُلِ الجَنّةَ قالَ یا لیتَ قَومي یَعلمَونَ بما غَفرَ لي ربي وَ جَعَلَني مِنَ المکُرمَینَ (  
و از  دگــارم مــرا آمرزیــدر کــاش قــوم مــن بداننــد چگونــه پرو  :گفــت، ) گفتــه شــد وارد بهشــت شــو۱  

  داشتگان قرارم داد. گرامی
  داد. قرار گرامیان از مرا و آمرزید مرا دگارر پرو  چگونه بدانند قومم کاش ای :شد گفته ،شوم می وارد بهشت به گفت )۲  
  داشت. گرامی و آمرزید را من چگونه دگارمر پرو  بدانند قومم شکا :گفت ،شو داخل بهشت به شود می گفته )۳  
  به آنچه  دانند میقوم من  :گفت، شو هشت ) گفته شد داخل ب۴  
  داشتگان قرار داد. دگارم به من بخشید و من را از گرامیر پرو     

  ۴۸۶۹۹۰کد سؤال: 

  سراسری آزمون ۲۸ پرسش

  سراسری آزمون ۲۶ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۳۱ پرسش 
  »:لتني في أعین النّاس کبیراً!اللهّمَّ إني أسألک أن تجعلني في نفسي صغیراً کما جع«  
طور که در چشمان  خواهم که مرا برای خودم کوچک نمایی همان راستی که از تو می ) خدای من، به۱  

  مردم بزرگم داشتی!
گونه کـه در چشـم  کنم که مرا در درونم حقیر قرار دهی آن شک درخواست می ) خداوندا، از تو بی۲  

  ای! مردم مرا بزرگ قرار داده
طور که در چشمان  نمایم از تو که من را در درونم کوچک قرار دهی همان ای خدا، درخواست می )۳  

  مردم مرا بزرگ قرار دادی!
گونه که در چشـمان مـردم  ) خداوندگارا، درخواستم از تو این است که مرا در خودم کوچک کنی آن۴  

  ای! مرا بزرگ قرار داده
  ۵۰۵۹۴۱کد سؤال: 

 
  »:ما قَلّ عدد الأشخاص المخُلصین الّذین نسَتطیع أن نسَتعین بهم حتّی نجَد طریقنا بسهولة!«  
ها یـاری بجـوییم تـا راه خـود را بـه راحتـی  ) کم نشده است تعداد افراد با اخلاص که بتوانیم از آن۱  

  بیابیم!
ی بخواهیم تا راهی آسان برای خود پیـدا ها یار  اند افرادی که مخلص باشند و بتوانیم از آن ) چه کم۲  

  کنیم!
ها یاری بخـواهیم تـا اینکـه راه آسـان خـود را  توانستیم از آن ) کم نبوده است افراد مخلصی که می۳  

  پیدا کنیم!
هـا روی آوریـم تـا راه  توانیم برای یـاری جسـتن بـه آن ) کم نیست تعداد اشخاص با اخلاصی که می۴  

  خویش را راحت بیابیم!

   )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۲۵ پرسش 
  »:یبتعدَ النّاسُ عن سُخریةِ الآخرین! یسعی القرآنُ دائماً أنْ «  
  کند که مردم را از مسخره کردن دیگران دور نماید! ) قرآن دائماً سعی می۱  
  ز تمسخر دیگران دور شوند!) تلاش دائمی قرآن این است که مردم ا۲  
  ) قرآن همواره در تلاش است که مردم از مسخره کردن یکدیگر دست بکشند!۳  
  کند که مردم از مسخره کردن دیگران دور گردند! ) قرآن همیشه تلاش می۴  

  ۳۴۷۳۶۳کد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۳۰ پرسش 
  »:أ لم تعُاهدوا أن تشکّلوا فریقاً لتبحثوا عن المفکّرین الأروبییّن الذّین کانوا مُعجبین بإیران!«  
ایـران  ۀهایی را تشکیل بدهید تا دربارۀ اندیشمندان اروپایی کـه شـیفت ) آیا قول نداده بودید گروه۱  

  بودند، تحقیق کنید؟
ایـران هسـتند،  ۀران اروپـایی کـه شـیفتا دربـارۀ متفکـّ) آیا قول ندادید گروهی را تشکیل دهیـد تـ۲  

  گو کنید؟و  گفت
  پژوهش کنید؟ ،مند ایران بودند ران اروپایی که علاقهبندید که با تشکیل گروهی دربارۀ متفکّ آیا عهد نمی )۳  
ایـران  ۀ) آیا پیمان نبستید که گروهی را تشکیل بدهید تـا دربـارۀ اندیشـمندان اروپـایی کـه شـیفت۴  

  جو کنید؟و  ند، جستبود
  ۵۰۳۲۰۵کد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۳۲ پرسش 
  »:قد أوصاني الطّبیب أن أمتنع عن أکل الموادّ السّکریةّ لأني أکادُ أن اصُیب بمرض السّکّر!«  
  شوم! دیابت دچار که بود نزدیک زیرا کنم؛ خودداری قندی وادم خوردن از که بود کرده توصیه من به پزشک) ۱  
) پزشک به من توصیه کرده است که از خوردن مواد قندی خودداری کنم؛ چـون نزدیـک اسـت کـه ۲  

  دچار مرض قند بشوم!
) سفارش پزشک به من این است که باید از خوردن مـواد قنـدی خـودداری کـنم؛ چـون احـتمالاً بـه ۳  

  ام! دهمرض قند دچار ش
) پزشک به من سفارش کرده است که از خوردن مواد قنـدی خـودداری کـنم؛ زیـرا نزدیـک بـود بـه ۴  

  دیابت دچار شوم!
  ۵۱۴۹۴۹کد سؤال: 

 
  »:بدأ إخوانی المزُارعون یَحصدون الزّرع بآلةٍ ذات یدٍَ من الخَشب و سنٍّ عریضة من الحدید«  
ای پهن از آهن است، شروع کردنـد  ای چوبی و دندانه ای که دارای دسته رزم با وسیله) برادران کشاو ۱  

  کشت را درو کنند.
هـای پهـنش آهنـی  اش چوبی و دندانـه ای که دسته ) برادرانم که کشاورز هستند زراعت را با وسیله۲  

  کنند. است درو می
هـای  ای چـوبی داشـت و دندانـه ه دسـتهای ک ) برادرانم که کشاورزند درو کردن زراعت را با وسیله۳  

  پهنش از آهن بود، شروع نمودند.
هـایی  ای چـوبی و دندانـه ای که دارای دسته ) برادران کشاورزم با وسیله۴  

  پهن از جنس آهن بود، شروع به درو کردن کشت نمودند.

 سراسری آزمون ۳۰ پرسش

 سراسری آزمون ۲۹ پرسش
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   )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۲۵ پرسش 
  »:نصَِفَ مُواصفاتِ التّلمیذةِ المشُاغبة! مِنّا أنْ  علمّةُ أرادتِ المُ «  
  گر را وصف کنیم! آموز اخلال هایی از دانش ) معلم از ما خواسته است که ویژگی۱  
  آموزی شلوغ را توصیف کنیم! های دانش ) معلم از ما خواست که ویژگی۲  
  گر را وصف کنیم! آموز اخلال دانش های ) معلم از ما خواست که ویژگی۳  
  آموز شلوغ بیان کنیم! هایی را برای دانش خواهد که خصوصیت  ) معلم از ما می۴  

  ۳۴۹۱۱۳کد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۳۲ پرسش 

  عیّن الصّحیح:   
ای وجود دارد که   العالم لا نقدر أنْ نصفها!: در جهان مفاهیم ساده) إنّ هناک مفاهیم بسیطة في ۱  

  توانیم توصیفش کنیم! نمی
ایم که در امور ما وارد  ) لن نسمح للمستکبرین أن یدخلوا في شؤوننا!: به مستکبران اجازه نداده۲  

  شوند!
در هر جنگ و صلحی ایفا ) تؤدّي الأمّهات دوراً مهماً في الحرب و السّلم!: مادران نقش مهم را ۳  

  کنند! می
) کان ملک عادل یحکم مناطق واسعة من الأرض!: پادشاه دادگری بود که بر مناطق گستردۀ زمین ۴  

  کرد! حکومت می
  ۴۷۲۴۵۹کد سؤال: 

   )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۲۳ پرسش 
  »: ل جَلس جَنبه عندما تکُتَب التّمارین علی السّبّورة یَندم من ثمرة عملهِ!مَن یهَمسْ إلی زمی«  
ای کـه کنـارش نشسـته  شـود بـا همکلاسـی ها روی تخته سیاه نوشته می کس هنگامی که تمرین ) هر۱  

  شود!  از نتیجۀ کارش پشیمان می ،است آهسته سخن بگوید
کـه کنـارش نشسـته  ای شـاگردی کسـی کـه بـا هـمشود  ) زمانی که تمرین روی تخته سیاه نوشته می۲  

  از نتیجۀ عمل خود پشیمان خواهد شد!  ،آهسته سخن بگوید
هـا روی تختـه سـیاه  گوید وقتی که تمـرین اش نشسته آهسته سخن می ) کسی که کنار او همکلاسی۳  

  شود!  از نتیجۀ کار پشیمان می و شود نوشته می
ای که کنار او نشسته است آهسته  شاگردی تخته سیاه با همکه زمان نوشته شدن تمرینات روی  ) هر۴  

  شود!  از ثمرۀ کار خود پشیمان می ،سخن بگوید
  ۴۷۴۰۷۴کد سؤال: 

 
عیون الخفّاش یفتحها ظلامُ اللّیل عندما یُبسطَ علی کلّ الأشیاء، و تغُلقُهـا ضـیاءُ الشّـمس الّتـي نجَـد «  

  »:طریقَنا بنورها!
شـود و نـور خورشـید کـه بـا  ) با تاریکی شب که بر همه چیز گسترده است چشمان خفّاش باز مـی۱  

  بندد! ها را می یابیم آن روشنی آن راه خود را می
کنـد، و روشـنی  ) تاریک بودن شب که بـر همـۀ چیزهـا گسـترده اسـت چشـمان خفّـاش را بـاز مـی۲  

  بندد! یها را م کند آن مان می خورشید که نورش هدایت
نمایـد، و روشـنایی  شـود بـاز مـی های شبانه که بر همه چیز گسترده مـی ) چشمان خفّاش را تاریکی۳  

  بندد! ها را می یابیم آن وسیلۀ نور آن هدایت می خورشید که به
کنـد، و نـور  شـود بـاز مـی ) چشمان خفّاش را تاریکی شب هنگامی که بر همۀ چیزها گسـترده مـی۴  

  بندد! ها را می یابیم آن ایی آن راه خود را میخورشید که با روشن

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۹ پرسش 
  وقتی ............... »: عندما تکَبرُُ أفراخُ برناکل، یریدُ منها أن تقفزَ مِن عشّها المرتفعِ واحداً واحداً!«  
شـان کـه در  یکـی خودشـان را از لانـه خواهد کـه یکـی ها می رناکل بزرگ شدند، از آنهای ب ) جوجه۱  

  ارتفاع است، پایین بیندازند!
  کنند! پرتاب را خود یکی یکی بلند، ای لانه از که شود می درخواست ها آن از شوند، بزرگ ها برناکل جوجۀ) ۲  
  یکی پرواز کنند! ود که از لانۀ بلندشان، یکیش ها خواسته می شوند، از آن ها بزرگ می جوجۀ برناکل )۳  
  یکی بپرند! بلندشان، یکی ۀخواهد که از لان ها می شوند، از آن های برناکل بزرگ می ) جوجه۴  

  ۴۰۳۸۰۴کد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۳۱ پرسش 

  »:قدّمة یُحْسَبُ خطأٌ أنْ تجَُرَّبَ من جدید تجربةٌ جرّبها الآخرون من قبل!في ثقافة الشّعوب المت«  
فـته   اند، دوباره تجربه کنی در فرهنـگ ملـّت  هایی را که دیگران قبلاً داشته  ) اینکه تجربه۱   هـای پیشر

  شود!  اشتباه شمرده می
اند، دوباره تجربـه شـود را اشـتباه   اشتهای که دیگران قبلاً د    های پیشرفته اینکه تجربه  ) فرهنگ ملّت۲  

  کنند!  محسوب می
ای کـه دیگـران آن را قـبلاً تجربـه     شود که تجربه  های پیشرفته اشتباه محسوب می  ) در فرهنگ ملّت۳  

  اند، دوباره تجربه شود!  کرده
  ) آزمودن مجدّد تجربۀ پیشین دیگری را فرهنگ ۴  
  آورند!  حساب می کشورهای پیشرفته خطا به    

 سراسری آزمون ۳۱ پرسش
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  ۴۷۵۹۸۴کد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۸ پرسش 

  »:ما کنت اصُدّق أنّ حبة زرعتها قبل عشر سنین تصَیرُ شجرة ذات غصون نضرة و أثمار کثیرة!«  
هـای تـر و  های بسـیار و میـوه ی بشود که شاخهای که ده سال قبل کاشتم درخت توانستم باور کنم دانه ) نمی۱  

  تازه دارد!
هـای تـر و تـازه و  ای کـه کاشـته بـودم قبـل از ده سـال درختـی شـود کـه دارای شـاخه شود دانه ) باورم نمی۲  

  های بسیار است! میوه
 هایی بسیار! ههایی تر و تازه و میو  ای که ده سال پیش کاشته شده درختی شود با شاخه شد باور کرد دانه نمی )۳  
  هایی بسیار! هایی تر و تازه و میوه ای که آن را ده سال قبل کاشتم درختی شود دارای شاخه کردم دانه باور نمی )۴  

  ۵۱۳۲۶۹کد سؤال: 

 
  »:هناک أشجارٌ تعَیش بالالتفاف حول جذور و جذوع الأشجار الاخُری و تنَمو بخَنق الآخرین«  
های دیگر زندگی کرده و با خفقان بقیـه  هایی وجود دارند که با پیچیدن اطراف ریشه و تنۀ درخت درخت) ۱  

  اند! رشد کرده
کنند، در حالی کـه بـرای  ها پیچیده زندگی و رشد می هایی هستند که دور ریشه و تنۀ دیگر درخت ) درخت۲  

  آورند! بقیه خفقان می
کنند و بـا خفـه کـردن  های درختان دیگر زندگی می ها و تنه ن دور ریشه) درختانی وجود دارند که با پیچید۳  

  کنند! دیگران رشد می
نمایند، در حـالی کـه  کنند و رشد می های درختان دیگر زندگی می ها و تنه ) آنجا درختانی با دربرگرفتن ریشه۴  

  کنند! دیگران را خفه می

   )۹۹ ابستان(ت ۳ آزمون ۲۵ پرسش 
در برخـی »: منها روائحُ کریهةٌ تخَْنُقُ الحیواناتِ تدَريجيّاً إذا اقْترَبََتْ منهـا! الغاباتِ أشجارٌ تنَْتَشرُِ  بعَضِ  في تنَْمو«  

  ها .............. از جنگل
کنند تـا حیوانـاتی را کـه بـه آن نزدیـک  ناخوشایندی را پخش می های) درختانی نمایان هستند که از خود بو ۱  

 تدریج خفه کند! اند، به شده
که به آن نزدیک شـوند،  شود که جانوران را هنگامی  کنند که از آن بوهای بدی پخش می ) درختانی رشد می۲  

 کند! تدریج خفه می به
تدریج بـه آن  هکه ب گامیهن حیوانات تاد کنن پخش می بدبویی را هایباد خودکنند که از  درختانی رشد می) ۳  

 شوند!خفه  ،شوند نزدیک می
نزدیـک  جـانوران هنگـام شود، میپخش از آن  با گازهای ناخوشایندی کهکه  وجود دارددرختان  ای از ) نمونه۴  

 !ندشو  تدریج خفه می به شدن به آن
  ۳۳۰۳۳۲کد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۲۸ پرسش 
أرادَ رجالُ الشرطةِ أنْ یُهاجِمُوا علی مُشاغِبینَ کانوُا قد تسََلَّلوا في أرضِ الملعَبِ أثناءَ المباراةِ لِیُفَرِّقُوهُمْ «  

  پلیس خواستند ...............  مردان»: بغازاتٍ!
 ها متفرقّ شوند! ند، با گازهایی یورش برند تا آنکرد به شورشیانی که هنگام مسابقه در زمین ورزشگاه نفوذ می )۱  
هـا را  آن بـا گـازبرنـد تـا یـورش هـا  ه، بـه آنزمین ورزشگاه نفوذ کرد در میان اخلالگرانهنگام مسابقه به ) ۲  

 پراکنده کنند!
را  آنانه، بودند، یورش برد دهش مرتکب آفسایدکه در زمین ورزشگاه هنگام مسابقه  بازیکنان خطاکاریبه ) ۳  

 متفرّق کنند! با گاز
) به اخلالگرانی که هنگام مسابقه در زمین ورزشگاه نفوذ کرده بودنـد، یـورش برنـد تـا آنـان را بـا گازهـایی ۴  

 پراکنده کنند!
  ۳۵۲۳۰۶کد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۲۷ پرسش 
  »:الاخُری! الأشجار جذع حول أغصانها تلَتفُّ  أشجارٍ  تنمو أن إلی فتؤُدّی جدّاً  شدیدة الإستوائیةّ المناطق ضبع في الأمطار«  
شـود درختـانی برویـد کـه  ای کـه باعـث مـی گونـه ) در برخی مناطق استوایی بـاران بسـیار شـدید اسـت بـه۱  

  هایشان پیرامون تنۀ درختان دیگری بپیچند! شاخه
هایشـان بـه  شوند که درختانی بروید کـه شـاخه ار شدید در برخی مناطق استوایی منجر میهای بسی ) باران۲  

  دور درختان دیگر پیچیده شوند!
هـای  شوند که درختانی بروید که شـاخه بارند و سبب می شدّت می ها به ) در بعضی از مناطق استوایی باران۳  

  پیچند! خود را اطراف تنۀ درختان دیگر می
هایشـان بـه  شوند درختـانی برویـد کـه شـاخه در برخی مناطق استوایی بسیار شدیدند و منجر می ها ) باران۴  

  دور تنۀ درختان دیگر بپیچند! 
  ۵۱۶۶۱۳کد سؤال: 

 
  :الخطأعیّن   
  رود! ز بین میهای علم ا های جهل فقط با چراغ ) لا تزَولُ ظلماتُ الجهلِ إلاّ بمصابیحِ العلم!: تاریکی۱  
  ) ما امِتنعَ الطّفلُ أن یأکل الطعامَ الّذي قد طبخته الامُّ!: کودک امتناع نکرد غذایی را که مادر پخته، بخورد!۲  
  دانند کار زشتی است! ) تلَقیبُ الآخرین بما یکَرهون عملٌ قبیح!: لقب دادن دیگران به آنچه ناپسند می۳  
  کند! بالغیبة و الاستهزاء!: ارتباط بین دوستان را غیبت و مسخره کردن قطع مییقُطعَ التوّاصلُ بین الأصدقاء  )۴  

  

 یسراسر  آزمون ۳۳ پرسش

 سراسری آزمون ۳۲ پرسش



  

  

رش
گزا

 
قی

طبی
ت

 و 
سه

مقای
 ای  

رس
د

 
ربی

ع
 ، 

بان
ز

 
رآن

ق
 

روه
(گ

 
شی

زمای
آ

 
لوم

ع
 

ربی
تج

( 

۱۲

   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۳۳ پرسش 
  : الخطأعیّن   
شـویم،   مـیالتحصـیل   هـا فـارغ  ) سوف نحتفل عندما نتخرّج من الجامعات!: هنگامی که از دانشگاه۱  

  جشن خواهیم گرفت!
ها دربـارۀ امـور مختلـف   ) کان المعلمّون یتناجون في أمور المدرسة المختلفة فما دخلتُ بینهم!: معلم۲  

  شان وارد نشدم!  گفتند، پس بین  مدرسه راز می
  شویم!  می خوشحال آن اشایتم از ما و آرایند  می بهار در را طبیعت رؤیتها!: فنفَرَحُ  الرّبیع في الطبیعةُ  تزَُیَّنُ  )۳  
  باریدند!  ) أرسل اللهّ غیوماً تمطرُ علینا!: خداوند ابرهایی را فرستاد که بر ما باران می۴  

  ۴۶۵۱۵۳کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۲۹ پرسش 

  »:یطان!تعُدّ من خُطط الشّ  أنهّا ه فاعلمْ ی الیأس من روح اللّ واجه صعاباً ترید أن تضطرکّ إلقد تُ «  
خواهند تو را به ناامیدی از رحمـت خداونـد مجبـور  شوی که می رو می هایی روبه ) گاهی با سختی۱  

  شود! های شیطان شمرده می پس بدان که آن از نقشه ،کنند
خداوند وادار شوی، ولـی بـدان کـه  هایی مواجه شده باشی که به یأس از رحمت ) شاید با دشواری۲  

  آید! های شیطانی به حساب می آن از فریب
پـس  ،س از رحمت خداوند کننـدأ توانند تو را وادار به ی ای که می رو شده ) گاهی با ناملایماتی روبه۳  

  های شیطان هستند! ها از نقشه بدان که آن
ه ناامید شوی، ولـی بایـد بـدانی حمت اللّ رو شوی که مجبورت کنند که از ر  ) شاید با مشکلاتی روبه۴  

  شوند! های شیطان برشمرده می ها از نقشه که آن
  ۵۰۳۲۰۴کد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۸ پرسش 
  »:نّ قلوب بعض اولئک خالیة من الإیمان!رُبما تمرَّر حیاة البشر بما إکتشف العلماء بعد المحاولات الکثیرة لأ «  
انـد، تلـخ  هـای فـراوان کشـف کـرده بسا زندگانی بشر با چیزهایی که دانشمندان بعـد از تـلاش ) چه۱  

  های برخی از آنان از ایمان خالی است!  شود؛ زیرا دل  می
ر کشـف هـای بسـیا سـازد کـه دانشـمندان پـس از تـلاش ) گاهی زندگی بشریت را چیزهایی تلخ می۲  

  های بعضی از آنان خالی از ایمان است!    اند؛ چه دل کرده
اند؛  های زیاد دانشمندان کشف شده خاطر چیزهایی که با تلاش شود به بسا زندگی بشر تلخ می ) چه۳  

  هایشان خالی از ایمان شده است! چون بعضی از آنان دل
انـد، تلـخ شـده   های بسیار کشف کـرده  ل) چه بسیار زندگی انسان که با آنچه دانشمندان پس از سا۴  

  های آنان از ایمان خالی بوده است! است؛ زیرا دل
  ۵۰۵۹۳۸کد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۳۱ پرسش 
ی بالإنسان بل یشُبَّه بمفترس لا یرحم ک«     »:ائناً حیّاً!مَن غلبت شهوته عقله لا یسُمَّ
شـود  ای تشبیه می شود؛ بلکه به شکارچی ) اگر کسی عقلش مغلوب شهوتش شود انسان نامیده نمی۱  

  کند! ای رحم نمی که به هیچ موجود زنده
شـود کـه  ای تشبیه مـی شود؛ بلکه به درنده کس شهوتش بر عقلش چیره شود انسان نامیده نمی ) هر۲  

  کند! ای رحم نمی به موجود زنده
ای شباهت دارد که بـه  نامندش؛ بلکه به درنده که شهوتش بر عقلش بتواند غلبه کند انسان نمی ) هر۳  

  کند! ای رحم نمی موجود زنده
شـود کـه بـه  ای مـی شود؛ بلکه شبیه درنده  ) کسی که شهوتش بر عقلش غلبه کند انسان نامیده نمی۴  

  ای رحم نخواهد کرد! هیچ موجود زنده
  ۵۱۳۲۷۲کد سؤال: 

 
  :الخطأعیّن   
  ) اجِعل فشلک بدایةً جدیدةً لنجاحک!: شکستت را آغازی نو برای موفقیّت خود قرار بده!۱  
) إذا عزمَتَ أن تبدأ عملاً فإنکّ قد قطعـتَ نصـفَ الطّریـق!: هرگـاه تصـمیم بـه انجـام دادن کـاری ۲  

  گرفتی، نیمی از راه را پیمودی!
تطعتَ أن تملأ دقائق حیاتک بالعمل المفید نجحت!: اگر بتوانی دقایق زندگی خود را با عمل ) إن اس۳  

  شوی! مفید پُر کنی، موفق می
ل الامتحاناتِ لاسُبوعینِ آخرَینِ!: دانش۴   آمـوزان از مـدیر خواسـتند  ) طلبَ التّلامیذُ من المدیر أن یُؤجِّ

  بیندازد!که امتحانات را برای دو هفتۀ دیگر به تأخیر 

   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۳۲ پرسش 
  »:کانتَْ والدتي قد أوْصَتْني أنْ أتَعََلَّمَ لُغَةَ العَربَِ و أنَطِْقَها وَفْقاً للهََجاتهِِمُ المخُْتَلفَِةِ!«  
های گوناگونشان با آنـان  یاد بگیرم و بر اساس لهجه کرد که زبان عربی را ) مادرم به من سفارش می۱  

 سخن بگویم!
 !بگویم سخن انآن مختلف یها لهجه اساس بر و دهم یاد را اعراب زبان که بود کرده وصیت من به مادرم )۲  
 بر زبان آورم! متفاوتش آن را های اساس لهجه بر تاکرد  ها توصیه می زبان عرب مرا به یادگیریمادرم  )۳  
  ها را فراگیرم ) مادرم به من سفارش کرده بود که زبان عرب۴  
 های گوناگونشان بر زبان آورم! و آن را بر اساس لهجه    

 ۳۴۲۳۵۴کد سؤال: 

 سراسری آزمون ۳۴ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۳۰ پرسش 
  »:المفکّرین الأروبییّن الذّین کانوا مُعجبین بإیران!أ لم تعُاهدوا أن تشکّلوا فریقاً لتبحثوا عن «  
ایـران  ۀهایی را تشکیل بدهید تا دربارۀ اندیشمندان اروپایی کـه شـیفت ) آیا قول نداده بودید گروه۱  

  بودند، تحقیق کنید؟
ایـران هسـتند،  ۀران اروپـایی کـه شـیفت) آیا قول ندادید گروهی را تشکیل دهیـد تـا دربـارۀ متفکـ۲ّ  

  گو کنید؟و  گفت
  کنید؟ پژوهش ،بودند ایران مند علاقه که اروپایی رانمتفکّ دربارۀ گروهی تشکیل با که بندید نمی عهد آیا )۳  
ایـران  ۀ) آیا پیمان نبستید که گروهی را تشکیل بدهید تـا دربـارۀ اندیشـمندان اروپـایی کـه شـیفت۴  

  جو کنید؟و  بودند، جست
  ۵۰۳۲۰۵کد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۳۲ پرسش 
  عیّن الصّحیح:  
) فلا تلزمِ المنَام الآن فستُصبح خاسراً و تکسب الأحلام فقط!: اکنون بـه خـواب نـرو (نخـواب)؛ زیـرا ۱  

  آوری! دست می زیانکار خواهی شد و فقط رؤیاها را به
داری و باعـث  سبّبتَ أن یتمـردّ و یعصـیک؟: چـرا انسـان پسـت را گرامـی مـی) لِمَ أکرمتَ اللّئیم و ۲  

  شوی که نافرمانی نماید و از تو سرپیچی کند؟ می
ایـم کـه نبایـد در کـار دیگـران  ) اوُصینا بأن لا نتجسّس في أمور الآخرین و لا نعیبهم!: سفارش شـده۳  

  جاسوسی کنیم و نباید از آنان عیب بگیریم!
هـای  ن تستر عیوب صدیقک أمام الآخـرین فأنـت الکـریم!: اگـر بـرای پوشـاندن عیـب) إن سعیت أ ۴  

  دوستت در برابر دیگران تلاش کردی، قطعاً تو جوانمردی!
  ۵۱۰۶۰۲کد سؤال: 

 
ح نیِّ ع »پرندۀ باهوش تظاهر کرد که بالش شکسته است!«     :حیالصَّ
  ) یَتظاهر الطّائرُ الذّکيّ بأنهّ مَکسور الجناح!۲  أنّ جناحَه مکسورٌ!) تظَاهر الطّائرُ الذّکيّ ب۱  
  ) یتظاهر طائرٌ ذکيّ أنهّ مکسور في الجناح!۴  ) تظاهر طائرٌ ذکيّ أنّ الجناح له مکسورٌ!۳  

  

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۳۴ پرسش 
  »:توانم از او در مشکلات یاری جویم! وستانم کسی است که میترین د محبوب«  
  ) احُِبُّ أصدقائي مَن أقدرُ أن أستعینَ به في مَشاکِلي!۱  
  ) احُِبُّ صدیقاتي مَن أقدرُ أن أستعینَ به في المشاکِلِ!۲  
  ) أحَبُّ أصدقائي مَن أستطیعُ أن أستعینَ به في المشَاکِلِ!۳  
  تي یستطیعُ أن أستعینَ به في مشاکِل! ) أحَبُّ صدیقاتي هي الّ ۴  

  ۴۸۶۹۹۸کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۳۵ پرسش 

  »:گیریم!  های زیبایشان می  های زیادی از گل  رویم و عکس  های بزرگ می  گاهی به باغ«  
  و نلتقط صوراً کثیرةً من ورودها الجمیلة!) قد نذهب إلی الحدائق الکبیرة ۱  
  ) نذهب إلی الحدائق کبیرة أحیاناً و نصوّر صوراً کثیراً من الورود الجمیلة!۲  
  ) قد نذهب إلی الحدائق الکبیر و التقطنا صوراً کثیرةً من ورودها الجمیل!۳  
  ) قد نذهب إلی حدائق کبیرة و نلتقط الصّور الکثیرة من ورود جمیلتها!۴  

  ۴۶۶۹۲۵د سؤال: ک
   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۳۴ پرسش 

  »:شود! طرز عجیبی از پوشش خود خارج می کند، سپس به ای کوچک زندگی می  این ماهی داخل حفره«  
  جدّاً!) هذه سمکةٌ تعیش في حُفرةٍ صغیرةٍ ثمّ تخرجُ من الغلافه عجیباً ۱  
  ) یعیش هذا السّمک داخِلَ حُفرةٍ صغیرةٍ ثمّ یخرُجُ مِن غِلافه خروجاً عجیباً!۲  
  ) هذه السّمکة قد تعیشُ داخِل الحفرة الصّغیرة و تخُرِجُ نفسَها مِن الغِلاف إخراجاً عجیباً!۳  
  ب!) هذا سمکٌ و یعیشُ في داخِل تلک الحفرة الصّغیرة ثمّ یَخرجُ مِن غلافِه بالإعجا۴  

  ۴۶۹۵۷۵کد سؤال: 

 
  »:تعتمد« عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي  
  علی وزن افتعل» اعتمد«و ماضیه » ع م د«له ثلاثة حروف أصلیة و هي  -) فعل مضارع۱  
  علیةو الجملة ف» الملیارات«فعل و فاعله »/ اعتماد«مصدره  -للمؤنث الغائب -) مضارع۲  
  »الملیارات«/ فاعله علی وزن افتعال» اعتماد«و مصدره » ع ت م«حروفه الأصلیة ثلاثة  - فعل مضارع )۳  
  له حرفان زائدان،  - للمفرد المؤنث الغائب - مضارع )۴  
  علی وزن افتعال» اعتماد«و مصدره » اعتمد«ماضیه     

 سراسری آزمون ۴۰ پرسش
 سراسری آزمون ۳۵ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۴۱ پرسش 
  »:یفُشي«عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي:  
  و الجملة فعلیةٌ » سرّ «/ فعل و مفعوله »إفعال«بزیادة حرف واحدٍ من باب  مزید ثلاثيّ  - فعل مضارع )۱  
  جملة فعلیة» سرّ «لازم/ فعل و مع فاعله  -مجهول –) من الأفعال المضارعة۲  
  / فعل و فاعله محذوفیأخُذ المفعول -»ی ف ش«من مادّة  ثلاثيّ  مزید -ئب) للغا۳  
  الضمیر المستتر و فاعله معلوم/ فعلٌ  –ةللغائب –(مصدره: شِفاء) ) من أفعال المزید الثّلاثيّ ۴  

  ۴۹۳۵۶۴کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۴۲ پرسش 

  »:أحبُّ :« عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ   
 ستثناءلإ ا/ مستثنی و أسلوب الجملة »ب ح أ«حروفه الأصليّة  -مفرد -فضیل للمذکّراسم التّ ) ۱  
 » أصدقاء«معلوم/ فعل و فاعله –متعدٍّ  -»إحباب«مزید ثلاثيٌّ من مصدر  -للغائب -فعل ماضٍ ) ۲  
  إضافة و أسلوب الجملة یفید الحصر» أحبّ أصدقائي«لمفرد المذکّر/ فضیل لاسم التّ ) ۳  
  معلوم/فعل و فاعل و الجملة فعلیةّ - )»إفعال«مزید ثلاثيٌّ (من باب  - للمتکلمّ مع الغیر - فعل مضارع )۴  

  ۴۶۹۵۸۳کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۴۱ پرسش 

  »:ننَتَبه«:عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي  
  فعل و له فاعلٌ »/ إنفعال«مزید ثلاثي من باب  -للمتکلّم مع الغیر -مضارع ) فعلٌ ۱  
  للمعلوم/ فعل أمر للمخاطب و مع فاعله المحذوف جملة فعلیّة -لازم -»إنتباه«مصدره ) ۲  
  فعل مع فاعله جملة فعلیّة/ »إفتعال«مزید ثلاثي من باب  -لازم -للمتکلّم مع الغیر) ۳  
  فعل و له فاعلٌ بصورة الضّمیر المستتر/ »إنتباه«مصدره  -معلوم -»ت ب ه«مادّته ) ۴  

  ۵۰۵۹۵۲کد سؤال: 

 
  في ضبط حرکات الحروف: الخطأعیّن   
  لاسرُةَِ لِزیارةِ مَکَّة المکُرَّمَة!أتشرََّفَ مَعَ جَمیع أعضاء ا ) أتمنّی أنْ ۱  
  رِ عَقولِ المسُتَمَعینَ لِکَي یقُنِعَهم!یَکونَ کَلامُهُ لَیِّنَاً عَلی قَدْ  ) یَجِبُ أنْ ۲  
  خِداعِ العَدوِّ و إنقاذ حَیاةِ فِراخِهِ، یَطیرُ بَغتَة! ) عِندَما یَتَأکََّدُ الطّائرُ مِنْ ۳  
  أتوا بالحَدیدِ و النُّحاس فَوَضَعَهما في ذلکَ المضَیق!یَ  ) أمَرهَم ذوالقَرنیَنِ بِأنْ ۴  

  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۴۳ پرسش 
  ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات: في الخطأ عیِّنِ   
یّارات: أنا في قالَ ) ۱     یّارَتکَ!اصَُلِّحَ سَ  يخِدمَتکَ لِکَ مُصَلَّح السَّ
  ) لَمْ تصَعَدْ والدَِة عارفِ جَبَل النّور لأِنَّ رجِْلها کانتَْ تؤُلمُِها!۲  
ماء عَظمََتکَ وَ في في يأنتَ الَّذ) ۳     البِحار عَجائِبکَ! السَّ
ط۴     ! المطَار قَد فَتَّشَ حَقائِب جَمیع المسُافِرینَ في يّ ) کانَ الشرُّ

  ۴۹۱۰۳۸کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۴۳ پرسش 

  ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات: في الخطأعیِّنِ   
  ) شاهَدْتُ مَشهَد سُقوطِ الفِراخ مِنَ الجِبالِ المرُتفَِعَة و هُوَ مُرعِبٌ!۱  
  تی تحَدُثُ سَنَویاًّ!) هَل تسَتَطیعُ أنْ تصَِفَ هذِهِ الظَّواهِر الطَّبیعیَّة الَّ ۲  
یوت؟!۳   ثة بِطَریقٍ غَیر اشِتَعال الزُّ   ) أ یمُْکِنُ خُروجُ غازاتٍ مُلَوَّ
  ) ما مِنْ مُسلِمٍ یَزرَعُ زَرعاً أو یَغرسُِ غَرساً ... إلاّ کانتَْ لهَُ بِه صَدَقَة! ۴  

  ۴۹۷۷۹۴کد سؤال: 
   ی)تحصیل (سال ۱۲ آزمون ۴۳ پرسش 

  في ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات: الخطأعیِّن   
حن مِن مُوَظَّفِ الاتِّصالاتِ!۱     ) یشَترَي الزاّئِر شرَیحَة الجَوّال و بِطاقَة الشَّ
بون بِه في مَسیره و یَطلُبونَ مِنهُ أنْ یَحکُم و یدُیر شُؤونهَُم!۲     ) کانَ النّاس یُرحَِّ
َ جَمیع الأصنام في المعَبَد!) ۳     لَما بقَيَ إبراهیم وَحیداً، حَمَلَ فأساً و کسرََّ
  ) هاتان البِنتانُ قامَتا بِجولةٍَ عِلمیَّةٍ فی الإنترِنت مُبتَسَمَتَینِ! ۴  

  ۵۰۹۱۹۶کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۴۳ پرسش 

  في ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات: الخطأعیِّن   
نَّة أنْ یَخرُجَ الرَّجُل مَع ضَیفه إلی بابِ الدّارِ!۱     ) إنَّ مِنَ السُّ
  ) یَبقَی المحُسَنُ حَیّاً و إنْ نقُِلَ إلی مَنازَلِ الأموات!۲  
  ) حاوَلَ الأعداءُ أن یسَتَهزئِوا بِنا و یسَخَروا مِنّا!۳  
  عَن أحَدِ هؤلاءِ المسُتَشرقِینَ الَّذینَ خَدَموا اللُّغة الفارسِیَّة!) کَتَبتُ ۴  

  ۵۱۳۲۸۵کد سؤال: 
  

 سراسری آزمون ۴۳ پرسش
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ح نیِّ ع     عن المفردات: حیالصَّ
  رجال، قمم . (جمع) القمّةلا یقدر الصعود إلی  رجله) من تؤُلمه ۱  
  راغبون، ینتشرون في الملعب. (متضاد)  یجتمعونکرة القدم  هواة) ۲  
  کتاب، ظرف القاسیة (مفرد)  ظروفهعلی رغم  الکُتّاب) هو من أهمّ ۳  
  أتی بـ، لم یقبل الملک. (المترادف) فرفضها بهدایا کثیرة  جاء) یعد ذلک ۴  

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۴۴ پرسش 
  عن المفردات:  الخطأَ عَیِّن   

ــاکُمْ () ١ ــعوباً جَعَلْن ــلَ و  شُ ــارَفوا... قَبائِ )لِتَع
  

joÿμ²H  » ْع  »القبیلة -بالشَّ
ــةِ لِلْ ) ٢ ةٌ بَطَّ ــةٌ بِــالقُْربِْ مِــنْ  غُــدَّ هــا!ذَنبَِ طَبیعیَّ

  

Íμ\²H  »ذُنوُب -غُدَد«  
  »ما قَبِلَ  -أتیٰ «ýjHoTμ²H ها الملِکُ!رفََضَ فَ  بِهَدایا کَثیرةٍ  جاء) بَعدَ ذٰلِکَ ٣
»الرّاسبین -نسَِیَتْ « ÖjIñTμ²Hفي الإمتحانِ! الفائزینَ المدَُرِّسَةُ أسماءَ  ذَکَرتَِ ) ۴

  ۴۱۵۲۸۵کد سؤال: 

 
  عن المفهوم: الخطأعیّن   
  مکانٌ یَعمل المزُارع فیه!) الزّرع: ۱  
اب!۲     ) زَرعَ: جعل البذورَ تحت الترُّ
  ) المزُارع: من یَزرع شیئًا في الأرض ثمّ یحصده!۳  
  ) المزَارع: الأراضي الّتی زُرع فیها الزّرع، و الزارعُ یَحصده!۴  

   )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۲۸ پرسش 
  عنِ المفُردات المعیَّنة:  الخَطأَیِّن ع  
  تزَرَعُ  ÖjIñTμ²H في هذهِ المزَرعَةِ! تحَْصُدُ ) ماذا ۱  
  الأفضل joÿμ²H !الأفاضلُ ) إذا مَلَکَ الأراذِلُ، هَلَکَ ۲  
  مرةًّ  ýjHoTμ²H إلی مَشهد! تارَةً ) ذَهبتُ مَع أسرتي ۳  
  مُزارِع Íμ\²H هِ!مزرعَتِ ) جَمَعَ الفَلاّح مَحصول ۴  

  ۳۸۲۴۷۴کد سؤال: 

 
  عیّن ما فیه اسم التفضیل:  
  ) لا خیرَ لنا في مُصاحبة الإنسان الکذّاب!۱  
موا لأنفسِکم مِن خیرٍ تجدوه عند الله!۲     ) ما تقُدِّ
  ) جهِّز نفسَک لشرِّ الأشیاء و علیک أن ترَجوا خیرهَا!۳  
! ) جَعلَ اللهُ في کلّ نعمة خیرًا إنْ ۴   لها إلی شرٍّ   لم نبُدِّ

   )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۳۷ پرسش 
  إسمُ التّفضیل:» خَیر«عَينِّ ما فیه کلمةُ   
  )اللهُّ  يَعلمَْهُ  خَيرٍ  مِن تفَْعَلوا ما وَ () ۱  
 !كبالخَیرِ فهُو أشرَفَُ مِن كَ ) مَن يسَبِقْ ۲  
  الجاهِل! صَداقَةِ  مِن العاقِلِ خَيرٌ  ) عَداوَةُ ۳  
 غَداً سرُوراً! الیومَ خَيراً، تحَصُدْ  تزَرَعْ  ) إنْ ۴  

  ۳۴۸۷۹۲کد سؤال: 
    حصیلی)ت (سال ۶ آزمون ۴۷ پرسش 

  »:لأفضَ «بمعنی  لیستْ » خیر«عیِّن کلمة   
  )و من یعملْ مثقال ذرّة خیراً یره() ۱  
  )رحمنا و أنت خیر الرّاحمیناربّنا آمنّا فأغفر لنا و () ۲  
  )یا أیّها الّذین آمنوا لا یسخر قوم من قوم عسی أنْ یکونوا خیراً منهم() ۳  
  )یرٌ لکم عند بارئکم فتابَ علیکم إنهّ هو التّواب الرحّیمذلکم خ() ۴  

  ۴۹۵۴۶۷کد سؤال: 

 
  معادلاً للماضي الاستمراري في الفارسیّة: لیسعیّن ما   
  ) کان التّلامیذ یقذفون الکرة حتّی تدخل المرمی!۱  
  !) کان ذلک الکتاب یَضمّ الکلمات الفارسیّة و العربیّة۲  
  ) کان أبي یأمرني بمداراة النّاس کما یأمرني بأداء الفرائض!۲  
  ) کان طعم البرتقال الّذي ینبت في شمال إیران لذیذًا!۴  

 سراسری آزمون ۴۷ پرسش

 سراسری آزمون ۴۶ پرسش

 سراسری آزمون ۴۵ پرسش

 سراسری آزمون ۴۴ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۴۷ پرسش 
  عیِّن المضارع في المعنی ماضیاً:   
  جزاه اللهّ خیراً! ) من عَمِل صالحاً ۱  
  ) المؤمنون لَن یکذبوا من أجل زخارف الدّنیا!۲  
  ) لَم یساعدني في هذا الدّرس إلاّ صدیقي العزیز!۳  
  )فلیعبدوا ربّ هذا البیت() ۴  

  ۵۱۳۲۸۹کد سؤال: 
   )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۳۸ پرسش 

  : ستمراريّ علاً یعادل الماضی الإ عیِّن ف  
  لفَهم حقائق الدّین! العالَم الغربيّ شیملُ ) قد دعَت ۱  
  ! بشارعٍ کانَ واسعاً جدّاً  ) مَرّ الرجّلُ ۲  
  الأعشاب في المزرعة! تأکلُ  ) شاهَد النّاس بقَراتٍ ۳  
  هم حزیناً! جعلُ ) التّلفاز یُعطي النّاس أخباراً تَ ۴  

  ۴۷۴۰۹۰کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۴۸ پرسش 

  في الفارسيّ:» ماضی إستمراریّ «الفعل الّذي یُترجم  عیّن   
  ) افُتِّش عن کتابٍ مفید یساعدني في فهم النّصوص العربیّة!۱  
  ) شاهدت طالباً یکتب تمارین الدّرس عبر الإنترنت!۲  
  کتاباً قد رأیته في المکتبة مِن قبل! ) إشتریتُ ۳  
  ) الکتابُ صدیقٌ مخلصٌ یُنقذنا من مصیبة الجهل!۴  

  ۴۹۷۷۹۹کد سؤال: 

 
  لنفي الجنس:» لا«عیّن   
  ) سَیأتي یومٌ لا ینفعنا مالٌ و بنون فعلینا أن نجَمع الخیراتِ لأنفسِنا لذلک الیوم!۱  
  لّه فلا تحَزن أبدًا و لا تضَلّ عن صراطه و لا تفَقد محبَّته!) إن کنتَ مَع ال۲  
  ) اصِطدمَ إطارُ سیّارتي بشيءِ حادٍّ فانفجرَ و لا إطار احتیاطيّ عندي!۳  
  ) هل تَنسی أن تذکر نعمة ربک؟ لا أنا لست من الغافلین!۴  

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۴۵ پرسش 
  النّافیة للجنس: » لا«عیِّن   
  شیئاً! نشتر لم فلذلک فیه حانوت لا شارعٍ  إلی ذهبنا )۲  ) یا عاقل! لا تفُکّر في شؤون الآخرین!۱  
  ) النّاس یحترمون في حیاتهم العُقلاء لا الجُهلاء!۴  ) لا أعلمُ أنّ أخي هل نجح في الإمتحان أم لا!۳  

  ۴۹۳۵۷۲کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۴۸ پرسش 

  النّافیة لِلجنس: » لا«فیه  لیسعیِّن ما   
  ) لا إیمانَ لمن یؤذي النّاس بلسانه!۲  ) فهمتُ أنهّ لا علم في من یکلّم کثیراً!۱  
  لا تعتمد علی ما لا دوام له! ) علیک أنْ ۴  ) یا عاقل لا تفُکِّر في شؤون الآخرین!۳  

  ۵۰۹۲۰۱کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۴۵ پرسش 

  أشدُّ نفیاً (نفیُهُ أشدّ من الآخرین): » لا«عیِّن   
ل في مواضع یعرضّ نفسه للتّهم!۱     ) علی العاقل أن لا یتدخَّ
  بالعلم و الأدب لا بالأصل و النّسب! ) شرف المرء۲  
  )و لا تسبّوا الّذین یدعون من دون اللهّ فیسبّوا اللهّ() ۳  
م مع الجهل!۴     ) هذه سنّة قد جعلها اللّه في العالم بأنهّ لا تقَدُّ

  ۵۱۰۸۰۰کد سؤال: 

 
  في المعنی: تختلف» ما«عیّن   
  المسُتمعینَ مع أنَّ کلامَه لیَّنٌ!) ما أقنَعَ المتکلّمُ ۱  
  ) ما قطعتُ کلامَ معلِّمي حتّی یفَرغَ مِن الکلام!۲  
  ) ما استَخدمَ المزُارعُ السّیاجَ إلاّ لحمایة مَحاصیله!۳  
  ) ما أجمل الصّفَّ الّذي یُحبّ المعلّمُ التلامیذَ و یُحبّونه!۴  

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۴۸ پرسش 
  شرطیّة: لیس» ما«عیِّن   
  ) ما مرّ في قلبک یجر علی لسانک!۱  
  ) ما تطلب من الخیر لأصدقائک فإنکّ تری نتیجته!۲  
  ) ما ینفعک هو العلم و ما یوصلک إلیه هو العقل!۳  
  ) ما تجمع الحیوانات في الصّیف تنفعها في الشّتاء!۴  

  ۵۰۵۹۵۹کد سؤال: 

 سراسری آزمون ۴۹ پرسش

 سراسری آزمون ۴۸ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۴۵ پرسش 
  فیه أسلوب الشرّط: لیسعیِّن ما   
  ) ما فعلتمْ في هذه السّنة الدّراسیة التّي لم تشاهدوا أصدقاءکم!۱  
  ) إن تطلبوا السّعادة فَلتَکُن منکم أمُّة تدعو إلی الخیر!۲  
  وکّل علی اللّه و یصبر علی المصاعب یفلح!) من یت۳  
  ) إذا تبذل نهایة محاولتک تصل إلی أهدافک العالیة في الحیاة!۴  

  ۵۱۰۶۱۶کد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۴۸ پرسش 

  فیه فعل الشرّط:  لیسعیّن ما   
  ربّه مخلصاً فله أجرٌ عظیمٌ!) من یُنفق في سبیل ۱  
  ) من حاولَ للوصول إلی آماله الکثیرة وصل إلیها!۲  
  ) ما نطلب من ربّنا هو إنارة عقلنا و قلبنا بالعلوم النّافعة!۳  
  ) ما تفعلنَ من أعمال الخیر تشاهدنَ ثمرتها في المستقبل!۴  

  ۵۱۶۶۳۵کد سؤال: 

 
  لحصر:عیّن ما فیه ا  
  ) لا یقدر أحدٌ صعود الجبل المرتفع إلاّ الإنسان القويّ!۱  
  ) ما نال هذا الشّاعرُ الجوائزَ بعد إنشاده إلاّ جائزة ثمینة!۲  
  ) لا تنُقَلُ إلی موقف تصلیح السّیّارات إلاّ سیّارة معطّلة!۳  
  ) لا نشتري الفاکهة الیوم إلاّ نوعاً واحدًا منها و هو التّفاح!۴  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۴۹ پرسش 
  : محذوفاً منه  عیِّن المستثنی  
  ) ما کنتُ قد قبلتُ جمیع التّلامیذ في الصفّ إلاّ واحداً منهم!۱  
  ) یثور النّاس ضدّ الظّلم و الظّلمة في العالم إلاّ الخائفین!۲  
  في دروسهم الکثیرة إلاّ المجتهدین منهم! ) لن یفوز الطلاّب۳  
  ) الطلاّب ما شاهدوا في الصفّ إلاّ المعلمّین!۴  

  ۴۹۷۸۰۰کد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۴۸ پرسش 
  منه:  فیه المستثنی حُذفعیِّن ما   
  مرّ بداره إلاّ واحداً منها! ) وهب صدیقي ألبسته فقیراً قد۱  
  ) کان أصدقائي یمشون بسرعة إلاّ من کانَ في رجِله ألمٌ شدیدٌ!۲  
  ) ما تعرفّ علی حقیقة الحیاة إلاّ صاحب الأخلاق الحسنة!۳  
  ) رجعنا من هذه الرحّلة الطّویلة إلی بلدنا العزیز إلاّ أخي الأکبر!۴  

  ۵۱۰۸۰۳کد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۴۹ پرسش 

  : محذوفاً عیِّن المستثنی منه   
  ) ما رأیت ناجحاً في الدّروس إلاّ المثابرین في أعمالهم!۱  
  ) ما تعرفّ علی حقیقة الحیاة إلاّ من کانَ ذا عقلٍ سلیمٍ!۲  
  ) لا تفوزون في الحیاة إلاّ المجدّین منکم!۳  
  لم یبق في هذه السّنة عمل إلاّ کتابة هذه المقالة! )۴  

  ۵۱۳۲۹۱کد سؤال: 
 
  

 سراسری آزمون ۵۰ پرسش
 

بخش درک مطلب مربوط بـه» ۳۹تا  ۳۶«های شمارۀ  پرسش
دو دارای هـای گزینـه در تمـامی آزمون آزمـون سراسری، مـتن

های سـؤال نمونۀ مشـابه بـوده کـه از لحـاظ سـاختار و نـوع
های شده از آن، مطابقت دارنـد؛ لـذا از ارائــۀ نمونـه پرسیده

 .ددگر  نظر می ها زیاد هستند، صرف تعداد آن موردی که
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ا إنَّا هدَيَْ(اولين گام براي حركت در مسير رستگاري كدام است و آيۀ شريفۀ    ا شـَاكرِاً وَ إمَّـ بيِلَ إمَّـ ناَهُ السَّـ

  به كدام ويژگي انسان اشاره دارد؟ )كفَوراً
  هدايت و شكر -ترين هدف زندگي و تقرب به آن ترين و اصلي ) شناخت جامع۱  
  اختيار و انتخاب -ترين هدف زندگي و تقرب به آن ترين و اصلي اخت جامع) شن۲  
  هدايت و شكر - هاي انساني و شناخت موانع حركت انسان در مسير تقرب ها و سرمايه شناخت توانايي )۳  
  اختيار و انتخاب - هاي انساني و شناخت موانع حركت انسان در مسير تقرب ها و سرمايه شناخت توانايي )۴  

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۵۲ پرسش 
  كند؟  چيست و از كدام مفهوم تبعيت مي   ترين نوع دانش  ساز اسلام، نافع  بنا بر تعاليم انسان  
  پي بردن به هدفمندي عالم، رهنمون انسان به وجود خداي حكيم است. -شناسي  ) جهان۱  
  پي بردن به هدفمندي عالم، رهنمون انسان به وجود خداي حكيم است. -) خودشناسي۲  
  اولين گام انسان براي حركت در مسير بندگي و عبوديت است. -) خودشناسي۳  
  اولين گام انسان براي حركت در مسير بندگي و عبوديت است. -شناسي  ) جهان۴  

  ۳۶۵۰۱۱كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۵۵ پرسش 
مـن بـر «گويد:   خيز قيامت كه به او مي  گوي شيطان با انسان گناهكار در روز حسرت  و  از دقت در گفت  

  بريم؟  به كدام سرمايۀ انسان در دنيا پي مي» شما تسلطّي نداشتم، فقط شما را به گناه دعوت كردم.
  )وَ لا اُقْسمُِ باِلنَّفْسِ اللّواّمَة() ۲  )فْسٍ وَ ما سَواّهاوَ نَ() ۱  
  )انِاّ هدََينْاهُ السَّبيل() ۴ )اّماّ شاكِراً و اِماّ كَفوراً() ۳  

  ۴۰۰۵۴۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۵۱ پرسش 
  باشد؟ يبه هدف م دنيرس ريگام در مس نيلاو  دهٔبنيز فيكدام توص  
  .باشد يراه حق م مودنياو در پ گرياريعامل مددرسان انسان كه ) ۱  
 .كمال ريدر مس يطلب زودگذر و راحت يها يانسان از خوش هٔ) عامل دوركنند۲  
  .شود يها م و موانع حركت انسان ها هيدانش كه موجب شناخت سرما نيسودمندتر) ۳  
  .شود يم ژهيو گاهياو در جا يريمخلوقات و قرارگ ريانسان بر سا يدانش كه موجب برتر نيسودمندتر )۴  

  ۴۸۳۲۴۷كد سؤال: 
  

  
  اند؟ كدام مورد را پذيرفته )وٌ وَ لعَبٌِ ...ياَ إلاَّ لهَْحيَاَةُ الدُّنْوَ ماَ هذهِِ الْ(كساني كه باور دارند   
  )ملَُ صاَلِحاًجعُِونِ لعَلَِّي أَعْتُ قاَلَ ربَِّ ارْمَوْاءَ أحَدََهمُُ الْحتََّي إذاَ جَ() ۱  
  )أُمُورِمِ الْعَزْ علََي ماَ أصَاَبكََ إنَّ ذلكَِ منِْ بِرْوَ اصْ() ۲  
  )بَ فيِهِقيِاَمَةِ لاَ رَيْمِ الْإلَي يَوْ معَنََّكمُْااللهُ لاَ إلَهَ إلاَّ هُوَ ليََجْ() ۳  
  )رُلكِنُاَ إلاَّ الدَّهْياَ و َ ماَ يهُْياَ نمُُوتُ وَ نَحْ حيَاَتنُاَ الدُّنْماَ هِيَ إلاَّ() ۴  

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۷۵ پرسش 
 يبـرا قـتيحق كدام درك موجب مداوم، و مستمر يآگاه و علم داشتن م،يكر قرآن اتيآ به استناد با  

  شود؟ يم ريضم روشن انسان
 )انِاّ هدَيناهُ السَّبيل اِماّ شاكِراً و اِماّ كفوراً() ۱  
  )ةالآخِر وَ ايالدُّن ثواب االله فعَنِدَ ايالدُّن ثوابَ دُيريُ كانَ منَ() ۲  
   )وانيَالحَ يَلهَِ ةالآخِرَ الداّر انَِّ و لعَبٌِ و لهَوٌ الِاّ ايالدُّن ةايالحَ هذهِ ما وَ() ۳  
 )حزنَونيَ همُ لا و همِيعلََ خَوفٌ فَلا صالِحا عمَلَِ و الآخر وميَال وَ باِالله آمنََ منَ() ۴  

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۷۳ پرسش 
  است؟ معاد به مانيا ،ينيد اعتقاد نيتر مهم به باور ۀلازم كه است مطلب نيا از يحاك نهيگز كدام به توجه  
 )النّور وَ الظُّلمُات يَتَستَو هلَ ام ريالبصَ وَ يالأعم يَستَوِيَ هلَ قلُ() ۱  
  )هيف بَيرَ لا ةامَيالق وميَ يال جمعَنََّكمُيَلَ هو الاّ الِهَ لا االلهُ() ۲  
 )كسبِونيَ كانوا بمِا لهَمُارجُ تَشهدَُ و همِيديأ تكُلَِّمنُا() ۳  
 )الصَّمدَ االلهُ*  احد االلهُ هُوَ قلُ() ۴  

  ۴۸۴۸۱۰كد سؤال: 

  
شود و اين درخواست با كدام توجيـه  درخواست گناهگاران براي بازگشت به دنيا چه زماني مطرح مي  

  گردد؟ بيان مي
  )تُتَركَْملَُ صاَلِحاً فيِماَ لعَلَِّي أعْ( -)تُمَوْحتََّي إذاَ جاَءَ أحدََهمُُ الْ() ۱  
  )تُملَُ صاَلِحاً فيِماَ تَركَْلعَلَِّي أعْ( -)قيِاَمَةِمِ الْإلَي يَوْ معَنََّكمُْليََجْ() ۲  
  )كَلاَّ إنَّهاَ كلَمَِةٌ هُوَ قاَئلِهُاَ( -)تُمَوْحتَِّي إذاَ جاَءَ أحدََهمُُ الْ() ۳  
  )ا كلَمَِةٌ هُوَ قاَئلِهُاَكَلاَّ إنَّهَ( -)قيِاَمَةِمِ الْإلَِي يَوْ معَنََّكمُْليََجْ() ۴  

  سراسری آزمون ۵۳ پرسش

  سراسری آزمون ۵۱ پرسش  سراسری آزمون ۵۲ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۶۱ پرسش 
 صـالِحاً اَعمـَلُ يلعَلَـّ اِرجعَون ربِّ قالَ المَوت احَدََهمَُ جاءَ اِذا يحتَّ( ۀفيشر يۀآ قسمت كدام در تدبر از  
 كاست و كم به گناهكاران يآگاه ،)بعثَونيُ وميَ يال بَرزخ وَرائهِمِ منِ وَ قائلِهُا هُوَ ةٌكلَمَِ انَِّها كلَاّ تَركَت مايف

  گردد؟ برداشت مي خود ييايدن اعمال
 )تَركَت مايف صالِحاً اَعملَُ يلعَلَّ اِرجعَون ربَِّ قالَ() ۱  
  )بعثَونيُ وميَ يال بَرزخ وَرائهِمِ منِ وَ() ۲  
  )قائلِهُا هُوَ ةٌكلَمَِ انَِّها كلَاّ() ۳  
  )المَوت احَدَهمُُ جاءَ اِذا يحتَّ( )۴  

  ۴۸۴۷۹۸كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۷۲ پرسش 
 يـۀآ كدام در اين موارد از يدور طلب و ها آن به نسبت يآگاه و برزخ در اعمال دردآور قتيحق تيرؤ  

  است؟ مشهود فهيشر
  )يبُعثَُونَ يَومِ إلَِي بَرزخٌَ وَراَئهِمِ منِ وَ() ۱  
  )أَيدِيهمِ تكُلَِّمنُاَ وَ أَفواههِمِ يعلََ نَختمُِ اليَومَ() ۲  
  )سعَيِرا سيَصَلَونَ وَ ناَراً بطُوُنهِمِ فِي يَأكلُُونَ إنَِّماَ() ۳  
  )تَركَتُ فيِماَ صاَلِحا أَعملَُ لعَلَِّي ارجعُِونِ ربَِّ قاَلَ() ۴  

  ۵۰۹۱۷۴كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۶۰ پرسش 
 بودن يرواقعيغ« و »برزخ در متعال خداوند از كافران درخواست علت« انگريب ب،يترت به عبارات كدام  
  باشد؟ يم ،»درخواست نيا
 )قائلِها هُوَ ةٌكلَمِ انَِّها( -)عونارجِ ربَِّ قالَ() ۱  
  )قائلِها هُوَ ةٌكلَمِ انَِّها( -) تَركَت مايف صالِحاً اَعملَُ يلعَلَّ() ۲  
 )بعثَونيُ ومَيَ يالِ بَرزخَ وَرائهِمِ منِ وَ( -)عونارجِ ربَِّ قالَ() ۳  
  )بعثَونيُ ومَيَ يالِ بَرزخَ وَرائهِمِ منِ وَ( -) تَركَت مايف صالِحاً اَعملَُ يلعَلَّ() ۴  

  ۵۱۳۲۵۱كد سؤال: 

  
  شود؟ خورند، چگونه برخورد مي با بدكاراني كه در روز قيامت سوگند دروغ مي  
  )مئَدٍِ بمِاَ قدََّمَ وَ أخَّرَساَنُ يَوْإنْينُبََّأ الْ() ۲  )ناَراً إنَّماَ يَأكلُُونَ فِي بطُوُنهِمِْ() ۱  
  )جبِاَلُ ...ضُ وَ الْأرْجفُُ الْمَ تَرْيَوْ() ۴  )... واَههِمِْتمُِ علََي أفْنَخْ مَيَوْالْ() ۳  

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۶۵ پرسش 
  هستند؟ صحت به محكوم امت،يق مراحل با رابطه در هشد انيب يها ارتباط از كي كدام  
  امتيق گواهان نيبرتر اعمال  انسان اعمال سنجش اريمع) الف  
  عالم قيحقا از ها پرده رفتن كنار  اعمال به يدگيرس شروع) ب  
  نيزم و آسمان ساختار در رييتغ  مادر توسط رخواريش فرزند يفراموش) ج  
  انسان بدن ياعضا شهادت  مهلكه از نجات يبرا بدكاران دروغ سوگند) د  
  د -ج) ۴  د -الف) ۳  ب -ج) ۲  ب -الف) ۱  

  ۵۱۵۰۰۸كد سؤال: 

  
چـه » چـه چيـزي شـما را بـه دوزخ درآورد؟«مطابق آيات سورهٔ مدثر جهنميان در پاسخ به سـؤال   

  گويند؟ مي
 كرديم، شقاوت بر ما چيره شد و گمراه بوديم و بر برديم و پيامبر او را اطاعت نمي ) خدا را فرمان نمي۱  

  ورزيديم. گناهان بزرگ اصرار مي
كرديم، شقاوت بر ما چيره شـد و گمـراه  خوانديم و از محرومان دستگيري نمي ) ما در دنيا نماز نمي۲  

  ورزيديم. بوديم و بر گناهان بزرگ اصرار مي
كرديم، همراه بدكاران غـرق در معصـيت خـدا  برديم و پيامبر  او را اطاعت نمي ) خدا را فرمان نمي۳  

  كرديم. شديم و روز رستاخيز را تكذيب مي يم
كرديم، همراه بدكاران غـرق در معصـيت  خوانديم و از محرومان دستگيري نمي ) ما در دنيا نماز نمي۴  

  كرديم. شديم و روز رستاخيز را تكذيب مي خدا مي

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۵۵ پرسش 
 هٔوعـد كـدام به رفتار نيا با ها آن. خواندند ينم نماز ايدن در كه است آن انيدوزخ يها يژگيو از يكي  

  زدند؟ پا پشت ياله
  ها آن به بهشت از ييها باغ ياعطا) ۱  
  يبهشت يها باغ در ميتكر و شدن داشته يگرام) ۲  
  دارالسلام در رنج و اندوه و حزن هرگونه از شدن دور) ۳  
  است نيزم و ها آسمان آن وسعت كه يبهشت و پروردگار آمرزش )۴  

  ۴۸۷۰۷۳كد سؤال: 

  سراسری آزمون ۵۵ پرسش

  سراسری آزمون ۵۴ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۷۰ پرسش 
 شود يم گروه كدام هٔزمر در يريقرارگ موجب محرومان از يريدستگ عدم م،يكر قرآن اتيآ به توجه با  
  داشت؟ خواهد دنبال به را ياخرو سرنوشت كدام و
  جهنم در يريقرارگ - كنند يم بيتكذ را ياله نيد كه ها آن) ۱  
  امتيق در خدا نگاه از تيمحروم - كنند يم بيتكذ را ياله نيد كه ها آن) ۲  
  جهنم در يريقرارگ - اند دهيخر خود يبرا را آخرت ننگ و ايدن عذاب كه آنان) ۳  
  امتيق در خدا نگاه از تيمحروم - اند دهيخر خود يبرا را آخرت ننگ و ايدن عذاب كه آنان) ۴  

  ۵۱۶۷۱۰كد سؤال: 

  
هاي شيطاني براي ترويج قمار و شـراب  مطابق آيات قرآن كريم، كدام مورد آثار توجه كردن به دعوت  

  را بيان نموده است؟
  از نماز بازداشتن -) نجاست و پليدي ظاهري۱  
  بازداشتن از نماز -) دوري از ياد خدا۲  
  نماز شدن خاصيت بي -ظاهري پليدي و نجاست )۳  
  خاصيت شدن نماز بي -) دوري از ياد خدا۴  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۵۸ پرسش 
علتّ حرمـت  راب و قمار چيست و در كدام آيۀ شريفه بهها به ش هدف شيطان از مشغول نمودن انسان  

  آن اشاره گرديده است؟
  )اثِمهُمُا اكَبَرُ منِ نَفعهِمِا( -) ايجاد عداوت و كينه ميان مردم و بازداشتن از ياد خدا و نماز۱  
  )ساءَ سبَيلاًانَِّهُ كانَ فاحِشَةً وَ ( -) ايجاد عداوت و كينه ميان مردم و بازداشتن از ياد خدا و نماز۲  
اثِمهُمُا اكَبـَرُ ( -ها به آرزوهاي طولاني ) زينت دادن اعمال زشت گناهكاران در نظرشان و فريفتن آن۳  

  )منِ نَفعهِمِا
هُ كـانَ ( -ها به آرزوهـاي طـولاني ) زينت دادن اعمال زشت گناهكاران در نظرشان و فريفتن آن۴   انَِّـ

  )فاحِشَةً وَ ساءَ سبَيلاً
  ۴۷۶۸۹۶كد سؤال: 

  

  

  در قرآن به چه معنا است؟» تبرج«آراستگي و مقبوليتّ مربوط به كدام مورد است و   
  روي در آراسته كردن خود و خودنمايي زياده -) علت عفاف در زنان و مردان است۱  
  روي در آراسته كردن خود و خودنمايي زياده -هاي عفاف است ) يكي از جلوه۲  
  تحسين و تمجيد از آراستگي ظاهري -) علت عفاف در زنان و مردان است۳  
  تحسين و تمجيد از آراستگي ظاهري -هاي عفاف است ) يكي از جلوه۴  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۵۸ پرسش 
  نه است، چه مفهومي دارد؟كه امري جاهلا» تبرجّ«بيان قرآن كريم در مورد   
  ) انسان با ايمان بايد خود را در ديدار با دوستان مؤمن، آراسته كند.۱  
  منظور خودنمايي مورد نهي قرآن است. روي در آراستن خود به ) تندروي و زياده۲  
  دنبال جلب توجه ظاهري و باطني ديگران است. ) انسان عفيف براي مقبوليت خود به۳  
  كند. وسيلۀ آن، آدمي خود را غرق در نيازهاي دروني خود نمي ي در انسان است كه به) عفاف حالت۴  

  ۴۰۱۸۰۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۵۲ پرسش 
  ست؟يچ بيترت به ،»جاي زيبايي عرضۀ نابه« و »يظاهر يآراستگ در افراط« فرجام  
  ايح و عفت مقدس گوهر رفتن نيب از - يزندگ ياصل هدف از غفلت) ۱  
  عقل هٔچهر بر ينادان و جهل غبار نشستن - يزندگ ياصل هدف از غفلت) ۲  
  ايح و عفت مقدس گوهر رفتن نيب از - درست راه از خود اثبات در يناتوان و يروح ضعف) ۳  
  عقل هٔچهر بر ينادان و جهل غبار نشستن - درست راه از خود اثبات در يناتوان و يروح ضعف) ۴  

  ۵۰۶۰۱۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۵۱ پرسش 
  داشت؟ خواهد دنبال به را يا جهينت چه و دارد نام چه قرآن نظر طبق ي،آراستگ در عفاف تيرعا عدم  
  ايح مقدس گوهر رفتن نيب از -جتبرّ) ۲  ياصل اهداف از انسان غفلت -جتبرّ) ۱  
  ايح مقدس گوهر رفتن نيب از - هنّيبجلاب) ۴  ياصل اهداف از انسان غفلت -هنّيبجلاب) ۳  

  ۵۱۳۲۴۲كد سؤال: 
  

  سراسری آزمون ۵۸ پرسش

  سراسری آزمون ۵۷ پرسش
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  در قرآن و حضور زنان مسلمانان در زمان پيامبر اكرم كدام مورد توصيف عفاف حضرت مريم   

  در تاريخ را بيان نموده است؟
هاي جنگ براي  در پشت جبهه -كرد دعوت مي ) با پوشش و حجاب كامل مردم را به دين مسيح ۱  

  شدند. پرستاري و كمك به مجروحان حاضر مي
جا در كنار مـردان بـراي  همه -كرد دعوت مي ) با پوشش و حجاب كامل مردم را به دين مسيح ۲  

  لام با حجاب كامل حضور داشتند.ياري رساندن به اس
هاي  در پشت جبهه -ستايد آيند را مي ) حضور او در معبدي كه همگان چه زن و مرد به پرستش مي۳  

  شدند. جنگ براي پرستاري و كمك به مجروحان حاضر مي
جـا در كنـار  همـه -سـتايد آيند را مي مي) حضور او در معبدي كه همگان چه زن و مرد به پرستش ۴  

  رساندن به اسلام با حجاب كامل حضور داشتند. مردان براي ياري

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۶۱ پرسش 
  است؟ شانيا رفتار هٔكنند دأييت مورد كدام و است يقرآن عبارت كدام مصداق )س( ميمر حضرت  
  .است يباطن و يظاهر يآراستگ در يهوديان يشوايپ -)عرَفنَيُ انَ() ۱  
  .است يباطن و يظاهر يآراستگ در يهوديان يشوايپ -)يّةالبَر رُيخَ() ۲  
  .است جامعه در زنان عفاف با و محجبه اما ،فعال حضور از يا نمونه شانيا -)عرَفنَيُ انَ() ۳  
  .است جامعه در زنان عفاف با و محجبه اما ،فعال حضور از يا نمونه شانيا -)يّةالبَر رُيخَ() ۴  

  ۵۱۳۲۵۲كد سؤال: 

  
  بيان نموده است؟» قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است«كدام مورد دليلي براي عبارتِ قرآني   
  كنند. دليل حسادت در راه دين مخالفت مي ) پيروان همۀ اديان از حقانيت آن آگاه هستند و فقط به۱  
هـا  حتواي اصلي دعوت همۀ پيامبران يكسان بوده و اندك تفاوتي در اصول و احكـام فرعـي آن) م۲  

  وجود دارد.
ها در دوست داشتن فضايل اخلاقي و بيزاري از رذايل اخلاقي و عمل بـه احكـام الهـي  ) همۀ انسان۳  

  مشترك هستند.
ساير موجودات متفاوت و در نوع هايي كه خداوند در اصل آفرينش انسان قرار داده است با  ) ويژگي۴  

  انسان مشترك است.

    )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۵۸ پرسش 
ها به هدف غايي خلقت با استمساك به  كدام آيۀ شريفه مبين تأكيد نسبت به طريق وصول انسان  

هـاي مشـترك  واسـطۀ برخـورداري از ويژگـي عالم به شده از سوي پروردگار برنامۀ كلي عنايت
  باشد؟ مي

توصيه نموديم اين بـود  و عيسي  و موسي  آنچه را ما به تو وحي كرديم و به ابراهيم () ۱  
  )كه دين را به پا داريد ...

  )است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. [اين دين] آيين پدرتان ابراهيم () ۲  
  )را بدان سفارش نمود. دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح خداوند از () ۳  
  )قطعاً دين نزد خدا اسلام است و اهل كتاب در آن راه مخالفت نپيمودند ...() ۴  

  ۳۷۱۳۴۱كد سؤال: 

  )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۵۴ پرسش 
  وت پيامبران الهي يكسان است؟چرا محتواي اصلي دع  
  ) تعاليم انبياء در تمامي احكام فرعي، متناسب با زمان و سطح آگاهي مردم، تفاوت داشته است.۱  
  اند و تفاوتي در شكل آن وجود ندارد. هاي خود را به نماز دعوت كرده ) همۀ پيامبران، امت۲  
  اند. ت آنان دارد، فرا خوانده) همۀ پيامبران الهي مردم را به اموري كه ريشه در فطر۳  
  ) تعاليم انبياء در تمامي احكام كلي و جزئي يكسان بوده و تغييري نداشته است. ۴  

  ۳۵۵۶۲۷كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۵۷ پرسش 
» اشتراك در محتواي اصلي دعـوت پيـامبران«و » نافتراق تعاليم انبياء در برخي فروع دي«ساز  سبب  

  ترتيب چيست؟ به
  دين واحد الهي -) تناسب با زمان، سطح آگاهي مردم و نيازهاي هر دوره۱  
  نوع خاص آفرينش انسان -) تناسب با زمان، سطح آگاهي مردم و نيازهاي هر دوره۲  
  نوع خاص آفرينش انسان -) تحريف تعليمات برخي از پيامبران الهي و نياز به بازنگري۳  
  دين واحد الهي -) تحريف تعليمات برخي از پيامبران الهي و نياز به بازنگري۴  

  ۳۵۵۹۷۴كد سؤال: 
  

  سراسری آزمون ۶۰ پرسش

  سراسری آزمون ۵۹ پرسش
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  )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۵۵ پرسش 
جه به ابعاد اين محصول، لازمۀ تلاش ها چيست و با تو هاي فطري مشترك در انسان ثمرهٔ وجود ويژگي  

  در عرصۀ عمل كدام است؟
 انديشه در خود و جهان هستي  -) نزول كتاب آسماني از سوي خدا۱  
  انديشه در خود و جهان هستي  -) ارزاني داشتن يك برنامۀ كلي۲  
 استفاده از ايماني كه كسب كرده است. -) نزول كتاب آسماني از سوي خدا۳  
  استفاده از ايماني كه كسب كرده است. -شتن يك برنامۀ كلي) ارزاني دا۴  

  ۳۶۷۸۹۱كد سؤال: 

  
هاي ارائه شـده در  عاقبت تلاش مخالفان سرسخت اسلام در مواجهه با سنت تحدّي كدام است و متن  

  برابر قرآن چه سرنوشتي پيدا كرده است؟
عيب جلوه  ممكن است براي افراد غيرمتخصص بي -)ضٍ ظهَيِراًلبِعَْ ضهُمُْكاَنَ بعَْ وْلِهِ وَ لَتُونَ بمِثِْلاَ ياْ() ۱  

  كند.
  شود. توسط هيچ فرد آگاه و ناآگاهي پذيرفته نمي -)ضٍ ظهَيِراًلبِعَْ ضهُمُْكاَنَ بعَْ لِهِ وَ لَوْتُونَ بمِثِْلاَ ياْ() ۲  
  عيب جلوه كند. ممكن است براي افراد غيرمتخصص بي -)لِهِرةٍَ مثِْتُوا بِسُوفاَْ تَراهُ قلُْيَقُولُونَ افْ أَمْ() ۳  
  شود. توسط هيچ فرد آگاه و ناآگاهي پذيرفته نمي -)لِهِتُوا بِسُورةٍَ مثِْفاَْ تَراهُ قلُْيَقُولُونَ افْ أَمْ() ۴  

   )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۵۶ پرسش 
  شود؟ ثمرهٔ تلاش مخالفان قرآن براي آوردن مانند آن، در كدام آيۀ شريفه عنوان مي  
 )فأتوا بسورةٍ من مثله() ۲  )علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن() ۱  
  )انّي قد جئتكم بĤيةٍ من ربكّم() ۴   )لا يأتون بمثله() ۳  

  ۳۳۰۳۳۰كد سؤال: 

  )۹۹ (تابستان ۳ ونآزم ۴۷ پرسش 
شده از سوي مخالفان قرآن كريم براي اثبات غيرالهـي بـودن آن،  معيار سنجش و ارزيابي متون ارائه  

  چيست؟
  تر از اعضاي يك پيكر، با يكديگر هماهنگي داشته باشد. ) جملاتش دقيق۱  
  وردار باشد.) از رسايي تعبيرات و آهنگ موزون و دلنشين برخ۲  
  عيب جلوه كند. ) براي اكثريت مردم فاقد تخصص، بي۳  
  ) موردقبول و تأييد مراكز علمي و تخصصي قرار گيرد.۴  

  ۳۳۰۳۱۸كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۵۴ پرسش 
  باشد؟ يم ريز مطالب دؤيم فهيشر اتيآ كدام ب،يترت به  
   يتحد در قرآن مخالفان يابد يناتوان  
   يتحد در قرآن مخالفان يناتوان و عجز تينها  
  )مثِلِه ةٍبِسورَ تواأفَ قلُ( -)بمِثِلِه تونَيَأ لا() ۱  
  )بمِثِلِه تونَيَأ لا( -)بمِثِلِه تونَيَأ لا() ۲  
  )بمِثِلِه تونَيَأ لا( -)مثِلِه ةٍبِسورَ تواأفَ قلُ() ۳  
  )مثِلِه ةٍبِسورَ تواأفَ قلُ( -)مثِلِه ةٍبِسورَ تواأفَ قلُ( )۴  

  ۵۱۳۲۴۵كد سؤال: 

  
ماندن بر عقيده به موعود كدام است و پدر بزرگـوار منجـي بشـريت،  مطابق روايت نبوي، شرط باقي  

  است؟ فرزند كدام جانشين پيامبر اكرم 
  علي  بن حسن -) قيام براي خدا  ۲علي  بن حسن -) ايمان راسخ۱  
  محمد  بن علي -) قيام براي خدا  ۴محمد  بن علي -) ايمان راسخ۳  

  )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۴۶ پرسش 
ماندگان بر عقيدهٔ به  كار رفته است و مطابق مفاد آن، باقي حديث جابر در مورد تبيين چه اصطلاحي به  

  چه كساني هستند؟ امام زمان 
 مؤمنان راسخ -) اولواالامر۲  مؤمنان راسخ -) تطهير۱  
  مسلمانان وفادار -) تطهير۴ مسلمانان وفادار -) اولواالامر۳  

  ۳۷۶۵۴۷كد سؤال: 

  
، نتيجۀ تبعيض در اجراي عدالت كدام است و ايشان چگونه با ايـن مسـئله از ديدگاه پيامبر اكرم   

  مبارزه نمود؟
  اي ايستادگي در مقابل تعصبات قومي و قبيله -) پذيرفتن تفاوت طبقاتي۱  
  تقسيم اموال در ميان مسلمين به تساوي -) پذيرفتن تفاوت طبقاتي۲  
  اي مي و قبيلهايستادگي در مقابل تعصبات قو -) سقوط اقوام و ملل۳  
  تقسيم اموال در ميان مسلمين به تساوي -) سقوط اقوام و ملل۴  

  سراسری آزمون ۶۴ پرسش

  سراسری آزمون ۶۳ پرسش
  سراسری آزمون ۶۱ پرسش
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  )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۵۲ پرسش 
 در ارتباط با كدام ويژگي رهبري رسول خدا » ايستادگي در برابر ضايع شدن حقوق افراد جامعه«  

  از نظر ايشان چيست؟» هاي گذشته نابودي ملت«ب است و مسب
 سرپيچي از فرمان خدا و رسول  -) برقراري عدالت و برابري۱  
  تبعيض در اجراي عدالت -) برقراري عدالت و برابري۲  
 سرپيچي از فرمان خدا و رسول  -) مبارزه با فقر و محروميت۳  
  تتبعيض در اجراي عدال -) مبارزه با فقر و محروميت۴  

  ۳۵۶۳۸۲كد سؤال: 

  
وارد زندگي مسلمين گرديد، چـه بـود و چـه  شكل جديد جاهليت كه پس از رحلت رسول خدا   

  تغييري در جامعه ايجاد نمود؟
اي  بـه جامعـه تبـديل جامعـۀ فـداكار عصـر پيـامبر  -) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت۱  

  طلب راحت
اي  بـه جامعـه تبـديل جامعـۀ فـداكار عصـر پيـامبر  -ف اسلامي و جعل حديث) تحريف معار۲  

  طلب راحت
  طلب هاي اصيل اسلامي و ظهور افراد جاه انزواي شخصيت -) تحريف معارف اسلامي و جعل حديث۳  
  طلب هاي اصيل اسلامي و ظهور افراد جاه انزواي شخصيت -) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت۴  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۵۶ پرسش 
 يزنـدگ بـه ديـجد شكل با تيجاهل ورود موجب كه است يافراد از يا نمونه هٔدهند نشان مورد كدام  

  كرد؟ دايپ بروز چگونه جامعه در آن اثر و شدند مسلمانان
  حاكمان تلاش با،  امبريپ تيب اهل خصوص به ياسلام لياص يها تيشخص يانزوا -هيمعاو) ۱  
  حاكمان تلاش با،  امبريپ تيب اهل خصوص به ياسلام لياص يها تيشخص يانزوا -انيسف ابو) ۲  
 و ميتسـل و طلـب راحـت يا جامعه به  امبريپ عصر فداكار و منؤم ۀجامع ريمس رييتغ -هيمعاو) ۳  

   خدا رسول هٔريس به توجه يب
 و ميتسـل و طلب راحت يا جامعه به  امبريپ عصر فداكار و منؤم ۀجامع ريمس رييتغ -انيسف ابو) ۴  

   خدا رسول هٔريس به توجه يب
  ۴۹۷۸۶۰كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۶۳ پرسش 
نكردن مردم با آنان معلول چه امري بـود و و همراهي  ايجاد شدن مشكلات كثير براي ائمۀ اطهار   

  اين موضوع، خود، فرجام ناميمون چيست؟
تغيير تدريجي  -طلب و تسليم  اي رفاه  به جامعه ) تغيير مسير جامعۀ مؤمن و فداكار عصر پيامبر ۱  

  اميه عباس و بني حكومت توسط حاكمان بني
ميدان دادن به  -طلب و تسليم  اي رفاه  جامعه به ) تغيير مسير جامعۀ مؤمن و فداكار عصر پيامبر ۲  

  عباس اميه و بني علماي يهودي و نصراني توسط بني
تبديل حكومـت  -) راهنمايي مردم توسط افراد دور از ضوابط و معيارهاي اسلامي در عقيده و رفتار۳  

  عدل نبوي به سلطنت
  نامناسب الگوهاي ارائۀ - رفتار و عقيده در ياسلام معيارهاي و ضوابط از دور افراد توسط مردم راهنمايي )۴  

  ۴۰۱۲۰۵كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۶۶ پرسش 

 طلب راحت يا جامعه به  خدا رسول عصر فداكار و منؤم ۀجامع ليتبد »تابع« و »متبوع« بيترت به  
   ست؟يچ ميتسل و
 از دور به ييها انسان شدن برجسته - تيب اهل خصوص به و ياسلام لياص يها تيشخص يزواان) ۱  

  ياسلام يارهايمع
 ييها انسان شدن برجسته - امبريپ احترام و مورداعتماد و باتقوا، جهادگر يها تيشخص يانزوا) ۲  

  ياسلام يارهايمع از دور به
 در  اطهـار ۀائم يتوانمند عدم - تيب هلا خصوص به و ياسلام لياص يها تيشخص يانزوا) ۳  

  خودشان با مردم كردن همراه
  اطهار ۀائم يتوانمند عدم -  امبريپ احترام و مورداعتماد و باتقوا، جهادگر يها تيشخص يانزوا )۴  

  خودشان با مردم كردن همراه در
  ۴۷۹۲۹۸كد سؤال: 

  حصیلی)ت (سال ۱۳ آزمون ۵۳ پرسش 
،  اكـرم امبريـپ روش و رهيس به توجه يب و ميتسل ،طلب راحت يا جامعه به نيمسلم ۀجامع ليتبد  

  است؟ شانيا از بعد يانحراف خط كدام هٔثمر
  نامناسب يالگوها ۀارائ) ۲  سلطنت به ينبو عدل حكومت ليتبد) ۱  
   اكرم امبريپ ثياحاد نوشتن تيممنوع) ۴  ثيحد جعل و ياسلام معارف در فيتحر) ۳  

  ۵۱۰۶۴۹كد سؤال: 

  

  سراسری آزمون ۶۵ پرسش



  

  

رش
گزا

 
قی

طبی
ت

 و 
سه

مقای
 ای  

رس
د

 
نگ

فره
 و 

رف
معا

 
می

سلا
ا

 
روه

(گ
 

شی
زمای

آ
 

لوم
ع

 
ربی

تج
(

۲۴

  
  در كدام عبارت قرآني بيان شده است؟» منتظران مصلح«ويژگي لازم براي   
  )لِحاَتِالَّذِينَ آمنَُوا منِكمُ وَ عمَلُِوا الصَّا() ۲  )عِفُواتضُْنمَنَُّ علََي الَّذينَ اسْ وَ نُريدُ أنْ() ۱  
  )رِدِ الذِّكْبعَْ ناَ فِي الزَّبُورِ منِْكتَبَْ وَ لَقدَْ() ۴  )تضََي لهَمُْدِينهَمُُ الَّذِي ارْ ليُمُكَِّننََّ لهَمُْ() ۳  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۵۹ پرسش 
  باشد؟ وب دارد و آراستگي به كدام ويژگي مصداقي از آن ميتبعيت منتظران مصلح از كدام شرط، وج  
 معرفت و محبت به امام عصر  -) خود بايد صالح باشند۱  
  تشكيل حكومت اسلامي -) در جامعه، اصلح زندگي كنند۲  
 زيستي و عدم احتكار مال و ثروت ساده -) خود بايد صالح باشند۳  
  مردم براي پيوستن به حقفراخواني  -) در جامعه، اصلح زندگي كنند۴  

  ۴۰۱۱۹۸كد سؤال: 

  
با وجود اينكه امكان تفقه در دين براي همۀ مؤمنين فراهم نيست، وظيفۀ مؤمنان در كدام مورد بيـان   

  شده و ثمرهٔ انجام درست آن براي جامعه چيست؟
  )ذَرُونَيَحْ لعَلََّهمُْ( -)فِرُوا كاَفَّةًمنُِونَ ليِنَْمُؤْوَ ماَ كاَنَ الْ() ۱  
  )ليِتََفَقَّهُوا فِي الدِّينِ( -)فِرُوا كاَفَّةًمنُِونَ ليِنَْمُؤْوَ ماَ كاَنَ الْ() ۲  
  )ذَرُونَيَحْ لعَلََّهمُْ( -)طاَئِفَةٌ همُْقَةٍ منِْكلُِّ فِرْ لاَ نَفَرَ منِْفلََوْ() ۳  
  )ليِتََفَقَّهُوا فِي الدِّينِ( -)طاَئِفَةٌ همُْقَةٍ منِْكلُِّ فِرْ لاَ نَفَرَ منِْفلََوْ() ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۶۸ پرسش 
  كدام آيۀ شريفه، بيانگر ضرورت وجود فقها در ميان امت است؟  
  )صاّلحونو لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ ال() ۱  
  )و نريد ان نمنّ علي الذّين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() ۲  
  )و ما كان المؤمنون لينفروا كافّةً فلولا نفر من كلّ فرقةٍ منهم طائفةٌ ليتفقهّوا في الدّين() ۳  
  )اً يعبدونني لا يشركون بي شيئاًو ليمكننّ لهم دينهم الذّي ارتضي لهم و ليبدلّنهّم من بعد خوفهم امن() ۴  

  ۳۵۱۶۱۲كد سؤال: 
  

  
همتايي خداوند در آفرينش جهان هستي، پذيرش مفهوم كدام آيۀ شريفه ضـرورت  پس از پذيرش بي  

  دارد و عدم اعتقاد به آن، كدام نوع از شرك را در پي دارد؟
  شرك در ولايت -)ءٍقلُِ االلهُ خاَلِقُ كلُِّ شَيْ() ۱  
  شرك در مالكيت -)ءٍقلُِ االلهُ خاَلِقُ كلُِّ شَيْ() ۲  
  شرك در ولايت -)ضِأرْوَ للِِّهِ ماَ فِي السَّماَواَتِ وَ ماَ فِي الْ() ۳  
  شرك در مالكيت -)ضِأرْوَ للِِّهِ ماَ فِي السَّماَواَتِ وَ ماَ فِي الْ() ۴  

   تحصیلی) (سال ۱۵ ونآزم ۶۸ پرسش 
  شود؟ يم افتيدر اميپ كدام ،)...الاَرض ما فِي و السَّماوات يفِ ما للِّهِ وَ( ۀفيشر يۀآ از  
 ضـرر و نفع بر تيمالك ينف ۀمنزل به نهيزم نيا در شرك و است يهست عالم ارياخت صاحب خداوند) ۱  

  .است
  .دارد دست در را موجودات خلقت كه است عالم رينظ بي و همتا يب ذات ۀگاني خداوند) ۲  
  .است نيزم و ها آسمان خلقت ۀسرچشم كه است كس آن به متعلق يهست عالم تمام) ۳  
  .ندارد را امور يزير برنامه و ريتدب توان ،متعال خداوند عرض در يكس چيه) ۴  

  ۵۱۳۲۵۹كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۷۰ پرسش 
  باشد؟ يم درست موارد نشانگر ريز يها نهيگز از كي كدام  
  يعمل شرك  )انداداً االله دونِ منِ تَّخذِيَ منَ الناّس منَِ و() الف  
  تيربوب در ديتوح معلولِ  )الاَرض وَ السَّماوات يفِ ما للِّهِ وَ() ب  
  توحيد در ربوبيت  )االله ابّغي رباّ قلُ اَغيَر() ج  
  تيمالك در ديتوح علتِ  )ءيشَ كل خالقُ االله قلُِ() د  
  د -ج -) الف۱  
  ج -) ب۲  
  ج -) الف۳  
  د -ب -) الف۴  

  ۴۸۷۰۸۸كد سؤال: 
  

  سراسری آزمون ۶۹ پرسش

  سراسری آزمون ۶۷ پرسش

  سراسری آزمون ۶۶ پرسش
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  باشد؟ ميترتيب گوياي دور شدن انسان از توحيد در ابعاد فردي و اجتماعي  كدام مورد به  
  )يتََحاَكمَُوا إلَي الطَّاغُوتِ يُرِيدُونَ أن ْ( -)فٍبدُُ االله علََي حَرْيعُْ وَ منَِ النَّاسِ منَْ() ۱  
  )يتََحاَكمَُوا إلَي الطَّاغُوتِ يُرِيدُونَ أن ْ( -)لهِاَوَ الَّذِينَ كَسبَُوا السَّيِّئاَتِ جَزاَءُ سيَِّئَةٍ بمِثِْ() ۲  
  )ئاًيضَُرَّ االلهَ شيَْ هِ فلَنَْقلَبُِ علََي عَقبِيَْينَْ وَ منَْ( -)فٍبدُُ االله علََي حَرْيعُْ منَْ وَ منَِ النَّاسِ() ۳  
  )ئاًيضَُرَّ االلهَ شيَْ هِ فلَنَْقلَبُِ علََي عَقبِيَْينَْ وَ منَْ( -)لهِاَوَ الَّذِينَ كَسبَُوا السَّيِّئاَتِ جَزاَءُ سيَِّئَةٍ بمِثِْ() ۴  

  )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۵۱ پرسش 
  پنداران است؟ كنندهٔ شيطان وجود كدامين ويژگي ناگوار در ايمان هاي گمراه مصداق ابتلاء به دسيسه  
  )الم تر الي الذّين يزعمون انهّم ءامنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك() ۱  
  )يطان ان يضلهّم ضلالاً بعيداًيريد الشّ() ۲  
  )يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوت() ۳  
  )قد امروا ان يكفروا به() ۴  

  ۳۵۲۳۷۱كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۵۸ پرسش 
 آن نامبارك مولود و شود يم گروه نيكدام در انسان يريگ قرار موجب ،گانهي يخدا ديترد با مأتو پرستش  

  ست؟يچ
  )رايسعَ صلونَيَسَ( -)هَواه الِهَهُ اِتَّخذََ منَ() ۱  
  )رايسعَ صلونَيَسَ( - )حَرف يعلَ االله عبدُُيَ منَ() ۲  
  )نيالمب الخسُرانُ هُوَ ذلكَِ ةالآخِرَ وَ ايالدُّن خَسِرَ( -)هَواه الِهَهُ اِتَّخذََ منَ() ۳  
  )نيالمب الخسُرانُ هُوَ ذلكَِ ةالآخِرَ وَ ايالدُّن خَسِرَ( -)حَرف يعلَ االله عبدُُيَ منَ( )۴  

  ۴۸۷۰۷۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۶۰ پرسش 
 جامعه يتعال و رشد امكان ينابود ،مورد كدام با ياجتماع روابط در يخودخواه و يخودمحور يهمراه  

  گرفت؟ نظر در ها آن يبرا توان يم را يگريد محصول چه و زند يم رقم را
  طاغوت تيحاكم -گرانيد به رساندن ريخ و تعاون ثار،يا به ليتما عدم) ۱  
  طاغوت تيحاكم - يفاعل حسن از غفلت و يفعل حسن به رفصِ توجه) ۲  
  تيشخص يداريناپا - يلفاع حسن از غفلت و يفعل حسن به رفصِ توجه) ۳  
  تيشخص يداريناپا -گرانيد به رساندن ريخ و تعاون ثار،يا به ليتما عدم) ۴  

  ۵۰۹۱۶۲كد سؤال: 

 
يك از اقسـام حُسـن  گوياي كدام )رٌواَنٍ خيَْوَي منَِ االلهِ وَ رضِْياَنَهُ علََي تَقْأسَّسَ بنُْ أفمَنَْ(عبارتِ قرآني   

  هاي تقويت اخلاص را معرفي نموده است؟ باشد و كدام مورد يكي از راه ميعمل 
  دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات -) فعلي۱  
  هاي شيطان ناپذيري در برابر وسوسه  نفوذ -) فعلي۲  
  هاي شيطان ناپذيري در برابر وسوسه نفوذ -) فاعلي۳  
  اجباتدوري از گناه و تلاش براي انجام و -) فاعلي۴  

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۶۴ پرسش 
  باشد؟ يم زمان هم صورت به يفاعل و يفعل حسن وجود از يمثال عبارت كدام  
  تيمحبوب كسب يبرا عام   ملأ در فقرا به كمك) ۱  
  خدا يخشنود يبرا صبح نماز ركعت سه خواندن) ۲  
  آن به دنينرس و جماعت نماز تين به منزل از شدن ارجخ) ۳  
  خدا يرضا يبرا و ياسلام دستورات با مطابق روزه  هٔكفار پرداخت) ۴  

  ۴۹۱۰۵۹كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۶۱ پرسش 

 نيـا مصـداق و شـود يم روشن ،فهيشر يۀآ كدام به ملع در شده نهفته اجر ۀواسط به ها انسان چشم  
  ست؟يچ ياله يها پاداش

  خوشبختي با همراه جاودان عمر -)زكََّاهاَ منَ فلحََاَ قدَ() ۱  
  يآلودگ هرگونه از نفس يصفا و يپاك -)زكََّاهاَ منَ فلحََاَ قدَ() ۲  
  خوشبختي با همراه جاودان رعم -)رضِواَن وَ االلهِ منَِ تَقوَى علََينهُ بنُياَ سَّسَاَ() ۳  
  يآلودگ هرگونه از نفس يصفا و يپاك -)رضِواَن وَ االلهِ منَِ تَقوَى علََينهُ بنُياَ سَّسَاَ() ۴  

  ۵۰۳۲۶۲كد سؤال: 

 
هاي آشكاري براي تحقق مفهوم منـدرج در كـدام آيـۀ  نشانه» شكن مجازات پيمان«و » آزرم«وجود   

  باشند؟ يشريفه م
    )إنَّهُ كاَنَ فاَحِشَةً وَ ساَءَ سبَيِلاً() ۱  
  )ناَهُ السَّبيِلَ إمَّا شاَكِراً وَ إمَّا كَفوراًإنَّا هدََيْ() ۲  
 )جعَُونَناَ تُرْنَةً وَ إليَْرِ فتِْخيَْباِلشَّرِّ وَ الْ لُوكمُْوَ نبَْ() ۳  
  )هاَرَ بِهِ فِي ناَرِ جهَنََّمَارِ فاَنْياَنَهُ علََي شَفاَ جُرفٍُ هَأسَّسَ بنُْ منَْ أمْ() ۴  

 سراسری آزمون ۷۲ پرسش

  سراسری آزمون ۷۰ پرسش سراسری آزمون ۷۱ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۶۷ پرسش 
 )كفـوراً امِاّ وَ شاكرِاً امِاّ ليالسَّب ناهُيهدََ انِاّ( ۀفيشر يۀآ كه است يراه از ارياخت هٔكنند فيتوص نهيگز كدام  

  هد؟د يم نشان را آن
 انيز يكس به اگر و ميريپذ يم را خود عمل عواقب و آثار و ميدان يم خود يكارها مسئول را خود ما) ۱  

  .ميكن يم جبران را آن م،يباش رسانده
 را جوانـب و كنـد يمـ شـهياند ابتـدا هـا آن يبرا كه رديگ يم ييها ميتصم يزندگ طول در  انسان) ۲  

  .زند يم عمل به دست سپس سنجد، يم
  .است يهيبد و روشن كاملاً آن وجود و است آن ترك اي كار كي انجام بر ييتوانا يمعنا به ارياخت )۳  
  .ميكن يم يمانيپش اي تيرضا احساس ها آن انجام از پس م،يدان يم خود از را كارها كه آنجا از) ۴  

  ۴۹۵۵۴۰كد سؤال: 

 
در تبيين و روشنگري پيرامون كـدام آيـۀ ...» بمنزلَةِ كفّةِ الميزانِ  إنمّا المؤمنُ« سخن امام صادق   

  شريفه ارائه شده است؟
  )سبُلُنَاَ دِينََّهمُْوَ الَّذِينَ جاَهدَُوا فيِناَ لنَهَْ() ۱  
  )ضِأرْبَركَاَتٍ منَِ السَّماَءِ وَ الْ همِْناَ علَيَْلَفتََحْ() ۲  
  )نَةًر فتِْخيَْباِلشَّرِّ وَ الْ لُوكمُْوَ نبَْ تِمَوْسٍ ذاَئِقَةُ الْكلُُّ نَفْ() ۳  
  )لهَاَزَي إلاَّ مثِْجاَءَ باِلسَّيِّئَةِ فَلاَ يُجْ ثاَلهِاَ وَ منَْرُ أمْحَسنََة فلََهُ عَشْجاَءَ باِلْ منَْ() ۴  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۵۷ پرسش 
 بـر مانيا شيافزا ريثأت مورد كدام و ستيچ ياله يها آزمون با يبشر امتحانات اسيق از حاصل ۀجينت  

  دهد؟ يم نشان را ياله ابتلائات
 برگـزار يمقطعـ صـورت بـه يالهـ يهـا آزمون اما ،است يجار يزندگ طول در يبشر يها آزمون) ۱  

  »بَلائِه يف دَيز« -گردد يم
 برگـزار يمقطعـ صـورت بـه يالهـ يهـا آزمون اما ،است يجار يزندگ طول در يبشر يها آزمون) ۲  

  )فتنَونيُ لا همُ وَ( -گردد يم
 رسـاندن ظهـور بـه و دادن رشـد منظور به و ستين افراد درون از شدن آگاه يبرا ياله امتحانات) ۳  

  »بَلائِه يف دَيز« -استها  استعداد
 رسـاندن ظهـور بـه و دادن رشـد منظور به و ستين افراد درون از شدن آگاه يبرا ياله امتحانات) ۴  

  )فتنَونيُ لا همُ وَ( -است ها استعداد
  ۴۹۵۵۳۰كد سؤال: 

 
 و هـا بـازي در بنـدي شـرط بيگانـه، فرهنگ با مبارزه گسترش منظور به فشرده هاي لوح توزيع و توليد  

 چـه ترتيـب به اخلاقي ابتذال با مقابله هدف با ياينترنت هاي پايگاه ايجاد همچنين و معمولي هاي ورزش

  دارند؟ حكمي
    جايز -جايز -) مستحب۱  
  مستحب -حرام -) مستحب۲  
  جايز -جايز -) واجب كفايي۳  
  مستحب -حرام -) واجب كفايي۴  

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۵۴ پرسش 
 معارف و فرهنگ ۀاشاع منظور به ،ينترنتيا يها گاهيپا جاديا حكم« بيترت به ،ياسلام ميتعال به توجه با  

  است؟ كدام »بازو قوت يارزشمند اريمع« و »ياسلام
    يفروتن و تواضع -مستحب) ۱  
  محرومان از يريدستگ -مستحب) ۲  
  محرومان از يريگتدس -ييكفا واجب يموارد در و مستحب) ۳  
  يفروتن و تواضع -ييكفا واجب يموارد در و مستحب) ۴  

  ۵۰۳۲۵۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۶۵ پرسش 
 بـه مشـرف پرتگـاه ۀلبـ بر يريقرارگ يها نشانه از يورزش اي يفرهنگ مناسبات در هيرو كدام اتخاذ  

  ست؟يچ آن علت و است گناه هولناك يواد در سقوط
  .است ياجتماع و يروح آور انيز امر -يمعمول يها ورزش و ها يباز در يبند شرط) ۱  
  .است شهوت و يبار و بند يب هٔكنند تيتقو -يمعمول يها ورزش و ها يباز در يبند شرط) ۲  
  .است ياجتماع و يروح آور انيز امر - مدرن و يرسنتيغ اي و كيكلاس و يسنت يقيموس از استفاده) ۳  
 و يبـار و بنـد يبـ هٔكنند تيتقو - مدرن و يرسنتيغ اي و كيكلاس و يسنت يقيموس از استفاده )۴  

  .است شهوت
  ۵۰۳۲۶۶كد سؤال: 

  

 سراسری آزمون ۷۴ پرسش

 سراسری آزمون ۷۳ سشپر 
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  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۶۹ پرسش 
  ست؟يچ بيترت به ر،يز موارد حكم دييبگو ،ياسلام ميتعال گرفتن نظر در با  
   يفرهنگ تهاجم با مبارزه و ياسلام معارف و فرهنگ گسترش منظور به يهنر آثار ديتول  
   يمل و يمذهب يها جشن و يعروس جشن مانند يشاد مجالس در شركت  
   يخارج يكالاها مصرف صورت در كشور يوابستگ  
  حرام -حلال -ييكفا واجب) ۲  مكروه -حلال -مستحب) ۱  
  حرام -مشروط اما زيجا -ييكفا واجب) ۴  مكروه -مشروط اما زيجا -ستحبم) ۳  

  ۵۱۶۷۰۹كد سؤال: 

 
مزد من در برابر هر سؤالي كه پاسخ دهم، از مجموع مرواريدهايي كه فاصلۀ «، (س)سخن حضرت فاطمه  

رت و معيار تمدن اسلامي مرتبط بـا ، در تشريح كدام عبا»ميان زمين و آسمان را پر كند، بيشتر است
  باشد؟ آن قابل استفاده مي

  )سبُلُنَاَ دِينََّهمُْوَ الَّذينَ جاَهدَُوا فيِناَ لنَهَْ() ۱  
  )لمَُونَلمَُونَ وَ الَّذِينَ لاَ يعَْتَوي الَّذِينَ يعَْيَسْ هلَْ قلُْ() ۲  
  )تِبيَْلَ الْسَ أهْكمُُ الرِّجْهبَِ عنَْإنَّماَ يُرِيدُ االلهُ ليِذُْ() ۳  
  )مٍ يتََفكََّرُونَمَةً إنَّ فِي ذلكَِ لَأياَتٍ لِقَوْمَوَدَّةً وَ رحَْ نكَمُْوَ جعَلََ بيَْ() ۴  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۵۹ پرسش 
  است؟ يالزام فهيشر يۀآ كدام اميپ به توجه م،يشو نيزم آمرزش طلب مشمول ميبخواه اگر  
  )باِلقسط الناّسُ قومَيَلِ زانيالم وَ الكتِابَ معَهَمُُ انَزلَنا وَ ناتيِّباِلبَ رُسلُنَا اَرسلَنا لَقدَ() ۱  
  )لالباباَ ولوااُ تذَكََّريَ انَِّما علمَونيَ لا نَيالَّذ وَ علمَونيَ نَيالََّذ يَستَوِيَ هلَ قلُ() ۲  
  )منِكمُ الامرِ ياَولِ وَ الرَّسول عواياَط وَ االله عواياَط آمنَوا نَيالَّذ هايُّاَ اي() ۳  
  )هايالَِ لتَِسكنُوا اَزواجا انَفُسكِمُ منِ لكَمُ خلََقَ انَ اتِهيآ منِ وَ() ۴  

  ۵۱۰۸۶۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۷۵ پرسش 
ذ يَسـتَوِيَ هلَ قلُ( ۀفيشر اتيآ ونديپ عبارت كدام   ذ وَ علمَـونيَ نيالَّـ  تـَذكَّريَ انَِّمـا علمَـونيَ لا نيالَّـ

 نشـان ياسلام تمدن در را )هايالَِ لتَِسكنُوا ازواجا انَفُسكِمُ منِ لكَمُ خلََقَ انَ اتِهيآ منِ وَ( و )لباباولواالاَ
  دهد؟ يم
  .آورد وجود به او با جاهلانه يرفتارها و زن گاهيجا در ميعظ يانقلاب ، خدا رسول رفتار و گفتار) ۱  
  .شد علم مشتاق ،روز آن ۀجامع و شكست ييگرا خرافه و تيجاهل سد قرآن، يدائم يها قيتشو با) ۲  
  .نبود خاص يقشر اي طبقه به منحصر ،ياسلام تمدن در علم ليتحص) ۳  
 .بود فراهم مردم ۀهم يراب رشد امكان زن، منزلت ياياح با) ۴  

  ۵۱۳۲۶۶كد سؤال: 
  

 سراسری آزمون ۷۵ پرسش
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 The first rugs ..............  by hand, and the finest ones are still handmade. 
 1) made  2) were made 3) had made 4) have made 

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۷۹ پرسش 
 Japan, for example, is a country in which great importance is attached 

to control over the expression of negative feelings, so that these feelings 
............... by smile. 

 1) often was masked 2) had been often masked 
 3) are often masked 4) has been masked often 

  ۴۸۴۷۳۸د سؤال: ك

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۷۶ پرسش 
 To have a better result, the handwritten comments were typed 

............... all numerical scores ............... by a hardworking assistant. 
 1) but- were compiled 2) and- compile 
 3) but- compiled  4) and- were compiled 

  ۴۸۷۰۱۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۷۹ پرسش 
 In the shops and at the post office everyone was talking about the army 

and about the enemy who was already attacking the town, everybody 
was asking what ............... , and all were trying to calm one another. 

 1) has to do  2) should be done 
 3) they can be done 4) must done  

  ۵۰۳۳۰۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۷۷ پرسش 
 To him, playing music is telling a story that ............... with words, it just 

needs to be heard. 
 1) mustn’t be explained 2) must explain 
 3) can’t be explained 4) can’t explain 

  ۵۱۳۲۹۴كد سؤال: 

    تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۷۶ پرسش 
 At work he ............... as a miracle worker, the man who took risks and 

didn’t lose. 
 1) regarded  2) was regarded 
 3) that regarded  4) who was regarded 

  ۴۹۳۵۷۷كد سؤال: 

  
 Stars in our universe vary ..............  temperature, color, brightness, size, 

and mass. 
 1) in 2) of 3) by 4) for 

  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۶۲ پرسش 
 I am bored ............... the same old routine day after day. 
 1) with doing 2) with done 3) of doing 4) of alone 

  ۴۷۴۰۵۱كد سؤال: 

 
 The medicine of ancient people probably consisted of scientific 

practices, and religious ..............  . 
 1) beliefs 2) believes 3) they believe 4) believing 

   )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۶۳ پرسش 
 I like to experience different ............... and in fact I like both hot and 

cold ............... . 
 1) season – weather 2) seasons – weathers 
 3) season – weathers 4) seasons – weather 

  ۴۷۶۹۴۱كد سؤال: 

  

  

 سراسری آزمون ۷۸ پرسش

  سراسری آزمون ۷۷ پرسش

  سراسری آزمون ۷۶ پرسش
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 In human beings, hairs around the eyes and ears and in the nose, 

..............  dust, insects, and other matter from entering these body parts. 
 1) prevent 2) they prevent 3) by preventing 4) to prevent 

  )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۶۲ پرسش 
 I wanted to stop ............... some presents, as we didn’t have enough 

time. 
 1) buy 2) to buy 3) buying 4) to buying 

  ۳۸۵۰۵۱كد سؤال: 

  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۶۲ پرسش 
 I am bored ............... the same old routine day after day. 
 1) with doing 2) with done 3) of doing 4) of alone 

  ۴۷۴۰۵۱كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۷۷ پرسش 
 My father doesn’t smoke anymore. He ............... for his health. 
 1) gave up smoking 2) has given up smoking 
 3) gave up to smoke 4) has given up to smoke 

  ۴۹۷۸۰۳كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۷۷ پرسش 
 Because all babies have different sleep needs, it's often difficult for new 

parents ............... how much sleep is enough for their child. 
 1) figure out 2) that figure out 3) figuring out 4) to figure out 

  ۵۰۳۳۰۳كد سؤال: 

 
 Which farmers and which ..............  will be the first users of the new 

technology in developing countries? 
 1) customs 2) distances 3) regions 4) equivalents 

  

    تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۸۱ پرسش 
 Before winter begins, many birds move to warmer ............... . 
 1) cradles 2) regions 3) centuries 4) worlds 

  ۳۲۳۴۴۱كد سؤال: 

  )۹۹ ان(تابست ۵ آزمون ۷۰ پرسش 
 But for their ............... in various ways on neighboring cells, the 

protoplasts of all plants are probably connected together. 
 1) collection 2) dependence 3) custom 4) interest 

  ۳۹۶۶۰۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۸۷ پرسش 
 I think you will enjoy the experience of taking part in these kind of 

classes as this institution has no ............... in any other European 
country. 

 1) flock 2) opinion 3) equivalent 4) consideration 
  ۴۰۳۸۳۸كد سؤال: 

  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۶۷ پرسش 
 It is no use telling teenagers anything. You just have to let them learn 

from their ............... . 
 1) amount 2) element 3) experience 4) region 

  ۴۷۴۰۵۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۸۰ پرسش 
 The Mona Lisa, created by Leonardo da Vinci, is the most famous 

painting in the history of art, but the ............... of the woman in the 
painting is still unknown. 

 1) reference 
 2) identity 
 3) custom 
 4) existence  

  ۵۰۳۳۰۶كد سؤال: 
  

 سراسری آزمون ۸۰ پرسش

 سراسری آزمون ۷۹ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۸۲ پرسش 
 The best students, who attended one of the few selective schools, 

received the ............... of a high-quality prep school education. 
 1) renewable  2) bilingual 
 3) equivalent  4) incomprehensible 

  ۵۱۰۷۵۸كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۸۱ پرسش 
 Today's ............... of events is organized flexibly so that people can 

decide for themselves what they want to do. 
 1) obligation 2) custom 3) strength 4) schedule  

  ۵۱۵۰۴۹كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۸۵ پرسش 
 Finally, they say that on most issues, there is no clear right or wrong, 

particularly where ............... issues are concerned. 
 1) intermediate 2) moral 3) equivalent 4) addictive 

  ۵۱۵۰۵۳كد سؤال: 

 
 Australia has its own cultural .............. , which is very different from 

that of Britain. 
 1) issue 2) identity 3) knowledge 4) observatory 

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۸۱ پرسش 
 She doesn’t have any ............... about computers. She wants to learn it. 
 1) knowledge 2) power 3) emphasis 4) sign 

  ۲۹۳۲۳۵كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۸۵ پرسش 
 That's in part because many situations where the virus may spread 

outside also have an indoor ............... like a summer camp, for example. 
 1) component 2) object  3) margin 4) identity 

  ۵۱۳۳۰۲كد سؤال: 

 
 When you ..............  something such as a report, book, or program, you 

produce it by collecting and putting together many pieces of 
information. 

 1) relate 2) exchange 3) absorb 4) compile 

    تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۸۴ پرسش 
 “In total, about 30 schools and colleges from around the region have 

joined together to ............... a comprehensive booklet of what is 
available.” 

 1) combine 2) suppose 3) recite 4) compile 
  ۴۸۷۰۲۴كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۸۰ پرسش 
 …………… and analyze financial information accounts, such as 

general account books, documenting business transactions. 
 1) Compile 2) Dedicate 3) Recommend 4) Communicate  

  ۴۹۳۵۸۱كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۸۱ پرسش 

 Even though I wanted to join them on their trip, my job stopped me 
from being able to ............... the invitation. 

 1) reject 2) absorb 3) inform 4) accept 
  ۵۰۳۳۰۷كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۸۳ پرسش 
 On your way to the hospital could you please ............... my books and 

clothes from the house? 
 1) collect 2) compile 3) follow 4) narrate 

  ۵۰۹۲۱۱كد سؤال: 
  

 سراسری آزمون ۸۲ پرسش

 سراسری آزمون ۸۱ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۸۳ پرسش 
 Technology addicts do not like to ............... with people; instead, they 

prefer to be alone and spend lots of their time working with their 
devices. 

 1) socialize 2) exchange 3) disagree 4) depend 
  ۵۱۳۳۰۰كد سؤال: 

 
 There have been ..............  problems on the freeway because of an 

accident. 
 1) elementary 2) endangered 3) unexpected 4) unchangeable 

  )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۶۶ پرسش 
 I don’t know what wrong is with me; I am very nervous and ............... 

these days. 
 1) recent 2) endangered 3) ancient 4) depressed 

  ۳۵۰۶۵۷كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۸۴ پرسش 
 The government seems to think that international problems are more 

pressing than ............... ones. 
 1) inner 2) endangered 3) domestic 4) foreign 

  ۵۰۹۲۱۲كد سؤال: 

 
 Shiva’s mother is not ..............  in English and cannot use technology, so 

Shiva is responsible for getting all of the children logged into their 
online classrooms before starting her own online work meetings. 

 1) sociable 2) careful 3) ordinary 4) fluent 

  
  

  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۶۵ پرسش 
 The university is trying a lot to make more facilities ............... for 

international students.  
 1) additional 2) available 3) fluent 4) fortunate 

  ۴۷۴۰۵۴كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۸۰ پرسش 
 The police reports showed that she was using her phone at the time and 

her ............... driving is what caused the accident.  
 1) active 2) careless 3) ordinary 4) calm 

  ۴۸۴۷۳۹كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۸۱ پرسش 
 If you want to get information on some sort of event you weren’t 

present for, your best tip is to find a/an ............... witness willing to talk 
about the event. 

 1) advanced  2) bilingual 
 3) communicative  4) ordinary 

  ۴۹۳۵۸۲كد سؤال: 

 
 He talked and talked. At one point I thought he would ..............  all 

night. 
 1) care for 2) keep on 3) figure out 4) stick to 

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۸۴ پرسش 
 Even with all the holiday cheer and decorations – or maybe because of 

them – a lot of people ............... depression this time of the year. 
 1) suffer from 2) figure out 3) look up 4) stick to 

  ۴۰۳۸۳۳كد سؤال: 
  

 سراسری آزمون ۸۶ پرسش

 سراسری آزمون ۸۴ پرسش

 سراسری آزمون ۸۳ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۸۰ پرسش 
 Unfortunately not enough health care services are available to ............... 

the needs of the patients during the COVID-19 crisis. 
 1) work out 2) add 3) figure out 4) meet 

  ۴۹۵۴۷۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۸۷ پرسش 
 The two brothers have exactly opposite personalities: one likes to be 

active while the other tends to be quiet and ............... himself. 
 1) attract attention to 2) keep to 
 3) take care of  4) feel proud of  

  ۵۰۹۲۱۵كد سؤال: 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۸۶ پرسش 
 Driving from store to store may ............... more money in gas than you 

eventually save, but when you're looking for shoes online, shopping 
around just takes a few minutes of your time. 

 1) take in 2) use up 3) come up 4) work out 
  ۵۱۰۷۰۷كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۸۱ پرسش 
 To get a good night's sleep, it's best to ............... a regular schedule, 

exercise early in the day, and not have anything to eat or drink too 
close to bedtime. 

 1) figure out  2) stick to 
 3) keep to  4) cooperate with 

  ۵۱۳۲۹۸كد سؤال: 

 
 و Cloze Test کـه مربـوط بـه ۱۰۰تـا  ۸۸های شـماره  پرسـش

هـای آزمون تمـامی در سـتند،ه سراسری آزمـون مطلـب درک دو
اـظ از کـه بـوده مشـابهی نمونـۀ دارای دو گزینه  نـوع و سـاختار لح
های نمونـه ارائـۀ از لذا دارند؛ مطابقت آن، از شده پرسیده های سؤال

 .گردد می نظر صرف زیاد است، بسیار ها آن تعداد که موردی
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  دانيد؟ تر مي كدام عبارت را درست  
  حركت روزانه خورشيد در آسمان ظاهري و نتيجۀ گردش زمين به دور خورشيد است.) ۱  
  شود. هرچه فاصلۀ زمين تا خورشيد كمتر شود، سرعت حركت انتقالي زمين هم كمتر مي) ۲  
  اصلۀ زمين تا خورشيد رابطۀ رياضي برقرار است.بين زمان گردش زمين به دور خورشيد و ف) ۳  
  گردد. هاي ساعت به دور خورشيد مي اي و مخالف حركت عقربه زمين همراه با ماه در مدار دايره) ۴  

    تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۰۱ پرسش 
  ....... بر اساس قانون سوم كپلر ........  
  تر باشد، سرعت كمتري خواهد داشت. اي به خورشيد نزديك  ) هرچه سياره۱  
  يابد.  ) زمان گردش يك دور سياره به دور خورشيد با افزايش فاصله، كاهش مي۲  
  شكل است.  ) مدار گردش خورشيد به دور زمين، بيضي۳  
  دور خورشيد، معادل است. ) مكعب فاصلۀ سياره تا خورشيد با مربع زمان گردش سياره به ۴  

  ۵۰۵۶۹۵كد سؤال: 

  
كشد تا به زمين برسد. نور خورشيد حدود چنـد دقيقـه طـول  دقيقه طول مي ۸نور خورشيد حدود   

  چرخد، برسد؟ بار دور خورشيد مي سال يك ۸كشد تا به سياركي كه هر  مي
  ۱ (۶۴  ۲ (۳۲  ۳ (۶/۲۲  ۴ (۱۶  

    تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۰۴ پرسش 
طور تقريبي در چـه  كشد تا به زمين برسد، اين ستاره به دقيقۀ نوري طول مي ۲۵اي حدود  نور ستاره  

  اي از زمين قرار گرفته است؟ فاصله
    ميليون كيلومتر ۱۵۰) ۱  

  ۲ (/  84 5   ميليون كيلومتر 10
    واحد نجومي ۲۵) ۳  
  يك سال نوري) ۴  

  ۴۸۲۹۰۰كد سؤال: 

  
، سن نسـبي رو شكل روبهدر   

   يك از بقيه بيشتر است؟ كدام
  رس) ۱  
  گسل) ۲  
  گرانيت) ۳  
  سنگ آهك) ۴  

   )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۸۳ پرسش 
  بيشترين و كمترين سن نسبي، مربوط به كدام حروف است؟   

  
  ۱ (F F   ۲ (A D   ۳ (F D   ۴ (F A    

  ۴۷۳۹۴۷كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۱۱ پرسش 
، در كدام گزينـه، رو شكل روبه با توجه به   

  درستي عنوان شده است؟ سن نسبي به
، hتـا  e، رسوبات cو  a ،bشكستگي ) ۱  

   dنفوذ ماگما 
خوردگي چهار مرحله، شكستگي  چين) ۲  

  dسه مرحله، تزريق 
، ســـپس hو  e ،f ،gگذاري  ســـوبر) ۳  

  cو  a ،bشكستگي 
  خوردگي، تزريق  ، چينeتا  hرسوبات ) ۴  
  cو  a ،b، شكستگي dماگما     

  ۴۸۲۹۰۷كد سؤال: 

A
B C

DFF

  سراسری آزمون ۱۰۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۳ پرسش

  سراسری آزمون ۱۰۱ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۰۵ پرسش 
   ترين پديده كدام است؟ ، قديميرو شكل روبهدر   

  خوردگي رسوبي ) چين۱  

  گذاري افقي  ) رسوب۲  

   ) سطوح هوازده۳  

  ) نفوذ تودهٔ آذرين۴  
  ۵۰۹۱۳۲كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۰۵ پرسش 
  كند؟  ان ميدرستي بي رو به شناسي را در شكل روبه كدام گزينه، دو پديدهٔ متوالي زمين  

  
  شكستگي -گذاري ) رسوب۲    خوردگي  چين -) گسل۱  
  گذاري  رسوب -خوردگي ) چين۴  فرسايش -) تزريق ماگما۳  

  ۵۱۶۳۰۵كد سؤال: 

  
  ر حال حاضر كجاست؟شود، محل اين اقيانوس د هاي كرهٔ زمين اضافه مي در آينده، اقيانوسي به اقيانوس  
  فارس خليج) ۲    درياي سرخ) ۱  
  مرز ورقۀ عربستان با ايران) ۴  محل سابق درياي تتيس) ۳  

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۱۹ پرسش 
احتمـال تشـكيل  تـوان هاي فـراوان پوسـته، مي در كدام مورد با گذشت زمان، علاوه بر شكسـتگي  

  درازگودال اقيانوس را هم داشت؟
  حاشيۀ شرقي و غربي اطلس) ۲  حاشيۀ شمالي عربستان) ۱  
  در شمال و جنوب آسيا) ۴    ميانۀ درياي سرخ) ۳  

  ۴۸۲۹۱۵كد سؤال: 

  
  توان استفاده كرد؟ ها مي ترتيب از كدام كانه براي تهيۀ آهن، سرب و مس به  
  هماتيت، گالن، پيريت) ۲    مگنتيت، گالن، كرندوم) ۱  
  مگنتيت، گالن، كالكوپيريت) ۴  پيريت، كروميت، كالكوپيريت) ۳  

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۱۸ پرسش 
  ترين كانۀ مس چه تركيبي دارد؟ مهم  
  سيليكات) ۴  سولفيد) ۳  كربنات) ۲  فسفات) ۱  

  ۴۸۴۴۵۵كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۰۷ پرسش 

  ترين كانۀ كانسنگ فلز سرب، كدام مورد زير است؟  تركيب شيميايي مهم  
  ) فسفات۴  ) سولفيد۳  ) سولفات۲  ) اكسيد۱  

  ۵۰۵۷۰۱كد سؤال: 

  
  براي تشكيل ذخاير نفت و گاز، كدام جانداران اهميت بيشتري دارند؟  
  ها ها، باكتري پلانكتون )۴  ها پلانكتون ها، مرجان )۳  ها دايناسورها، باكتري) ۲  ها ها، مرجان باكتري) ۱  

    تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۱۲ پرسش 
  بر دارد؟  كدام مورد، مفهوم سنگ منشأ نفت را در   
  شوند. ) رسوبات ريز و نفوذناپذير كه مانع حركت آب و نفت مي۱  
  شود.  جا مي راحتي نفت و گاز در آن جابه ) سنگ متخلخل و نفوذپذير كه به۲  
  شوند. ) رسوبات ريز پوشاننده كه مانع از بين رفتن اجساد پلانكتون مي۳  
  يك سوخت فسيلي جامد كه داراي مواد آلي گياهي است.  )۴  

  ۵۰۹۱۳۹كد سؤال: 

  
  گيرد؟ شناسي مورد مطالعه قرار مي كدام مورد، در حيطۀ شاخۀ پترولوژي علم زمين  
  گرمايي  شناسايي و مطالعۀ مناطق زمين) ۱  
  هاي آذرين، دگرگوني و رسوبي بندي سنگ طبقه) ۲  
  ها دهندهٔ سنگ شيوهٔ تشكيل و منشأ عناصر تشكيل) ۳  
  ها ها و زلزله كوه بررسي فرايندهايي چون تشكيل رشته) ۴  
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   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۰۷ پرسش 
شوند، در واقع نتيجۀ  شكيل ميدار در مراحل پاياني تبلور ماگما ت گوييم ارتوكلازهاي پتاسيم وقتي مي  

  شناسي عنوان شده است؟ كدام شاخه از علم زمين
  پترولوژي) ۲    ژئوشيمي) ۱  
  شناسي اقتصادي زمين) ۴    هيدروژئولوژي) ۳  

  ۴۹۳۸۱۸كد سؤال: 

  
  شود؟ كدام تركيب شيميايي، در گوشتۀ زمين تبديل به جواهري قيمتي مي  
  اكسيد سيليسيم) ۲    آلومينيماكسيد ) ۱  
  كربن خالص) ۴    سيليكات بريليم) ۳  

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۰۸ پرسش 
  هاي زير در ساختار خود، بنيان سيليكاتي دارند؟ كدام كاني  
  ياقوت -عقيق) ۴  لآمفيبو -گارنت) ۳  الماس -گالن) ۲  كالكوپيريت -زمرد) ۱  

  ۴۹۳۸۱۹كد سؤال: 

  
 ۸۰و  ۴۰ترتيـب  ليتر است. اگر عمق و عرض آب در دهانۀ قنـات بـه ۳۰۰۰آبدهي قناتي در هر دقيقه   

  شود؟ متر باشد، آب تقريباً با سرعت چند متر بر ثانيه خارج مي سانتي
  ۱ (۶۶/۰  ۲ (۱۵/۰  ۳ (۹/۰  ۴ (۲/۰  

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۱۲ پرسش 
  متر بر ثانيه، كدام مورد است؟ ۲مترمربع و سرعت متوسط  ۴۶۰اي با سطح مقطع  آبدهي رودخانه  

  ۱ (cm
s

3
500  ۲ (m

s

3
230  ۳ (m

s

3
920  ۴ (cm

s

3
920   

  ۴۹۳۸۲۳كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۰۹ پرسش 
دقيقه باشد، چند متـر مكعـب آب از سـطح  ۶متر مكعب بر ثانيه در مدت  ۱۸۰هرگاه دبي كانال آبي،   

  مقطع كانال عبور خواهد كرد؟ 
  ۱( ۵۵۰۰۰  ۲ (۶۴۸۰۰  ۳ (۶۴۸۰  ۴ (۶۸۰۰  

  ۵۰۵۷۰۳كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۱۸ پرسش 
متر احداث شده است. سرعت آب در لحظۀ  سانتي ۴۵متر و عمق  ۱۰پلي شناور بر روي رودي با پهناي   

  است. دبي رود كدام است؟  متر بر ثانيه ۲عبور از زير پل 

  ۱ (m
s

3
9  ۲ (cm/

s

3
0 9  ۳ (m/

s

3
22 5  ۴ (cm

s

3
200   

  ۵۰۹۱۴۵كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۰۹ پرسش 
 ۳۰۰متر بر ثانيه و سطح مقطع  ۵تقريب چند متر مكعب آب توسط رودي با سرعت  از سه روز، به پس  

  شود؟  متر مربع به دريا وارد مي
  ۱ ( 41500 10  ۲ ( 6388 10  ۳ ( 2600 10  ۴ (۷۲۰۰۰  

  ۵۱۳۱۴۵كد سؤال: 

  
  دهد؟ ها را بهتر نشان مي دهندهٔ خاك كدام رابطه، اندازهٔ ذرات معدني تشكيل  
  سيلت  شن  ماسه )۴  رس  سيلت  شن )۳  ماسه  سيلت  رس )۲  شن  رس  لاي )۱  

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۱۱ پرسش 
  رف خاك لوم است؟كدام نمودار، مع  

  ۱ (

  

۲ (

  

  

۳ (  ۴ (  

  ۴۹۰۷۵۹كد سؤال: 
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 اگر است. جريان در دائمي رود يك ،رو روبه محل در  

 شود، حفر ايستابي سطح زير ات چاهي M نقطۀ در

   ببريم؟ كار به چاه اين براي توانيم مي را عبارت كدام
  شود. مي خشك چاه فصلي، برداري بهره از پس )۱  
 خارج چاه دهانه از آرامي به و خود خودبه آب )۲  

  شود. مي
  برداري از چاه سطح ايستابي افت چنداني نخواهد داشت. با بهره) ۳  
  كند. ه تحت فشار است و آب از دهانه فوران ميآبخوان اين چا) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۰۹ پرسش 
  تر است؟  سطح ايستابي در كدام شهر به سطح زمين نزديك  

  
  ه) ۴  ) ب۳   ) الف۲  ) د۱  

  ۳۸۴۳۵۸كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۰۷ پرسش 

   شكل آبخوان، در كدام بخش بيشتر است؟   احتمال تشكيل چاه آرتزين با توجه به  

  
  ۱ (D  ۲( A  ۳ (E  ۴ (C  

  ۴۹۰۷۵۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۱۰ رسشپ 
  خودي آب از چاه آرتزين كدام است؟  به علت خروج خود  
  فشار  ) وجود لايۀ نفوذناپذير در بخش زيرين آبخوان تحت۱  
  ) بالاتر بودن سطح ايستابي آب نسبت به سطح پيزومتريك۲  
  ر از سطح پيزومتريكفشا  تر بودن دهانۀ چاه آب تحت ) پايين۳  
  ) احداث چاه آب در لايۀ آبدار داراي املاح فراوان ۴  

  ۵۱۴۶۵۶كد سؤال: 

  
  تري از امتداد لايه است؟ كدام عبارت، توصيف مناسب  
  نيمساز زاويۀ بين سطح لايه با سطح افق) ۱  
  محل برخورد سطح هر لايه با سطح زمين) ۲  
  ك يك صفحۀ افقي با سطح هر لايهفصل مشتر) ۳  
  كننده نقاط هم ارتفاع لايه امتداد خط فرضي وصل) ۴  

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۱۶ پرسش 
  رو، دو مشخصۀ اصلي يك لايه كدام است؟ در شكل روبه  

  
   DE، امتداد: شيب: ) ۱  
  AB، امتداد: شيب: ) ۲  
  BC، امتداد: شيب: ) ۳  
  AC، امتداد: شيب: ) ۴  

  ۴۹۰۷۶۴كد سؤال: 
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   لی)تحصی (سال ۱۲ آزمون ۱۲۲ پرسش 
بنـدي را  نمايش داده شده است. (الـف) كـدام مفهـوم لايه A ،B ،Cهاي  ، موقعيت لايهزيردر شكل   

  دهد؟  نمايش مي

  
  ) سطح تراز۴  بندي  ) سطح لايه۳  ) شيب لايه ۲  ) امتداد لايه ۱  

  ۵۰۹۱۴۹كد سؤال: 

  
  دهد؟ تر نشان مي شناسي شكل زير را از قديم به جديد درست هاي زمين كدام گزينه، زمان نسبيِ پديده  

  
  ، تنش فشاري، تنش فشاري۳و  ۲زمان آهك  گذاري هم رسوب) ۱  
  ، تنش فشاري، تنش كششي۳و  ۲زمان آهك  گذاري هم رسوب) ۲  
  ، تنش فشاري، تنش فشاري۱و  ۲زمان آهك  ذاري همگ رسوب) ۳  
  ، تنش كششي، تنش كششي۱و  ۲زمان آهك  گذاري هم رسوب) ۴  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۱۵ پرسش 
  شود؟  رو ديده مي محصول كدام نوع تنش، در شكل روبه  

  ) برشي ۱  

  اري) فش۲  

  ) كششي۳  

  ) تركيبي۴  
  ۵۱۱۰۸۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۱۱ پرسش 
  كدام است؟ رو  شكل روبهعلت ايجاد   
  ) تنش كششي۱  
  ) تنش فشاري۲  
  اي   ) حركت دامنه۳  
  ) حركت امتداد لغز۴  

  ۵۱۰۳۷۵كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۱۹ پرسش 

  رو، كدام گزينه با نوع تنش مؤثر و ويژگي آن، انطباق دارد؟  شكل روبه با توجه به   

  
  ) تنش فشاري باعث لغزش در جهت شيب سطح گسل شده است. ۱  
  ه است. ) تنش كششي باعث ايجاد گسل از نوع عادي شد۲  
  ) تنش برشي باعث حركت قطعات شكسته در فراديواره شده است. ۳  
  ) ابتدا تنش كششي و سپس تنش برشي باعث ايجاد گسل امتداد لغز شده است. ۴  

  ۵۱۴۶۶۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۱۹ پرسش 
يك گسل عـادي اسـت، رو  شكل روبه هرگاه بدانيم،  

  باشد؟  كدام عبارت درست مي

  تر است.  جوان cسن بوده و لايۀ  هم bو  gهاي  ) لايه۱  

  است.  aتر از  جوان b) لايۀ ۲  

  داراي فسيل تريلوبيت هستند.  bو  e) لايۀ ۳  

فسيل پرندگان اوليه را داشـته باشـد،  h) اگر لايۀ ۴  
  شود.  افت ميها ي اجداد ماهي gدر لايۀ 

  ۵۱۶۳۱۹كد سؤال: 
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  كدام مصالح، در ساخت سدهاي بتوني و خاكي از اجزاي مهم هستند؟  
  سيمان و ميلگرد) ۲    ماسه و شن) ۱  
  سنگ خاك رس و قلوه) ۴    خاك رس و ماسه) ۳  

    )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۹۵ پرسش 
  اگر سد بتني احداث شود، مصالح موردنياز آن عبارتند از: ............... .  
  سنگ قلوه -شن -ماسه -) رس۲ خاك رس -گرد ميل -سنگ ) قطعه۱  
  گرد ميل -سيمان -ماسه -) شن۴ خاك -سنگ قلوه -ماسه -) بتن۳  

  ۳۸۴۳۶۴كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۲۴ رسشپ 
  ؟ شود نميدرشت در كدام مورد استفاده  هاي ريز و دانه از خاك  
  آهن ) پايدارسازي ريل راه۲  ) مصالح در بدنۀ سدهاي خاكي۱  
  ها سازي باند فرودگاه ) آماده۴  شهري هاي بين ) زيرسازي جاده۳  

  ۵۰۹۱۵۱كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۱۷ پرسش 
  باشد؟ تر مي يك از مصالح در احداث سد خاكي ضروري وجود كدام  
  ماسه) ۴  رس) ۳  بتن) ۲  ميلگرد) ۱  

  ۴۹۰۷۶۵كد سؤال: 

  
  به مواد غذايي وارد شود؟راحتي  تواند به از كدام راه، آرسنيك مي  
  هاي معدني گازدار آبياري مزارع كشاورزي توسط آب چشمه) ۱  
  هاي اسيدي پس از تراكم بالاي ريزگردها در هوا بارش باران) ۲  
  هاي مورد استفاده انسان ورود زهاب معادن استخراج طلا به آبخوان) ۳  
  محيط بسته سنگ در خشك كردن مواد غذايي با حرارت سوزانيدن زغال) ۴  

   تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۰۴ پرسش 
   تواند باعث افزايش عناصر ............... و ............... شود. سنگ در محيط بسته مي استفاده از زغال  
  تيتانيم -ممنيزي) ۴  يد -آرسنيك) ۳  نقره -جيوه) ۲  آرسنيك -فلوئور) ۱  

  ۴۹۵۷۱۲كد سؤال: 

  
  كند؟ كدام مورد، چگونگي نقش سلنيم در پيشگيري از سرطان را معرفي مي  
  برد. ها، سوپر اكسيدها را از بين مي از طريق آنزيم) ۱  
  شود. شده و مانع از تشكيل سوپراكسيدها مي با اكسيژن آزاد تركيب) ۲  
  شود. هاي زيرزميني مي ا به آب ز نشيني ليتيم، مانع از ورود اين عنصر سرطان با ته) ۳  
  شود. اكسيدان مي كند و سبب تشكيل سريع آنتي در بدن انسان مانند يك كاتاليزگر عمل مي) ۴  

  )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۹۰ پرسش 
  شود.  هاي ............... يافت مي صر ............... است كه در كانيسلنيم يك عن  
  كربناتي -) جزئي۲  سيليكاتي -) سمّي۱  
  سولفيدي -) اساسي۴    سولفاتي -) اساسي۳  

  ۳۸۶۳۱۱كد سؤال: 

    تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۱۵ پرسش 
  درست است؟  2LiOورد، دربارهٔ كدام م  
  رود. ) توسط سلنيم از بين مي۱  
  هاي غيرفعال شيميايي دارد. ) بنيان۲  
  كند. ) از وقوع سرطان جلوگيري مي۳  
  ) اهميت زيادي براي سلامت گياهان دارد.۴  

  ۳۹۶۰۸۳كد سؤال: 

    تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۰۱ پرسش 
  شود؟ كدام عنصر با از بين بردن سوپراكسيدها مانع بروز سرطان مي  
  ۱ (Se  ۲ (Li  ۳ (Na  ۴ (K  

  ۴۹۵۷۰۹كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۰۵ پرسش 
  كند؟  سرطان را معرفي مي زا و مادهٔ ضد ترتيب مادهٔ سرطان يك از موارد زير به كدام  
    بريليم -اكسيدها ) سوپر۱  
  ليتيم سوپراكسيد -) سلنيم۲  
  سلنيم -اكسيد ) ليتيم سوپر۳  
  واناديم -) منيزيم اكسيد۴  

  ۵۱۰۳۶۹كد سؤال: 

  سراسری آزمون ۱۱۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۶ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۵ پرسش
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ترتيب، كدام عنصرها در ايـن  فرعي و جزئي به بندي عناصر موردنياز بدن جانداران به اصلي، در طبقه  

  گيرند؟ سه گروه جاي مي
  آهن، سديم، فسفر) ۲    آهن، منيزيم، مس) ۱  
  فسفر، منيزيم، منگنز) ۴    منيزيم، منگنز، روي) ۳  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۰۹ پرسش 
  توان گفت ...............  نز ميدر مورد عنصر منگ  
    يك عنصر فرعي و سمي است.) ۱  
  درصد است. ۱۰غلظت آن در پوستۀ زمين بيش از ) ۲  
  گردد. گاهي نقش اساسي و گاهي سمي داشته و باعث ايجاد بيماري مي) ۳  
  شود، اما نقش اساسي در بدن دارد. بندي مي در گروه عناصر فرعي طبقه) ۴  

  ۴۹۵۷۱۷كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۰۴ پرسش 
  توان كدام مورد را بيان كرد؟ بندي عنصر پتاسيم، مي در مورد طبقه  
  اساسي -اصلي) ۴  سمي -اصلي) ۳  جزئي -فرعي) ۲  اساسي -فرعي) ۱  

  ۴۹۸۰۴۳كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۱۸ سشپر  
  عنصر فسفر با غلظت ............... در پوسته، نقش ............... در بدن جانداران دارد.   
  فرعي -درصد ۱) بيشتر از ۲  اصلي -درصد ۱) كمتر از ۱  
  سمي -درصد ۰۱/۰تا  ۱/۰) بين ۴  اساسي -درصد ۱/۰تا  ۱) بين ۳  

  ۵۰۵۷۱۲سؤال:  كد

    تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۱۸ پرسش 
  كدامند؟  Bو  Aبندي عناصر و سلامتي انسان،  در جدول طبقه  

غلظت در پوستهاهميت در بدنبندي عناصر طبقهعنصر
Mn A   اساسي  B  

  درصد  ۱/۰كمتر از  -جزئي )۲  درصد ۱/۰تا  ۱بين  -) فرعي۱  
  درصد  ۱كمتر از  -) سمّي۴  درصد ۱بيش از  -) اصلي۳  

  ۴۶۹۲۵۸كد سؤال: 

    تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۱۴ پرسش 
  رسد؟ مي %۱غلظت كدام گروه از عناصر زير در پوستۀ زمين به بيش از   
  طلا -كربن -سيليسيم) ۲    آهن -روي -فسفر) ۱  
  اكسيژن -سديم -منيزيم) ۴    سلنيم -آهن -مس) ۳  

  ۴۹۵۷۲۲كد سؤال: 

  
  شوند؟ لرزه در كانون ايجاد مي كدام امواج حاصل از يك زمين  
  لاو و طولي) ۴  ريلي و لاو) ۳  طولي و عرضي) ۲  عرضي و ريلي) ۱  

  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۹۴ پرسش 
  دهد؟  اي را نمايش مي  رو، كدام موج لرزه شكل روبه  
  ۱ (S  
  ۲ (L  
  ۳ (P  
  ۴ (R 

  ۴۷۳۹۵۸كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۱۱ پرسش 
  كنند؟ اي، موازي با سطح افقي انتشار پيدا مي لرزهكدام امواج   
  ۱ (S ،R  ۲ (S ،L  ۳ (P ،S  ۴ (P ،L 

  ۴۹۸۰۵۰كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۲۱ پرسش 
  ؟نيستاي قادر به عبور از مواد مذاب   كدام موج لرزه  

  ۱(
 

  ۲(
 

  

  ۳(
 

  ۴(
 

  
  ۵۱۱۰۹۲كد سؤال: 

  

  سراسری آزمون ۱۱۹ پرسش

  سراسری آزمون ۱۱۸ پرسش
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    )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۹۵ پرسش 
  اي است؟   رو، معرف كدام موج لرزه شكل روبه  

  
 ) بيروني۴  ) سطحي۳  ) ثانويه۲  ) طولي۱  

  ۴۰۳۳۴۴كد سؤال: 

  
  لرزه باشد؟ وقوع يك زمين» پيش نشانگر«تواند يك  يك مي كدام  
  اختلال در ميدان مغناطيسي منطقه) ۱  
  ها در محل كانون بالا رفتن دماي سنگ) ۲  
  هاي زيرزميني تغييرات گاز آرگون در آب) ۳  
  ها بالا و پايين رفتن سطح ايستابي آب چاه) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۱۹ پرسش 
  كند، كدام مرحله از زلزله است؟  هاي زيرزميني به ناگهان تغيير مي وقتي ميزان گاز رادون در آب  
  زمان با لرزه ) هم۴  لرزه ) پس۳  گر لرزه ) تعادل۲  نشانگر ) پيش۱  

  ۴۰۰۹۹۴كد سؤال: 

    )تحصیلی (سال ۱۷ آزمون ۱۲۰ پرسش 
توانـد  هاي زيرزمينـي يـك منطقـه در فاصـلۀ زمـاني كوتـاه مي تغيير شديد در سطح ايستابي آب  

  دهندهٔ كدام مورد زير باشد؟  نشان
  هاي فراوان  ) حضور درزه۲  اي خاك  اي و توده  ) حركات دامنه۱  
  ايي گرم ) بروز تغييرات زمين۴  لرزه ) احتمال وقوع زمين۳  

  ۵۱۴۶۶۶كد سؤال: 
  

  
هـاي  سـنگ دانـه درشـت اسـت. كـدام پديـده تر از ماسـه ريز، جوان سنگ دانه در شكل زير، ماسه  

  شناسي قابل شناسايي هستند؟ زمين

  
  گسل عادي، ناوديس) ۲    گسل عادي، تاقديس) ۱  
  گسل امتداد لغز، ناوديس) ۴  اقديسگسل امتداد لغز، ت) ۳  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۱۳ پرسش 
  خوردگي از نوع ناوديس باشد؟ چه شرطي در شكل برقرار باشد تا چين  

  
  تر باشد.  جوان Cاز آهك  Aشيل ) ۱  
  تر باشد. جوان Bسبت به ماسۀ ن Cآهك ) ۲  
  تر باشد. قديمي Cتر و از  جوان Aاز  Bماسۀ ) ۳  
 باشد. Bتر از  آرام Cگذاري  سرعت رسوب) ۴  

  ۴۹۸۰۵۲كد سؤال: 
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  سراسری آزمون ۱۲۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۰ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۱۰ پرسش 
ــه   ــكل روب ــدهٔ  ش ــدام پدي رو ك

  دهد؟ ا نشان ميشناسي ر زمين

  گسل افقي) ۱  

  ناوديس) ۲  

  تاقديس) ۳  

  شيب چين تك) ۴  
  ۵۰۲۹۳۹كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۰۵ پرسش 
 ،رو شـكل روبـهشناسي باشند تا  ترتيب سنگ شيل و سنگ آهك متعلق به كدام دورهٔ زماني زمين به  

  ناوديس باشد؟ 
    نئوژن -) پالئوژن۱  
   مزوزوئيك -) پالئوزوئيك۲  
    ترياس -) پرمين۳  
  سيلورين -) دونين۴  

  ۵۱۴۶۵۱كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۲۰ پرسش 
  شود؟  هده ميشناسي در شكل زير مشا كدام نوع تنش و كدام پديدهٔ زمين  

  
  ناوديس -) كششي۴  تاقديس -) كششي۳  ناوديس -) فشاري۲  تاقديس  -) فشاري۱  

  ۵۱۶۳۲۰كد سؤال: 

 
  اند؟ هاي سبز البرز تشكيل شده در كدام شرايط، توف  
  رسيليسهاي روان پُ عمق، گدازه هاي آرام، درياي كم آتشفشان) ۱  
  سيليس هاي روان كم عمق، گدازه هاي زيردريايي، درياي كم آتشفشان) ۲  
  هاي انفجاري، درياي عميق، قطعات دوكي شكل نسبتاً خميري آتشفشان) ۳  
  ريز عمق، ذرات فراوان تفراي بسيار دانه هاي انفجاري، درياي كم آتشفشان) ۴  

   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۲۳ پرسش 
  است؟  نادرستها كدام گزينه  در مورد توف  
  فشاني زيردريايي هستند. هاي آتش ) مرتبط با فعاليت۱  
  باشند.  ) نوعي سنگ آذرآواري مي۲  
  شوند. ) در درياهاي عميق تشكيل مي۳  
  باشند.  ) محصول سخت شدن تفراها مي۴  

  ۵۰۵۷۱۷كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۱۶ پرسش 
  هاي سبز البرز است؟  كدام گزينه، منشأ اصلي توف  
  ) گدازه۴  ) خاكستر۳  ) فومرول۲  ) لاپيلي۱  

  ۵۱۰۳۸۰كد سؤال: 

    تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۲۱ پرسش 
  است؟  نادرستهاي توف  كدام گزينه در مورد شرايط تشكيل سنگ  
  همراه تفرا فشاني زيردريايي به ) فعاليت آتش۱  
  فشاني به درياها ) ورود جريان آرام گدازهٔ آتش۲  
  فشاني ) سخت شدن و اتصال ذرات جامد ريز آتش۳  
  ستر به هوا فشان و پرتاب خاك ) فوران انفجاري آتش۴  

  
  
  

  ۵۱۶۳۲۱د سؤال: 

 سراسری آزمون ۱۲۲ پرسش
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شناسـان قـرار  تري از گذشته، در اختيار زمـين ساختي ايران، تاريخچۀ كامل مطالعۀ كدام پهنۀ زمين  

  دهد؟ مي
  ايران مركزي) ۴  داغ  كپه) ۳  زاگرس) ۲  البرز) ۱  

   حصیلی)ت (سال ۱۰ آزمون ۱۲۰ پرسش 
  هاي پركامبرين تا عهد حاضر را دارد؟  ساختي ايران، از سنگ هاي زمين كدام بخش از پهنه  
  ) ايران مركزي۴  ) زاگرس۳  بزمان -) سهند۲  ) البرز۱  

  ۴۰۰۹۹۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۲۴ پرسش 
  ها را دربردارد؟  ساختي ايران، انواع سنگ كدام پهنۀ زمين  
  ) البرز۲    سيرجان -) سنندج۱  
  ) كپه داغ۴    ) ايران مركزي۳  

  ۵۱۳۱۶۰كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
سازي  نياز ساختمانساختي ايران، توان بيشتري براي استخراج سنگ مرمر مورد هاي زمين كدام پهنه  

  داخل كشور و صادرات به ساير كشورها را دارند؟
  سيرجان، البرز -سنندج) ۲    دختر، زاگرس -اروميه) ۱  
  سيرجان -ايران مركزي، سنندج) ۴  شرق، ايران مركزي شرق و جنوب) ۳  

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۲۴ پرسش 
  هاي سنگي از نوع دگرگوني هستيم.  در بيشتر نقاط پهنه ............... ، شاهد نمونه  
  ) ايران مركزي۴  ) زاگرس۳  بزمان -) سهند۲  سيرجان -) سنندج۱  

  ۵۱۱۰۹۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۱۲۴ پرسش 
  ساختي ............... و ............... قرار دارند.  هاي زمين ترتيب در پهنه گاز و ذخاير سرب بهذخاير   
  ) شرق و جنوب شرق ايران، البرز۲  سيرجان، كپه داغ -) سنندج۱  
  بزمان  -) ايران مركزي، سهند۴  سيرجان -) كپه داغ، سنندج۳  

  ۵۱۴۶۷۰كد سؤال: 
  
  

 سراسری آزمون ۱۲۳ پرسش سراسری آزمون ۱۲۵ پرسش
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ــد    ــرض كني aف  4 6 bو  2  4 6 ــدار 2 a). مق b ab) (a b ab)   2 2 2 2 2 22 2 ،

  كدام است؟
  ۱ (( )4 2 3   ۲ (( )4 2 3   ۳ (( )16 2 3   ۴ (( )16 2 3   

  )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۱۱۲ پرسش 
3شدهٔ  عددي مثبت باشد، ساده aاگر    4 324 4 3a ( a ) كدام است؟  
  ۱ (22a   ۲ (2a a   ۳ (4 2a a   ۴صفر (  

  ۳۵۴۲۲۴كد سؤال: 

  
)جواب معادلۀ  x2و  x1فرض كنيد    x )( x ) x

x
   3 32 2 3

3 2
1 1 1 x، باشند. مقدار 2 x1 2 ،

  است؟ كدام
  ۲) ۴  ۱) ۳  صفر) ۲  -۱) ۱  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۲۲ پرسش 
2هاي معادلۀ  اگر مجموع ريشه   3 26 1 4 0mx ( m )x m m       ضـرب  باشـد، حاصل ۷برابر

  هاي آن كدام است؟ ريشه
  ۱ (۶  ۲ (۷  ۳ (۸  ۴ (۱۰  

  ۳۴۸۳۸۷كد سؤال: 

  

)tanدر ناحيۀ سوم مثلثاتي و  اگر زاويۀ    ) 
3
باشد، مقدار  4

Cos( ) Cos( )

Cot ( )

     



2 2
2 ،

  كدام است؟

  ۱ ( 96
175   ۲ (1056

175   

  ۳ (96
175   ۴ ( 1056

175   

  سراسری آزمون ۱۳۰ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۲۶ پرسش

 
  همراه گرامی:

 
سراسری آزمــون در ریاضــی دروس ســؤالات دانیــد، مــی کــه طــور هــمان

بود. نادرست حتی و کتاب از خارج غیرمتعارف، دشوار، بسیار ،۱۴۰۰ سال
  

  دو: شده در مؤسسۀ گزینه های انجام با بررسی
  
  اـب، ۲ســــؤال ریاضــــی:  ۳۰از مجمــــوع اـرج از کتـــ ســــؤال خـــ

  .وجود داشتسؤال بسیار دشوار  ۱۲سؤال نادرست و  ۲
  

اـر خـود را طراحـی با توجه به اینکـه مؤسسـۀ گزینـه اـی ک دو، مبن
داده و بـه آن متعهـدقـرار از محتوای کتب درسـی سؤالات استاندارد 

ــت ــوع اس اـل در مجم ــت و ۳۰، امسـ ــون سراسری، مطابق ــؤال آزم س
اـی قبـل دارد به سال تتری نسب ینآمده، درصد پای دست مشابهت به ه

  باشد. استاندارد بودن سؤالات میکه این خود نشان از 
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    )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۱۰۵ پرسش 

0اگر    2tan /  حاصل عبارت ،
3 2 4 4

32 32 2

Sin( ) Cos( )A
Sin( ) Cos( )

       


 
    

  كدام است؟ 

  ۱ (
18
7  ۲ (۲-  ۳ (

16
7  ۴ (

17
7   

  ۳۵۶۸۴۸كد سؤال: 

  )۹۹ (تابستان ۶ آزمون ۱۰۹ پرسش 

Cotاگر     
1
، آنگاه حاصل عبارت 3

Sin( ) sin( )

Cos( ) Cos( )


     


     

3 32
5 22

  كدام است؟ 

  ۱ (۴-  ۲ (
5
3  ۳( ۴  ۴ (

5
3   

  ۴۸۱۱۲۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۲۹ پرسش 

حاصل عددي عبارت   
Sin( ) Sin( )

A
Cos( ) Cos( )

 



 



3 7
10 10
4 6
5 5

  كدام است؟ 

  صفر) ۴  -۱) ۳  -۲) ۲  ۱) ۱  
  ۴۸۶۷۰۲ كد سؤال:

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۳۳ پرسش 

Cotاگر     ، آنگاه حاصل كسر 3
Sin( ) Cos( )

Cos( ) Sin( )


     

 
    

2 3 32
7 522 2

  كدام است؟  

  ۱ (
3
5  

  ۲ (
3
7  

  ۳ (
15
7  

  ۴ (
1
5   

  ۵۱۳۱۱۴كد سؤال: 

  
Cosهاي معادلۀ مثلثاتي  تعداد جواب   (x) Sin (x)Cos( x) 2 2 3 ,، در فاصـلۀ 1   0 ، كـدام 2

  است؟

  ۱ (۱  ۲ (۳  ۳ (۵  ۴ (۶  

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۴۱ رسشپ 

Sinجواب كلي معادلۀ مثلثاتي    x Cos x 2 22 5 k)كدام است؟  2 )Z   

  ۱ (
kx  

 2 6    ۲ (x k 
   3  

  ۳ (

k

x

k

  


 
   


2 3

2 6

    ۴ (

k

x

k

  


 
   


3

6

  

  ۵۱۳۱۲۲كد سؤال: 

  

دامنۀ تابع با ضابطۀ   
log (x x )

f (x)
x

 


 

24
2

2
1 1

  ، كدام است؟

  ۱ (( , ) ( , )   1 2   ۲ (( , )1 2   

  ۳ (( , ) ( , )   2 1   ۴ (( , )2 1   

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۲۷ پرسش 

yاگر دامنۀ تابع    log(ax b)   برابر( , ) 4  باشد، دامنۀ تابعy log(bx a)  كدام است؟  

  ۱ (( , ) 4    

  ۲ (( , )  4  

  ۳ (( / , ) 0 25    

  ۴ (( , / ) 0 25   
  ۴۹۸۰۲۱كد سؤال: 

  سراسری آزمون ۱۳۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳۱ پرسش
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yنمودار تابع    x   2 3 xازاي  به 1  
1 1
2   ، كدام است؟2

  ۱ (

 

۲ (

 

  ۳ (

  

۴ (

  

  )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۱۰۸ پرسش 
2yنمودار تابع    [x]   ٔ1در بازه 2[ , ) دام است؟ (ك   (.نماد جزء صحيح است  

  ۱(
   

۲(
   

  
۳(

   
۴(

   
  ۳۴۹۲۶۴كد سؤال: 

  حصیلی)ت (سال ۱۱ آزمون ۱۴۲ پرسش 
با ضابطۀ  fتابع         f (x) x x2 fرا در نظر بگيريد. مقدار  2 ( )1   كدام است؟  7

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۸  
  ۵۰۵۶۸۱كد سؤال: 

  

اگر   
x x x x x x

x x x x x x

    

    
    


    

1 2 3 4 5
2 1 1 2 3

3 3 3 3 3 3 52
2 2 2 2 2 2

  دام است؟ك xباشد، مقدار  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۳۰ پرسش 

xهاي معادلۀ  مجموع ريشه   x  2 12 2   كدام است؟ 9

  ۱ (۱  ۲ (۱-  ۳ (
1
2  ۴ (۲-  

  ۴۹۸۰۲۴كد سؤال: 

  
xاگر تساوي    ylog y log x 2 xازاي  به 1 , y    برقرار باشد، كدام تساوي درست است؟ 1

  ۱ (y x 2   ۲ (y x 3   ۳ (y x   ۴ (xy  2   

  )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۱۰۶ پرسش 
2هاي معادلۀ  مجموع ريشه   33 2 81xlog x log log  كدام است؟  

  ۱ (۱۰  ۲ (۸  ۳ (۶  ۴ (۴  
  ۳۳۸۷۸۲كد سؤال: 

  

مقدار   
x

lim x
x x x x

 
      

2 2
1 1 1 1
1 1

  ؟، كدام است

) ۳  ۱) ۲  صفر) ۱  
2
2   ۴ (2   

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۳۹ پرسش 

حاصل   
x

xlim
x x



 2
1
1

و  
x

lim ( x x)(x )


  2 1   م است؟ترتيب از راست به چپ كدا ، به1

وجود ندارد، ) ۲  وجود ندارد، وجود ندارد) ۱  
1
2  

  ۳ (
1
) ۴    ، وجود ندارد2

1
2 ،

1
2  

  ۴۹۳۸۰۵كد سؤال: 

y

1 x

2

2

1

1

3
y

1 x

2

2

1

1

y

1 x

2

2

1

11 x

2

21

1

y

x x

xx

  سراسری آزمون ۱۳۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳۷ پرسش

  سراسری آزمون ۱۳۳ پرسش  سراسری آزمون ۱۳۵ پرسش
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۴۶

  
yقرينۀ نمودار تابع    x  2 yرا نسبت به خط  1 x  ۲رسم كرده و سپس نمـودار حاصـل را 

دهـيم و آن را  هـا انتقـال مـيyواحـد در جهـت منفـي محـور  ۳ها و xواحد در جهت مثبت محور 

y g(x) ناميم. مقدار  ميg(   كدام است؟ 4(

  ۱ (۳  ۲ (۳-  ۳ (۲-  ۴ (۴-  

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۵۱ پرسش 

yبا ضابطۀ  fنمودار تابع    x سمت راست برده، سپس در راستاي افقي بـا ضـريب  را يك واحد به

1
آمده خـط  دسـت كنيم. تـابع به در ادامه آن را يك واحد به پايين منتقـل مـيكنيم و  منقبض مي 2

y x    كدام است؟  Aكند. مجموع طول و عرض نقطۀ  قطع مي Aرا در نقطۀ  3

  ۱ (۹  ۲ (۱۱  ۳ (۱۰  ۴ (۷  
  ۵۱۱۰۶۷كد سؤال: 

  

تعداد نقاط اكسترمم نسبي تابع   
xf (x) x

x
 



2 2
2 4

1
  ، كدام است؟

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۴۹ پرسش 

yتابع    (x ) x   21   از نظر نوع و تعداد اكسترمم نسبي چگونه است؟  1

  ) دو ماكزيمم نسبي و يك مينيمم نسبي دارد. ۲  ي دارد.) يك ماكزيمم نسبي و يك مينيمم نسب۱  

  ) دو ماكزيمم نسبي و دو مينيمم نسبي دارد. ۴  ) يك ماكزيمم نسبي و دو مينيمم نسبي دارد.۳  
  ۵۱۳۱۳۰كد سؤال: 

  

ــد    ــرض كني fف (x) (x x ) 
    

2 21 g(x)و  12
x


3 2

1
1

ــدار ــابع  . مق ــتق ت در  fogمش

x  3
8

)، چند برابر  )128   است؟ 2

  ۱ (۴-  ۲ (۱  ۳ (۲  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۴۲ پرسش 

 ضابطۀ با f تابع اگر  
ax b x

f (x)
x x x

   
  

2
3

3 2 3
f مقدار باشد، پذير مشتق R روي  (   است؟ كدام 4(

  ۱( ۵  ۲( ۲  ۳( ۳  ۴( ۴  
  ۴۷۲۱۶۲كد سؤال: 

  
)Aخطي با نقطۀ شروع  شيب نيم   , )2 سازيم كه نقطۀ  نان ميرا چ ABCDاست. مستطيل  ۳برابر  4

B خط فوق و رأس سوم آن  روي نيمC( , ) 3   باشد. محيط مستطيل، كدام است؟ 1

  ۱ (۲۴  ۲ (۱۸  ۳ (6 10  ۴ (3 10  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۵۵ پرسش 
yيكي از اضلاع مستطيل روي خط    x 3 )Aقـرار دارد. اگـر دو نقطـۀ  2 , )2 )Bو  4 , )2 دو  1

  رأس اين مستطيل باشند، مساحت اين مستطيل كدام است؟
  ۱ (۵/۲  ۲ (۵  ۳ (۵/۶  ۴ (۵/۷  

  ۴۶۹۲۳۷كد سؤال: 

  
yاسـت. مقـدار  BCموازي  EF رو، شكل روبهدر    x 2 ،

  كدام است؟

  ۱ (۴-  

  ۲ (۲-  

  ۳ (۲  

  ۴ (۴  

  )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۱۰۵ پرسش 
ــه   ــكل روب STرو،  در ش BC .

xحاصل  y كدام است؟   

  ۱ (۷  

  ۲ (۵  

  ۳ (۶  

  ۴ (۴  
  ۳۴۸۸۵۳كد سؤال: 

  سراسری آزمون ۱۵۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۵۱ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۴ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۲ پرسش

  سراسری آزمون ۱۴۰ پرسش

CB

F

A

E
y

4

y x  1

x  1

y2

x5

A

B C

S T
4

6
8

6
4 1x 

3 3y 
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۴۷ 

 
  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارتِ زير را به  
  ...............» طور حتم   هاي سامانۀ بافت ............... به در برگ خرزهره، ............... ياخته«  
  اي در نوعي آوند نقش دارند. در ايجاد جريان توده -پوششي -ترين فراوان) ۱  
  ديواره اي از رسوبات ليگنين با اشكال متفاوت دارند. -آوندي -ترين اصلي) ۲  
  نمايند. جا مي شيرهٔ گياهي را در سراسر گياه جابه -اي زمينه -ترين مستحكم) ۳  
ماننـد و بـه  )ها، فاقد ساختارهاي غشايي و كيسه در سبزديسه (كلروپلاست -اي زمينه -ترين رايج) ۴  

  هم متصل هستند.

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۴۸ پرسش 
  ...............طور قطع  دخالت دارد، به ...............در گياه زنبق كه در   هر ياخته  
  پردازد.  هاي حاوي پكتين مي در بدو تشكيل به توليد وزيكول -) استحكام بخشي به گياه۱  
  داراي ديوارهٔ نخستين نازك با ضخامت تقريباً يكنواخت است.  -يد مواد آلي از مواد معدني) تول۲  
  دهد.  با كاهش دريافت اكسيژن، پروتوپلاست خود را از دست مي -) توليد ليگنين و رسوب آن۳  
  فاقد هسته است و توانايي توليد انرژي موردنياز خود را ندارد.  -) انتقال نوعي شيرهٔ گياهي۴  

  ۴۹۸۰۶۲كد سؤال: 

  
  است؟ نادرستكدام عبارت، در خصوص برگ گياه ادريسي   
  شود. آزاد مي CO2كربني،  هاي توليد و مصرف مولكولي پنج در طي واكنش) ۱  
  نمايد. مي دار را به راكيزه (ميتوكندري) وارد نوعي پروتئين غشايي، تركيبي كربن) ۲  
  گردد. ، مولكول آب نيز توليد ميATPهاي وابسته به نور، همراه با ساخته شدن  در واكنش) ۳  
  شوند. كربنيِ دوفسفاته و گروه فسفات، از محصولات نهايي يك مرحله محسوب مي قند پنج) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۸۹ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  
  »شود. آزاد مي CO2اي گل سرخ، در تبديل ...............   در تنفس ياخته«  
  كربني به پيرووات در گليكوليز ) تركيب سه۱  
  ) تركيب چهاركربنه به تركيب چهاركربنه در ميتوكندري۲  
  كربنه فسفات به تركيب دوكربنه و سه بيس لوز ) ريبو۳  
  در تنفس هوازي A) پيرووات به استيل كوآنزيم ۴  

  ۴۰۶۸۲۸كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۷۸ پرسش 
  است؟ نادرستمورد چرخۀ كربس دهد. با توجه به شكل، كدام جمله در  چرخۀ كربس را نشان مي زيرشكل   

  
  نوعي پذيرندهٔ الكترون است. B) مولكول ۱  
  كربنه است. يك تركيب پنج Eبرخلاف  D) مولكول ۲  
  شود. كربنه تبديل مي به تركيب شش Aبا گرفتن دو كربن از  F) مولكول ۳  
  شود. در اين چرخه دچار اكسايش مي C) مولكول ۴  

  ۴۹۵۷۶۱سؤال: كد 

 
، كدام مورد، دربارهٔ ايـن جانـدار گردد نمييك از چهار روش اصلي تنفس مشاهده  در نوعي كرم، هيچ  

  صادق است؟
  وجود آورد.  تواند با نوعي توليدمثل، موجودي تك لاد (هاپلوئيد) را به در شرايطي مي) ۱  
  گوارش، وظيفۀ گردش مواد را برعهده دارد. حفرهٔ عمومي بدن آن، علاوه بر) ۲  
  شود. ها، به خارج دفع مي اي از كانال آب اضافي بدنِ آن، از طريق شبكه) ۳  
  يابد. هاي بدن آن، جريان مي همولنف مستقيماً در مجاورت ياخته) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۷۳ پرسش 
  كرم خاكي ............... پلاناريا، ...............  
  داراي حفرهٔ عمومي بدن (سلوم) است. -) همانند۱  
  اي براي دفع است.  داراي ساختار لوله -) همانند۲  
  شود. يك كرم آزادزي محسوب مي -) برخلاف۳  
  هاي خود است. داراي همولنف در بين ياخته -) برخلاف۴  

  ۴۰۱۷۵۹كد سؤال: 

A

2CO

B

CF

D

E

2COuMo¨

 سراسری آزمون ۱۶۰ پرسش
  سراسری آزمون ۱۵۸ پرسش

  سراسری آزمون ۱۵۷ پرسش
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  كند؟ طور مناسب كامل مي با توجه به مطالب كتب درسي، كدام گزينه، عبارت زير را به  
  ...............» هاي خوني كه ............... دارند،  همۀ ياخته«  
ن تمـايز هاي خاطره، در داخـل مغـز اسـتخوا برخلاف همۀ ياخته -ياخته هاي روشني در ميان دانه) ۱  

  يابند. مي
تواننـد باعـث افـزايش  خـوار، مـي هاي بيگانه برخلاف همۀ ياخته -ياخته اي در ميان هاي تيره دانه) ۲  

  ها شوند. نفوذپذيري رگ
سـازي  هاي مؤثر در پاسخ ايمني ثانويـه، باعـث خنثـي همانند بعضي از ياخته -هستۀ دوقسمتي) ۳  

  شوند. ها مي ميكروب
، در دفـاع IIهاي توليدكنندهٔ اينترفرون  همانند بعضي از ياخته -دو) قسمتي هستۀ چند (بيش از) ۴  

  كنند. غيراختصاصي شركت مي

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۷۸ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به  
  »اي كه ...............  سالم، هر ياختهطور معمول در يك فرد  به«  
  كند. شود، هپارين ترشح مي شكل دارد و در خون يافت مي ) هستۀ تكي گرد يا بيضي۱  
  كند. شود، هيستامين ترشح مي خواري) دارد و در خون يافت نمي ) فعاليت فاگوسيتوزي (بيگانه۲  
  روشن ريز دارد، خاصيت تراگذري دارد.هاي  اي با دانه ياخته ) علاوه بر هستۀ چندقسمتي، ميان۳  
  هاي تيره دارد. اي با دانه ياخته يابد، ميان خوارها تمايز مي شكل دارد و به برخي بيگانه ) هستۀ لوبيايي۴  

  ۵۰۶۰۸۷كد سؤال: 

 
  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير   
هايي كه مجاور ساقۀ مغز است و بـا ترشـح پيـك  ند، يكي از بخشدر دستگاه عصبي مركزي گوسف«  

  »كند، در ............... قرار دارد. دوربُرد، فعاليت بدن را تنظيم مي
    مجاورت بطن سوم مغزي) ۱  
  بين دو نيمكرهٔ راست و چپ مخ) ۲  
  تر مغز مياني مجاورت دو برجستگي بزرگ) ۳  
  ام مخططهاي مويرگي و اجس فضاي محتوي شبكه) ۴  

  

   )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۱۲۶ پرسش 
  بيان شده است؟ نادرستي بهكدام گزينه در مورد تشريح مغز گوسفند   
  فيز قرار دارد. ها، اپي ) در لبۀ بالايي تالاموس۱  
  ارند.هاي چهارگانه قرار د فيز، برجستگي ) در عقب اپي۲  
  شوند. ها ديده مي گوش، تالاموس ) در زير رابط سه۳  
  مغز قرار دارند. ۲و  ۱هاي  ) اجسام مخطط در فضاي داخل بطن۴  

  ۳۵۵۶۸۵كد سؤال: 

 
  توان مربوط به تنظيم بيان ژن پيش از رونويسي دانست؟ ها، چند مورد را مي در يوكاريوت  
  سي پيش ماده به آنزيمالف) ميزان دستر  
  نوعي ريبونوكلئيك اسيد ب) اتصال رناهاي كوچك به  
  ج) تغيير در فشردگي واحدهاي تكراري در رشتۀ كروماتين  
  )DNAد) خميدگي يا عدم خميدگي در بخشي از مولكول دنا (  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۶۵ پرسش 
  ها درست است؟ كدام عبارت در مورد تنظيم بيان ژن در يوكاريوت  
  شود. ) با شركت بعضي رناهاي كوچك، تنظيم بيان ژن پيش از رونويسي انجام مي۱  
  انداز ژن در تنظيم بيان ژن بعد از رونويسي نقش دارند. هايي دور از راه ) توالي۲  
  يابد. ها كاهش مي هاي آن ر برخي رناهاي پيك، رونويسي از ژن) با افزايش طول عم۳  
  گيرد. ) تنظيم بيان ژن فقط در داخل هسته صورت مي۴  

  ۴۹۳۸۵۱كد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۶۶ پرسش 

  ند؟ك كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را   
  ...............»شكل حلقوي است  ها به هايي كه فقط دناي خارج هستۀ آن در تنظيم بيان ژن، در ياخته«  
  كند. ها تحت شرايطي تغيير مي مراز) به ژن پلي RNA) دسترسي آنزيم رنابسپاراز (۱  
  شوند. ها مي ) بعضي رناهاي كوچك مانع رونويسي از ژن۲  
  ) شوند.DNAهايي از مولكول دنا ( توانند سبب تغيير شكل بخش هايي اختصاصي مي ) پروتئين۳  
  ها)  mRNA) تغيير طول عمر رناهاي پيك (۴  
  در ميزان فرايند ترجمه مؤثر است.    

  ۴۸۶۷۵۹كد سؤال: 

 سراسری آزمون ۱۶۳ پرسش

 سراسری آزمون ۱۶۲ پرسش

 سراسری آزمون ۱۶۱ پرسش
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كدام ويژگي، ، شود نميهاي كلسيم يافت  هاي نوعي جانور ماده، رسوبي از نمك طور معمول در مهره به  

  دربارهٔ اين جانور صحيح است؟
  نمايد. سمت مخالف حركت مي سمت بيرون، به با فشار جريان آب به) ۱  
  اي توليد كند. اي چسبناك و ژله تواند تخمكي با اندوختۀ زياد و ديواره مي) ۲  
  كند. اي، محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مي توسط ساختار ويژه) ۳  
  شود. تر قلب وارد مي از عبور از سينوس سياهرگي، ابتدا به حفرهٔ بزرگ خون پس) ۴  

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۱۵۰ پرسش 
  درستي بيان شده است؟ هاي زير به چند مورد از عبارت  
  ها را ندارد. است، كليه توانايي دفع همۀ يون ها در ماهياني كه فشار اسمزي محيط بيش از بدن آن الف)  
  شود. اي است كه باعث دفع نمك مي ماهي داراي غدد راست روده ب) كوسه  
  دهد. ها را از خود عبور مي ها آبشش، يون ج) در همۀ انواع ماهي  
  نوشند. كنند، آب زيادي نمي د) ماهياني كه ادرار غليظ دفع مي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۲۹۳۴۵۱ل: كد سؤا

 
ها سهم يكسان دارند،  گيري، هر دو جانور نر و ماده در انتخاب جفت و پرورش زاده در نوعي نظام جفت  

  طور حتم، دربارهٔ اين جانوران صحيح است؟ كدام عبارت، به
  كنند. در هر بار غذايابي، بيشترين انرژي خالص را دريافت مي) ۱  
  دهند. اثري، پاسخ غريزي مي فاده از آزمون و خطا، به هر محرك بيبا است) ۲  
  نمايند. همواره از طريق آواز خواندن يا تهاجم به جانوران ديگر، قلمرو خود را تعيين مي) ۳  
  هاي حياتي كنند. اهميت، انرژي خود را صرف انجام فعاليت هاي بي پوشي از محرك توانند با چشم مي )۴  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۰۴ پرسش 
  چند مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟  
  » در ............... ، دور از انتظار نيست. «  
  الف) پستانداران همانند پرندگان، يادگيري همراه با آزمون و خطا  
  تر هاي مناسب سوي زيستگاه ن، مهاجرت بهمهرگا داران همانند بي ب) مهره  
  اهميت هاي تكراري و بي پوشي از محرك مهرگان، چشم داران همانند بي ج) مهره  
  شود د) پستانداران همانند پرندگان، مشاهدهٔ نوعي يادگيري كه موجب پيوند زاده و والد مي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۵۱۱۱۴۵كد سؤال: 

 
هاي قرمز  با توجه به مطلب كتاب درسي، در يك منطقۀ مالارياخيز، پدر خانواده به سبب شكل گويچه  

خود، در معرض خطر ابتلا به بيماري مالاريا قرار دارد، در حالي كه مادر خانواده نسبت به اين بيمـاري 
  است؟ غيرممكنمقاوم است. توليد كدام فرزند در اين خانواده 

  ومير در سنين پايين هاي قرمز كاملاً غيرطبيعي و در معرض خطر مرگ گويچه پسري با) ۱  
  هاي قرمز طبيعي و در معرض خطر ابتلا به بيماري مالاريا پسري با گويچه) ۲  
  دختري حساس نسبت به كمبود اكسيژن محيط) ۳  
  دختري مقاوم نسبت به انگل مالاريا) ۴  

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۵۸ پرسش 
  . ابدي يمشكل ...............  يداس خوني كم يماريدر مورد بي ............... نسب يفراوان ز،ياخيدر مناطق مالار  
  شيافزا -بارز پيبا فنوت ينهفته برخلاف افراد پيبا فنوت ي) افراد۱  
  شيافزا -يالل در مناطق عاد نيا ينسب ي) الل بارز نسبت به فراوان۲  
  كاهش -خالص نمود با ژن افرادي برخلاف ناخالص نمود با ژن ي) افراد۳  
 يكـيژنت افرادي كه در اثـر بيمـاري برخلاف ميرند ي ميعفون هاي يماريكه در اثر ابتلا به ب ي) افراد۴  

  كاهش -رندمي يم
  ۴۹۳۸۴۴كد سؤال: 

 
  ورد، دربارهٔ هر نوكلئوتيد موجود در بدن يك فرد سالم صحيح است؟چند م  
  اي متصل به ريبوز دارد. حلقه اي يا دو حلقه الف) باز آلي تك  
  هاي فسفات آن، با پيوند كووالانسي به قند اتصال دارد. ب) گروه يا گروه  
  ج) از طريق نوعي پيوند اشتراكي به نوكلئوتيد ديگري متصل شده است.  
  طي فرايند اكسايش در غشاي دروني راكيزه (ميتوكندري) توليد گرديده است.د)   
  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  

 سراسری آزمون ۱۶۷ پرسش

 سراسری آزمون ۱۶۶ پرسش

 سراسری آزمون ۱۶۵ پرسش

 سراسری آزمون ۱۶۴ پرسش



  

  

رش
گزا

 
قی

طبی
ت

 و 
سه

مقای
 ای  

رس
د

 
ست

زی
 

سی
شنا

 
روه

(گ
 

شی
زمای

آ
 

لوم
ع

 
ربی

تج
( 

۵۰ 

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۷۱ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به  
  »ندهٔ دنا ............... رنا ............... ها در هر واحد ساز در باكتري«  
  يك گروه فسفات وجود دارد. -) برخلاف۲  استري وجود دارد. پيوند فسفو دي -) مانند۱  
  شود. تيمين يافت مي -) برخلاف۴  شود. قند يافت مي -پيوند فسفات -) مانند۳  

  ۴۸۲۹۴۲كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۷۴ پرسش 
  چند جمله در مورد نقش و ساختار نوكلئوتيدها در هر ياختۀ زندهٔ پروكاريوتي و يوكاريوتي درست است؟  
  ها شركت دارند. الف) در ساختار برخي از آنزيم  
  گيرند. ر ميهاي زيستي مورد استفاده قرا هاي منبع انرژي در برخي واكنش عنوان مولكول ب) به  
  ها شركت دارند. هاي حامل الكترون در ياخته عنوان مولكول ج) به  
  توانند مصرف شوند. هاي غشاهاي زيستي مي د) براي ترابري برخي از مولكول  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۴۸۲۹۴۵كد سؤال: 

 
  در ياختۀ عضلۀ توأم انسان صحيح است؟ كدام عبارت، در خصوص زنجيره انتقال الكترون موجود  
  شود. هاي حامل الكترون موجود در راكيزه (ميتوكندري) استفاده مي فقط از مولكول) ۱  
  هاي نهايي آن، مشترك است. ها از حاملين مختلف الكترون به پذيرنده بخشي از مسير رسيدن الكترون )۲  
  دهند. مي تشكيل را آب (ميتوكندري)، راكيزه غشاي دو ينب فضاي هاي پروتون با تركيب در اكسيد هاي يون )۳  
  شود. مي تأمين الكترون حامل هاي مولكول از راكيزه، داخلي بخش به ها الكترون كردن پمپ براي لازم انرژي )۴  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۸۳ پرسش 
كننده در زنجيـرهٔ انتقـال الكتـرون، در غشـاي داخلـي  هـاي شـركت مـورد مولكولكدام جمله در   

  است؟ نادرستميتوكندري 
  ندارند. ATPيك از اين اجزا براي انجام وظيفۀ خود نياز به  ) هيچ۱  
  گريز غشاء فسفوليپيدي در تماس است. دوست و آب هاي آب هاي اين زنجيره با بخش ) پمپ۲  
هستند، همگي در سراسر عرض غشـا  2FADHو  NADHاز   رندهٔ الكترونهايي كه پذي ) مولكول۳  

  اند. قرار گرفته
  ، براي اكسيژن مولكولي، جايگاه فعال دارد.Hدهندهٔ  هاي انتقال ) يكي از پمپ۴  

  ۴۹۵۷۶۶كد سؤال: 

 
  است؟ ستنادركدام عبارت   
  اي هر گيرندهٔ شيميايي، در بيرون موي حسي قرار دارد. در مگس، جسم ياخته) ۱  
  هاي مكانيكي در محل اتصال پاهاي جلويي به سينه قرار دارد. در جيرجيرك، گيرنده) ۲  
  شود. تر است و عصب بينايي از زير به آن وارد مي در ماهي، لوب بينايي از مخچه و مخ بزرگ) ۳  
  اند، مژك دارند. هايي كه با پوشش ژلاتيني كانال خط جانبي در تماس هي، بعضي از ياختهدر ما) ۴  

   )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۱۴۲ پرسش 
  كدام گزينه در رابطه با مگس درست است؟  
  ي قرار دارد.هاي يك گيرندهٔ شيمياي ) درون هر موي حسي، دندريت۱  
  هاي متعددي وجود دارد. ) درون هر موي حسي، غشاهاي نورون۲  
  ) درون هر واحد بينايي، به تعداد قرنيه، ياختۀ گيرنده وجود دارد.۳  
  سمت قرنيه قرار دارد. ) درون هر واحد بينايي، قاعدهٔ نازك عدسي به۴  

  ۳۸۵۷۵۴كد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۹ ونآزم ۱۷۰ پرسش 

  است؟ شده انيب يدرست به آلا، قزل يماه در يجانب خط كانالِ ساختار با ارتباط در عبارت كدام  
  .هستند خود يمركز بخش در يا هسته يدارا آن، يها اختهي نيتر فراوان) ۱  
  .دارند قرار ينيژلات هٔماد با تماس در آب، ارتعاش به حساس يها اختهي فقط) ۲  
  دهند. ليتشك ناپسيس ي،عصب ۀرشت از انشعاب دو باتوانند  مي دار، مژك يها اختهي ۀهم) ۳  
  .دارد قرار كانال نيا منافذ از يكي يرو روبه متفاوت، طول با ييها مژك واجد ۀاختي هر) ۴  

  ۵۱۶۳۴۰كد سؤال: 

 
  عبارت زير مناسب است؟ چند مورد، براي تكميل  
  ...............» اي برخلاف بافت مردگي،  ريزي شدهٔ ياخته در مرگ برنامه«  
  دهد. هاي التهابي رخ مي الف) پاسخ  
  شود. ب) اثرات مثبتي براي بدن ايجاد مي  
  شود. ج) ابتدا تغييري در غشاي ياخته ايجاد مي  
  ميرد. درشت خوارها مي  د) ياخته به سبب فعاليت  
  ۱ (۱  ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  

 سراسری آزمون ۱۷۱ پرسش

 سراسری آزمون ۱۷۰ پرسش

 سراسری آزمون ۱۶۸ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۱۶۴ پرسش 
  ها در بدن انسان درست است؟ شدهٔ ياخته ريزي كدام عبارت در مورد مرگ برنامه  
  شود. ) هر نوع آسيب بافتي منجر به اين پديده مي۱  
  روند. اثر اين پديده از بين ميهاي سرطاني در  ) ياخته۲  
  ۳ (T كند. كشنده با انتقال پرفورين به درون ياختۀ آلوده به ويروس، اين پديده را ايجاد مي  
توانـد  كنندهٔ اينترفـرون نـوع دو مي كنندهٔ اينترفرون نوع يك برخلاف ياختۀ ترشح ) ياختۀ ترشح۴  

  موجب اين پديده شود.
  ۳۳۶۳۲۲كد سؤال: 

 
  كدام گزينه صحيح است؟  
  انجامد. پپتيد ساخته شده مي جهش دگرمعنا برخلاف جهش حذف، به تغيير در پلي) ۱  
  انجامد. معنا، به تغيير محصول حاصل از رونويسي مي جهش حذف برخلاف جهش بي) ۲  
  شود. يمعنا، باعث عدم تغيير رمز يك نوع آمينواسيد م جهش خاموش همانند جهش بي) ۳  
  انجامد. جهش دگرمعنا همانند جهش خاموش، به عدم تغيير تعداد نوكلئوتيدهاي يك ژن مي) ۴  

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۷۷ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به  
  »شود. ..... همواره موجب ............... ميهر جهش كوچك از نوع ..........«  
  )RNAتغيير در توالي نوع رنا ( -) جانشيني۱  
  پپتيد تغيير در ساختار اول رشتۀ نوعي پلي -) حذف و اضافه۲  
  تغيير عملكرد نوعي آنزيم -) دگرمعنا۳  
  پپتيدي تغيير در تعداد آمينو اسيدهاي يك رشتۀ پلي -معنا ) بي۴  

  ۴۹۰۸۰۰كد سؤال: 

 
است. كدام ژن  WWRبا در نظر گرفتن اينكه ژن نمود (ژنوتيپ) درون دانه (آندوسپرم) گل ميموني   

  ؟نيستترتيب براي دانه گرده و كُلاله گل ميموني، مورد انتظار  نمود (ژنوتيپ) به
  ۱ (RW  وRR  ۲ (RR  وRW  ۳ (RW  وWW  ۴ (RW  وRW  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۷۴ پرسش 
نمـود تخـم اصـلي و ضـميمه  از آميزش گل ميموني نر ............... با گل ميمـوني مـادهٔ ............... ، ژن  

  ترتيب ............... باشد. تواند به مي
  RRRو  RR -صورتي -) قرمزRRW  ۲و  WW -سفيد -) صورتي۱  
  RWWو  RR -قرمز -) صورتيRWW  ۴و  RW -قرمز -) سفيد۳  

  ۵۱۱۱۱۵كد سؤال: 

 
  كدام عبارت درست است؟  
در محل فعاليت آنزيم روبيسكو بالا نگـه داشـته  CO2در گياه آناناس برخلاف گياه ذرت، ميزان ) ۱  

  شود. مي
ه رز همانند گياه آناناس، تنفس نوري فقـط در درون سبزديسـه (كلروپلاسـت) بـه انجـام در گيا) ۲  

  رسد. مي
  يابد. محيط، ميزان فتوسنتز افزايش مي CO2در گياه رز همانند گياه ذرت، همواره با زياد شدن ) ۳  
  يابد. گيري مي وسنتز افزايش چشمدر گياه ذرت برخلاف گياه رز، در شدت نور زياد، ميزان فت) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۹۵ پرسش 
ميزان فتوسـنتز در دو رو  روبهنمودار   

هـاي مختلـف  نوع گياه را در غلظت
CO2 دهد. در مورد اين دو  نشان مي

  است؟ نادرسته گياه، كدام جمل
هاي هر دو نوع گياه در دماي  ) روزنه۱  

تأثير آبسـيزيك اسـيد  بالا تحت
  شوند. بسته مي

  است. بيشتر ۲ از ۱ گياه در همواره كربني) ۳ (قند آلي مادهٔ توليد دما)، و نور نظر (از يكسان شرايط در )۲  
  شديدتر است. ۱نسبت به گياه  ۲) تنفس نوري در گياه ۳  
   شود. ، طي دو مرحله انجام مي۲برخلاف  ۱اكسيد در گياه  ربن دي) تثبيت ك۴  

 
  ۴۰۰۶۲۲كد سؤال: 

 سراسری آزمون ۱۷۶ پرسش

 سراسری آزمون ۱۷۴ پرسش

 سراسری آزمون ۱۷۳ پرسش

 qT¹w¼TÎ ·HqÃ¶

(1)

CO2 ·HqÃ¶¼Ö ]

( )2
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   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۱۵۷ پرسش 
  فقط ...............  2COاي كه تثبيت  كننده در هر گياه فتوسنتز  
  شود. گيرد، سازوكاري براي كاهش عملكرد اكسيژنازي روبيسكو مشاهده مي طي شب انجام مي )۱  
  دهند. هاي غلاف آوندي علاوه بر كربس، همگي كالوين را نيز انجام مي گيرد، ياخته طي روز انجام مي )۲  
تركيـب دوكربنـه در راكيـزه از  2COشـود، توليـد  ) منحصر به توليـد تركيـب چهاركربنـه مي۳  

  يابد. (ميتوكندري) كاهش مي
گيرد، سرعت فتوسنتز در نور شديد كمتر از گياهاني اسـت كـه تثبيـت  ) توسط روبيسكو انجام مي۴  

2CO بندي مكاني است. ها، داراي تقسيم در آن  
  ۵۱۱۰۹۸كد سؤال: 

 
  مول، كدام عبارت در ارتباط با يك خانم باردار صحيح است؟طور مع به  
  آيد. وجود مي هاي بنيادي بلاستوسيست، جفت به در طي تمايز ياخته )۱  
  كنند. هاي اصلي جنين شروع به تشكيل شدن مي زمان با شروع تمايز جفت، اندام هم )۲  
  شود. شتي شكل تشكيل ميهاي لايۀ خارجي بلاستوسيست، زوائد انگ با شروع ترشح آنزيم) ۳  
  گردد. مثبت مي HCGبا شروع جايگزيني بلاستوسيست در حفرات ديوارهٔ رحم، نتيجۀ تست سنجش  )۴  

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۹۷ پرسش 
  است؟ نادرستدربارهٔ جنين انسان كدام عبارت   
  شوند. كنندهٔ جنين محسوب مي هاي محافظت آمنيون بعد از جايگزيني، پرده ) كوريون همانند۱  
  شود. گذاري فرد باردار مي شامه (آمنيون) مانع تخمك شامه (كوريون) برخلاف درون ) برون۲  
  اند. هاي تودهٔ دروني بلاستوسيست ايجاد شده هاي زايندهٔ جنين از ياخته ) لايه۳  
  ذيۀ جنين نقش دارد.) كوريون برخلاف آمنيون در تغ۴  

  ۵۰۶۱۰۶كد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۱۹۵ پرسش 

  ...............  توان گفت،  در بلاستوسيست طبيعي درون رحم يك خانم مي  
  ند.هاي بلاستوسيست با ترشح آنزيم در جايگزيني نقش دار ) همۀ ياخته۱  
  دهندهٔ جنين نقش دارند. هاي مختلف تشكيل اي دروني تنها در ايجاد ياخته هاي تودهٔ ياخته همۀ ياخته )۲  
  شوند. منجر به بقاي جسم زرد مي HCGهاي تروفوبلاست با ترشح هورمون  ) برخي ياخته۳  
دخالت دارد، نقـش اي كه در تغذيه و حفاظت   اي دروني در ايجاد لايه هاي تودهٔ ياخته ) برخي ياخته۴  

  كند. ايفا مي
  ۵۱۳۲۰۱كد سؤال: 

 
  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير   
شود كه متشكل از اجزايي كروي  هايي يافت مي در واحدهاي تكراريِ تارچۀ يك عضلۀ دلتايي، رشته«  

  .» ها در هنگام .............. شكل هستند، اين رشته
  كاهند. انقباض، از وسعت نوار روشن مي) ۱  
  شوند. استراحت، در بخشي از نوار تيره يافت مي) ۲  
  شوند. هاي مشابه خود دور مي استراحت، از رشته) ۳  
  گردند. هاي پروتئيني متصل مي نوعي رشته انقباض، از طريق سرهاي خود به) ۴  

   )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۱۴۲ پرسش 
  ؟افتد نميدر هنگام انقباض ماهيچۀ اسكلتي، كدام اتفاق   
  شوند. به هم نزديك مي Zشود و دو خط  ) طول ساركومر كوتاه مي۱  
  كنند. را هيدروليز مي ATPهاي ميوزين با خاصيت آنزيمي خود،  ) مولكول۲  
  يابد. ن، در ساركومر كاهش ميهاي تيره همانند روش ) طول بخش۳  
  شود.  اي سيتوپلاسم منتشر مي  ) يون كلسيم از شبكۀ آندوپلاسمي به درون مادهٔ زمينه۴  

  ۳۸۵۷۴۹كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۱۸۱ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، جملۀ زير را به  
  ...............»توان گفت در زماني كه  در مورد انقباض ماهيچۀ دوسر بازو مي«  
هاي كلسيم با انتقال فعال از شبكۀ آندوپلاسمي خـارج  شوند، يون به يكديگر نزديك مي Z) دو خط ۱  

  شوند. مي
  شود. ها كاسته مي شوند، از طول ميوزين تجزيه مي ATPهاي  ) مولكول۲  
هاي اكتـين متصـل  هاي ميوزين به رشته شوند، سرهاي پروتئين هيدروليز مي ATPاي ه ) مولكول۳  

  شوند. مي
  شود. هاي نازك افزوده مي شوند، به طول رشته سر ماهيچه به هم نزديك مي  ) دو۴  

  ۴۰۳۳۸۴كد سؤال: 

  

 سراسری آزمون ۱۷۸ پرسش

 سراسری آزمون ۱۷۷ پرسش
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  شوند كه ...............  هايي يافت مي د، در رگان هايي كه به كاهش اكسيژن حساس در انسان، اغلب گيرنده  
  اند. هاي سطحي هر اندام قرار گرفته بيشتر در قسمت) ۱  
  شوند. شكل گرد ديده مي  در برش عرضي، بيشتر به) ۲  
  اند. بندي شده هاي ديواره خود، گروه از نظر فاصله بين ياخته) ۳  
  كنند. ا يكطرفه ميهايي در درون خود، جريان خون ر كمك دريچه به) ۴  

    تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۶۱ پرسش 
  كند؟ يم ليتكم ينادرست بهرا  ريزۀ چند مورد، جمل  
  » ............... توانند ينم، ...............  كه ييها انسان بالغ، رگ كيدر دستگاه گردش خون  «  
  داشته باشند. چهيخود در يدر ابتدا -ها قرار دارند اندام يعمق يها در قسمت شتريب )الف  
  . ندينما جاديا يرگيموو شبكۀ  شده وارد ها در اندام -اند داده يحجم خون را در خود جا شتريب )ب  
  كنند. ميرا تنظ ها رگيبه مو يخون ورود زانيم -است ميضخ اربسيها  آن يانيميۀ لا) ج  
  دور كنند. يقلب هاي خون روشن را از حفره -شوند يم دهيكمتر گرد د يبرش عرضدر  )د  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۴۸۶۷۵۴كد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۶۳ پرسش 

د كه بـه تغييـرات فشـارخون حسـاس هايي وجود دار هاي انسان بالغ، گيرنده در ديوارهٔ برخي از رگ  
  ها است؟ هستند. كدام عبارت ويژگي مشترك همۀ اين نوع از رگ

  كند. طرفه مي سمت قلب يك هايي دارند كه جهت جريان خون را به ) دريچه۱  
  كند. ها، امكان تبادل مواد را فراهم مي ) جريان خون كند در آن۲  
  دارد. ها جريان شده از بطن چپ در آن ) خون خارج۳  
  توانند بيشتر حجم خون را در خود جاي دهند. ) با داشتن فضاي داخلي وسيع مي۴  

  ۵۰۶۰۷۲كد سؤال: 

 
  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير   
هـاي انبانـك  طور معمول از پنجمين روز شروع دورهٔ جنسي در يك فـرد تـا زمـاني كـه ياختـه به«  

  ...............» كنند  فوليكول) در حال رشد، نوعي هورمون ترشح مي(
  يابد. در مواقعي ترشح هورمون آزاد كننده افزايش مي) ۱  
  يابند. هاي محرك غدد جنسي كاهش مي در مواقعي هورمون) ۲  
  رسد. طور حتم، اندوختۀ خوني ديوارهٔ داخلي رحم به حداكثر ميزان خود مي به) ۳  
  شود. هاي (اووسيت)هاي اوليۀ ديگر جلوگيري مي حتم، از رشد و تمايز مام ياختهطور  به) ۴  

   )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۱۳۱ پرسش 
  ............... تواند نميكند  هورموني تخمداني كه بعد از تشكيل جسم زرد در خون شروع به افزايش مي  
  ) در مرحلۀ فوليكولي افزايش يافته باشد.۱  
  شود. ) بدون ترشح آزادكننده از هيپوتالاموس ترشح ۲  
  شود. ) باعث رشد ديوارهٔ داخلي رحم ۳  
  داشته باشد. LHو  FSH) بازخورد مثبت روي ۴  

  ۳۵۹۴۶۱كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۵۸ پرسش 
  زن بالغ و سالم درست است؟ كيدر  يو رحم يتخمدانۀ كدام مورد در رابطه با چرخ  
از  هيـاول ياختـۀ ماممثبت، منجر به خـروج  يبازخورد ميدنبال تنظ به LHغلظت هورمون  شي) افزا۱  

  . شود يتخمدان م كوليفول
 هاي اختـهي يترشـح تيـفعال شود، يان متخمد هاي انبانككه موجب بزرگ و بالغ شدن  ي) هورمون۲  

  . كند يم شتريب زيجسم زرد را ن
  است.  شيپروژسترون در حال افزا ريثأت رحم تحتهٔ واريامت دخض ،يدوره انبانك يانيم ي) در روزها۳  
باز هم  ،گذاري تخمك نيشده از تخمدان در ح خارج هاي اختهياز  يلقاح گروه در صورت عدم ي) حت۴  

  در فرد رخ ندهد. يدگممكن است قاع
  ۴۹۵۷۴۱كد سؤال: 

 
  كند؟ طور مناسب كامل مي طور معمول در ارتباط با قلب انسان، چند مورد، عبارت زير را به به  
هـاي دولختـي و  هاي سيني ............... ند/ اند، همانند هر زماني كـه دريچـه در هر زماني كه دريچه«  

  ...............»طور حتم  .............. ند/ اند، بهلختي . سه
  شود. خون وارد دهليزها مي -بسته -الف) بسته  
  شود. ها وارد مي خون به درون بطن -باز -ب) بسته  
  برند. دهليزها در حالت استراحت به سر مي -باز -ج) باز  
  ها در حد پاييني قرار دارد.  فشار خون بطن -بسته -د) باز  
  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  

 سراسری آزمون ۱۸۲ پرسش

 سراسری آزمون ۱۸۱ پرسش

 سراسری آزمون ۱۸۰ پرسش
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   )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۱۲۱ پرسش 
  كدام گزينه درست است؟ زيرشكل  با توجه به   

  
  د.ترين ماهيچۀ قلبي را دار اي از قلب بوده كه ضخيم  در ارتباط با حفره B) دريچۀ ۱  
  است. Cزمان باز بودن دريچۀ  كمتر از مدت Aزمان باز بودن دريچۀ  ) مدت۲  
  بيشتر است. O2درون آن از  CO2در ابتداي سرخرگي قرار دارد كه ميزان  C) دريچۀ ۳  
 صداي كوتاه قلب، باز است.در هنگام شنيدن صداي بلند قلب برخلاف هنگام شنيدن  D) دريچۀ ۴  

  ۴۷۳۹۶۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۵۷ پرسش 
  دريچۀ قلبي كه بلافاصله ...............  
  خوردگي بافت پوششي ايجاد شده است. بطني وجود دارد از چين -) در عقب گره دهليزي۱  
ثانيـه خـون از آن  بطني وجود دارد، در طي چرخۀ طبيعي قلب حدود نيم -وي گره دهليزي) در جل۲  

  كند. عبور مي
  بطني وجود دارد، در ايجاد صداي دوم نقش دارد. -) در عقب گره دهليزي۳  
  شود. مي Pبطني وجود دارد، مانع ورود خون به بطن طي موج  -) در جلوي گره دهليزي۴  

  ۴۸۶۷۵۰كد سؤال: 

 
  با توجه به شبكيۀ چشم يك فرد سالم، كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  
  ...............» اي، مادهٔ حساس به نور  در گيرندهٔ مخروطي ............... گيرندهٔ استوانه«  
  شود. كمتري يافت مي -نسبت به) ۱  
  دارد.در مجاورت هسته قرار  -همانند) ۲  
  در يك انتهاي ياخته وجود دارد. -برخلاف) ۳  
  شود. ساخته مي Aكمك ويتامين  در نور زياد و به -برعكس) ۴  

   )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۱۳۲ پرسش 
  رو درست است؟ كدام عبارت دربارهٔ گيرندهٔ نوري شكل روبه  

  تر باشد. مشيميه نزديك  به Aگيرد كه  در شبكيه قرار مي) طوري ۱  

  ) فقط در لكۀ زرد كه امتداد محور نوري چشم است، وجود دارد.۲  

  ) ويتامين لازم براي ساختن مادهٔ حساس به نور آن، محلول در آب است.۳  

  كند. ) مواد غذايي موردنياز خود را از زلاليه دريافت مي۴  
  ۳۵۶۰۲۴كد سؤال: 

 
  ها، كدام عبارت درست بيان شده است؟ با در نظر گرفتنِ عوامل مؤثر بر تغيير جمعيت  
  گزيند، ممكن است ژنوتيپ فرد را در جمعيت تغيير دهد. عاملي كه افراد سازگارتر با محيط را برمي) ۱  
بقـاي جمعيـت را در شـرايط  سازد، ممكن است تـوان تر مي عاملي كه خزانۀ ژني جمعيت را غني) ۲  

  محيطي جديد بالا ببرد.
طور حتم تعادل ژني را در هر دو جمعيت  كند، به عاملي كه خزانه ژني دو جمعيت را شبيه به هم مي) ۳  

  سازد. برقرار مي
طور حـتم  دهد، به اي (اللي) جمعيت را بر اثر رويدادهاي تصادفي تغيير مي عاملي كه فراواني دگره) ۴  

  هاي بزرگ بيشترين تأثير را دارد. تدر جمعي

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۱۸۲ پرسش 
 نادرستي بهشود، كدام جمله  هاي طبيعي مي در مورد عواملي كه باعث برهم خوردن تعادل در جمعيت  

  بيان شده است؟
توانـد جمعيـت را از  شود، مي ها در خزانۀ ژني مي راواني نسبي دگره) هر عاملي كه باعث تغيير در ف۱  

  تعادل خارج كند.
  هاي مطلوب و نامطلوب را افزايش دهند. توانند تنوع دگره جهش و شارش ژن دو عاملي هستند كه مي )۲  
  دهند. مي تغيير جمعيت ژني خزانۀ در را ها) (دگره ها الل نسبي فراواني دو هر غيرتصادفي و تصادفي آميزش )۳  
  ) انتخاب طبيعي مانند ساير عوامل تغييردهندهٔ خزانۀ ژني ۴  
  تواند زمينه را براي تغيير گونه مهيا كند. مي    

  ۴۹۰۸۰۵كد سؤال: 

A

C

D

B

 سراسری آزمون ۱۸۴ پرسش

 سراسری آزمون ۱۸۳ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۹۴ پرسش 
  قطعاً ................  ................ ،كه  يهر عامل توان گفت، يان مجاندار هاي تيجمع همۀدر رابطه با   
  .شود يم تينامطلوب در جمع هاي دگره يسبب كاهش فراوان -زند يم هم ) تعادل را بر۱  
  دهد. رخ ميجانداران  هاي تيجمع ۀدر هم -است تيافراد جمع پي) سازوكار آن وابسته به فنوت۲  
 طيدر شـرا تيـجمع يقدرت بقـا -شود يبقا م يبالا برا ييتوانا يافرادِ دارا يفراوان شي) سبب افزا۳  

  .دهد يرا كاهش م ريمتغ
 هٔدهنـد در مولكول انتقال يراتييسبب تغ -شود يم تيبه جمع ديجد هٔدگر ي) سبب اضافه شدن نوع۴  

  شود. مي ها نسل نيصفات ب
  ۵۰۸۱۳۱كد سؤال: 

 
به نمودار توزيع فراواني رنگ ذرت (صفت چنـدجايگاهي) در كتـاب درسـي، كـدام عبـارت با توجه   

  است؟ نادرست

 
  ، وجود دارد.۴ژن نمودي (ژنوتيپي) حاوي همۀ انواع دگره (الل)ها در بخش ) ۱  
  ارد.، در هر جايگاه ژني، دگره (الل) بارز د۵هر ژن نمود (ژنوتيپ) در بخش ) ۲  
  ، در يك جايگاه ژني ناخالص است.۶هر ژن نمود (ژنوتيپ) در بخش ) ۳  
  ، در دو جايگاه ژني خالص است.۲هر ژن نمود (ژنوتيپ) در بخش ) ۴  

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۸۱ پرسش 
  ......دانه در نوعي ذرت، ......... در صفت رنگ  
  نمود قرار دارد. ها خالص است، قطعاً در يكي از دو آستانۀ طيف رخ ) گياهي كه براي همۀ جايگاه۱  
  نمودها قرار داشته باشد. تواند در ميانۀ طيف رخ ) گياهي كه در دو جايگاه خالص است، قطعاً نمي۲  
  ) گياهاني كه فنوتيپ مشابه دارند، حداكثر هفت نوع ژنوتيپ دارند.۳  
  نوع الل براي اين صفت دارند. ۶يا  ۳نمود قرار دارند،  ) گياهاني كه در دو آستانۀ طيف رخ۴  

  ۴۹۳۸۶۷كد سؤال: 

 
  كند؟  طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به  
  .........» خود حيات زمان در آورد، دست به گياهان از را خود غذايي مواد از بخشي يا همه تواند مي كه جانداري هر«  
  الف) فاقد توانايي توليد تركيبات آلي از مواد معدني است.  
  نمايد. هاي مكنده به درون گياه نفوذ مي ب) از طريق بخش  
  كند. را به نيتروژن قابل استفاده گياه تبديل مي ج) نيتروژن جوّ  
  سازد.  مي دار، مولكولي دو نوكلئوتيدي د) با كمك تركيبي فسفات  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۶۰ پرسش 
  ؟ستينمناسب  ريعبارت ز ليتكم يچند مورد برا  
   ...............»كند،  يده مسبز استفا اهانيگ...............  موجود در ياز مواد آل ............... كمك كه به يهر جاندار «  
و بخش مقابل آن،  گاه هيخود در محل تماس با تكۀ دنبال تفاوت رشد ساق به -ۀساق -اندام مكنده )الف  

  . دهد يانجام م چشيپ
 يمرده، به انتقال آب و مواد معـدن هاي اختهيشده از  ساخته يمجارۀ واسط به -ۀساق -اندام مكنده )ب  

   .پردازد يدر بدن خود م
 ليتبد يياما توانا كند، يم ليتبد اهيگ هٔمورد استفاد تروژنيرا به ن جوّ تروژنين -ۀشير -يستزي هم )ج  

  را ندارد.  يبه آل يمواد معدن
 تواند يكمك آن م به اهيو گ كند يم فايا ينقش مهم اهيگ يمواد معدن نيمأدر ت -ۀشير -اندام مكنده )د  

  داشته باشد. يشتريرشد بهتر و ب
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۴۹۸۰۷۴كد سؤال: 

 
هاي  روش مطابق با مطلب كتاب درسي، كدام عبارت، دربارهٔ نوعي جاندار صحيح است كه بدون نياز به  

  تواند آميلاز مقاوم به گرما بسازد؟  فناوري مي زيست
  تأثير قرار دهند. هاي آن را تحت ي، ژنزا پس از عبور از غشاهاي ممكن است، مواد شيميايي جهش) ۱  
  كند. هاي خود را تنظيم مي ) يا پروتئين، فعاليت ژنRNAهمواره، از طريق تغيير در پايداري رنا () ۲  
  كند. مي دفع راني برون طريق از را زائد مواد و جذب بري درون طريق از را غذايي بزرگ ذرات معمول، طور به )۳  
  قه از ژنگان (ژنوم) آن، يكي از دو رشتهممكن است در يك منط) ۴  
  ) و در منطقۀ بعد، رشتۀ ديگر آن، الگو باشد.DNAدنا (    

 سراسری آزمون ۱۸۷ پرسش

 سراسری آزمون ۱۸۶ پرسش

 سراسری آزمون ۱۸۵ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۶۶ پرسش 
ت زيـر را در دهد، كدام گزينه عبار شكل فرضي زير بخشي از دناي حلقوي نوعي باكتري را نشان مي  

  كند؟ درستي كامل مي مورد شكل به

  
  »الگوي رونويسي باشد، ............... » الف«اگر در ژن ............... رشتۀ «  
  ۱ (A-  در ژنB  خواهد بود.» الف«نيز الگوي رونويسي رشتۀ  
  ۲ (B- خواهد داشت.» ب«شتۀ رناي حاصل توالي نوكلئوتيدي كاملاً يكساني با ر  
  ۳ (A-  و در ژنB  الگو باشد، جهت رونويسي مخالف هم خواهند داشت.» ب«رشتۀ  
  ۴ (B-  و در ژنA  الگو باشد، رناهاي حاصل رونويسي يكسان خواهد بود.» الف«نيز رشتۀ   

  ۴۸۴۴۷۸كد سؤال: 

 
  است؟ كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب  
  ...............» نوعي هورمون گياهي كه «  
  شود. هاي فسيلي نيز رها مي شود، از سوخت كش استفاده مي عنوان علف در كشاورزي به) ۱  
  شود. ترين لايۀ درون دانه اثر بگذارد، در غلظت معين باعث رشد ريشه مي تواند بر خارجي مي) ۲  
  رساند. مي انجام به گياهان در را رويشي تكثير هاي روش از يكي رود، مي جانبي هاي جوانه به راسي جوانۀ از )۳  
هاي غلات شود، در بافت قابل ترميم گياهـان نيـز  تواند مانع توليد و رها شدن آميلاز در جوانه مي) ۴  

  شود. توليد مي

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۴۹ پرسش 
  در گياهان هر هورموني كه ...............  
  هاي بدون دانه نقش دارد. شود، در توليد ميوه ها مي ) موجب تحريك رشد طولي ياخته۱  
  زني نقش دارد. شود، در بيان ژن آميلاز طي جوانه ) موجب افزايش طول ساقه مي۲  
  رأسي داراي نقش است.شود، در پديدهٔ چيرگي  هاي بدون دانه مي ) موجب توليد ميوه۳  
  اندازد. هاي هوايي را به تأخير مي شود، پير شدن اندام اي مي ) موجب تحريك تقسيم ياخته۴  

  ۵۰۲۹۵۳كد سؤال: 

 
  است؟ صحيح عبارت كدام دهد، مي نشان را جاندار نوعي بدنِ هاي دستگاه از بخشي كه زير شكل  به توجه با  

 
  نمايد. ها را باز جذب مي ، آب و يون۱همانند بخش  ۲بخش ) ۱  
  كند. هاي مؤثر در هضم مواد غذايي را ترشح مي ، آنزيم۲همانند بخش  ۳بخش ) ۲  
  نمايد. بافتي را دريافت مي شده از مايع ميان هاي ترشح ، يون۳برخلاف بخش  ۴بخش ) ۳  
  كند. ساز نوكلئيك اسيدها را دريافت مي و عي مادهٔ حاصل از سوخت، نو۱برخلاف بخش  ۴بخش ) ۴  

   )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۱۲۰ پرسش 
  درستي كامل كند؟ تواند جملۀ زير را به با توجه به شكل، كدام گزينه مي  

  
  ...............»در  نيستش ............... ممكن معادل بخ«  
  ۱ (C- ترتيب از خارج به داخل داراي ماهيچۀ مورب، حلقوي و طولي باشد. انسان، به  
  ۲ (D- هاي فراوان در ديوارهٔ خود باشد. خوردگي گاو، داراي چين  
  ۳ (A- .پرنده سبب كاهش تعداد دفعات غذا خوردن شود  
  ۴ (B- ه جفت وجود داشته باشد.انسان، بيش از س  

  ۴۷۳۹۶۴كد سؤال: 

A

C D
B
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 سراسری آزمون ۱۸۹ پرسش

 سراسری آزمون ۱۸۸ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۵۸ پرسش 
درسـتي  خوار با هم مقايسه شوند، كدام گزينه عبارت زيـر را به اگر دستگاه گوارش ملخ و پرندهٔ دانه  

  كند؟ تكميل مي
خوار كه در تمـاس  لخ كه .............. ، همانند بخشي از لولۀ گوارش پرندهٔ دانهبخشي از لولۀ گوارش م«  

  »، ...............  مستقيم با كبد بوده و در بالاي آن است
  شود. ، براي گوارش به آن وارد مي هاي ديگر هاي بخش آنزيم -دان است ) بعد از چينه۱  
  كند. ايي غذا را نرم و ذخيره ميبا فرايندهاي شيمي -ترين بخش آن است ) حجيم۲  
  دهد. ترين بخش لولۀ گوارش را تشكيل مي بزرگ -) محل اصلي جذب مواد غذايي است۳  
  شود. ها در آن آغاز مي گوارش شيميايي كربوهيدرات -شود ) غذا با عبور از دهان وارد آن مي۴  

  ۵۰۶۰۶۷كد سؤال: 

 
  ها درست است؟ اط با مراحل ترجمه در يوكاريوتچند مورد، در ارتب  
  شود. رناتن (ريبوزوم) وارد مي Aكه فقط حامل يك آمينواسيد است، ابتدا به جايگاه  tRNAالف) هر   
  كند. شود، با رمزه (كدون) ارتباط مكملي برقرار مي رناتن (ريبوزوم) مي Aكه وارد جايگاه  tRNAهر  ب)  
رنـاتن  Eكنـد، بـه جايگـاه  اي از آمينواسيدها قطـع مـي را با زنجيرهكه ارتباط خود  tRNAج) هر   

  شود. (ريبوزوم) منتقل مي
اي  تواند به توالي شود، مي كه پس از تكميل رناتن (ريبوزوم) در جايگاه خود مستقر مي tRNAد) هر   

  از آمينواسيدها متصل گردد.
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۸۳ شپرس 
ناقل متصل بـه  يرنا يكه نوعرو  شكل روبهبا توجه به   

 نيكه ا يدر صورت دهد، يرا نشان م يدپپتي يپلۀ رشت
   .، ...............قرار گرفته باشد بوزومير A گاهيرنا در جا

از  نو اسيديناقل بدون آم يرنا مولكول) تاكنون چهار ۱  
  .اند خارج شده بوزومياز ر E گاهيجا

  شده است. P گاهيابتدا وارد جا ،۵ نو اسيديناقل آم يبرخلاف رنا ،۱هٔ شمار نو اسيديناقل آم ي) رنا۲  
  اند.  كرده برقرار يدروژنيه ونديپ مربوطه كدون با بوزومير A گاهيجا در پادرمزه يتوال نوع ۴ قطعاً تاكنون )۳  
قـرار  A گـاهيدر جا ،۲شده كه كدون مربوط بـه  جاديا يزمان ۳و  ۲شمارهٔ  نو اسيديآم نيب وندي) پ۴  

  .داشته است
  ۵۰۸۱۱۷كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۹۷ پرسش 
  اي از ترجمه كه ............... در مرحله  
  زوم اشغال هستند، رناي ناقل حداقل حاوي دو اسيدآمينه است.) هر سه جايگاه ريبو۱  
جايي ريبوزوم حتمي  شود و جابه كدون پيوند هيدروژني مناسب برقرار مي با آنتي AUG) بين كدون ۲  

  است.
  گيرد. انجام مي Aشود، اشغال شدن جايگاه  پپتيد و رناي ناقل شكسته مي ) پيوند بين زنجيرهٔ پلي۳  
انجـام  Aشود، خروج رناي ناقل بدون آمينو اسيد از جايگـاه  مي Aپپتيد وارد جايگاه  ) زنجيرهٔ پلي۴  

  گيرد. مي
  ۵۰۸۱۳۵كد سؤال: 

 
  كدام گزينه، براي تكميل عبارتِ زير مناسب است؟  
ين هـايي بـراي تـأم هاي گياهي ممكن است به سبب تجمع محصولات نهايي حاصـل از روش ياخته«  

وجـود آمـدن ...............   زمـان بـا بـه ها، هـم انرژي، حيات خود را از دست بدهند، در همۀ اين روش
  »شود. مي

  ۱ (NAD تركيب نهايي، ) ۲  اكسيد توليد ، كربن ديNADH مصرف  

  مصرف ADPبني، كر نوعي قند سه) ۴  توليد NADكربني،  تركيب سه) ۳  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۹۷ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  
  »در تخمير الكلي ............... تخمير اسيدي، ............... «  

  گردد. اكسيد توليد مي ، مولكول كربن ديNADقبل از توليد -) مانند۱  
  شود. تركيبات دوكربنۀ مختلف در سيتوپلاسم توليد مي -) برخلاف۲  
  يابند. هاي حامل الكترون، كاهش (احيا) مي هاي پيرووات توسط الكترون مولكول -) مانند۳  
  كنند. اكسايش پيدا مي NADHهاي  مولكول -) برخلاف۴  

  ۴۰۶۸۲۹كد سؤال: 
  

 سراسری آزمون ۱۹۰ پرسش سراسری آزمون ۱۹۱ پرسش

(1) (5)
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  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۸۶ پرسش 
بريم، ............... امـا فقـط طـي انجـام  ها بهره مي طي انجام همۀ انواع تخميرهايي كه در صنعت از آن  

  ها ...............  بعضي از آن
  شوند. كربنه منتقل مي ها به الكلي دو الكترون - دهد رخ مي مصرف انواعي از تركيبات آلي دوفسفاته )۱  
  كربني است. ها به مولكول نوكلئوتيدي، سه تركيب دهندهٔ الكترون -شود ) يون هيدروژن آزاد مي۲  
  گردد. نوعي مادهٔ دفعيِ معدني توليد مي -يابد ) پيرووات كاهش مي۳  
  شود. به بنيان اسيد ديگري تبديل مي اسيد بنيان پيروويك  -شود توليد مي NADH) مولكول ۴  

  ۵۰۸۲۰۹كد سؤال: 

 
  با توجه به مراحل توليد زامه (اسپرم) در يك فرد بالغ، كدام عبارت صحيح است؟  
  دهند. تن (كروموزوم) مضاعف دارند، تقسيم كاستمان (ميوز) انجام مي هايي كه فام همۀ ياخته) ۱  
  اند. آمده وجود به (ميوز) كاستمان تقسيم توسط دارند، غيرمضاعف (كروموزوم) تن فام كه هايي ياخته همۀ )۲  
  شوند. مي تغذيه اي ويژه هاي ياخته توسط و هستند جدا هم از هستند، (ديپلوئيد) دولاد كه هايي ياخته همۀ )۳  
هـاي  اند و به ياختـه رفشردهاي غي تن (كروموزوم) همتا دارند، حاوي هسته هايي كه فام همۀ ياخته) ۴  

  ديگر متصل هستند.

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۱۹۸ پرسش 
  ياختۀ سرتولي برخلاف اسپرماتوسيت ثانويه ............... و همانند ياختۀ فوليكولي ...............  
  توانايي ايجاد تتراد دارد. -كند يوزين ايجاد مي) كمربندي از جنس اكتين و م۱  
  است. FSHداراي گيرندهٔ  -تن جنسي ) داراي دو نوع فام۲  
  در تغذيۀ ياختۀ جنسي نقش دارد. -) توانايي توليد هورمون جنسي دارد۳  
  هاي تيروئيدي دارد. گيرنده براي هورمون -) فاقد تاژك است۴  

  ۵۰۶۱۰۷كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۸۶ پرسش 

 ييها اختـهي    ................  ،دارند را هسته نتري درشت كه هايي اختهي مردان، ساز زامه هاي لوله هٔواريد در  
  ..    ................  دارند، را هسته نيتر كوچك كه

  كنند يم وصل گريكدي به را يخواهر يها فامينك ،سانترومر محل در -همانند) ۱  
  دهند يم ليتشك را ندهيزا يۀلا ها، لوله نيا يخارج سطح به كينزد -برخلاف) ۲  
  ستندين مشاهده قابل خم، و چيپرپ يها لوله وسط در موجود يمجرا در -همانند) ۳  
  هستند ودخ هٔسازند ۀاختي توسط كامل يا اختهي ۀچرخ كي انجام حاصل -برخلاف) ۴  

  ۵۱۶۳۵۶كد سؤال: 

 
  روش مهندسي ژنتيك، كدام است؟ ترين مرحله در ساخت انسولين به مهم  
  پپتيدي انسولين برقراري پيوند شيميايي بين زير واحدهاي كوتاه پلي) ۱  
  ي)ي نوتركيب به درون باكتري با شوك الكتريكي يا گرمايDNAوارد كردن دنا ( )۲  
  بيوتيك) )ي نوتركيب و داراي ژن مقاومت به پادزيست (آنتيDNAتشكيل دو نوع دنا () ۳  
  هاي محيط كشت هاي حاوي ديسك (پلازميد) نوتركيب از ساير باكتري جداسازي باكتري) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۱۹۸ پرسش 
  ورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام م  
  » هورمون انسولين ............... هورمون انسولين فعال ..............  پيش «  
  پپتيدي است. داراي يك زنجيرهٔ پلي -) مانند۱  
  پپتيدي مختلف است.  داراي سه زنجيرهٔ پلي -) برخلاف۲  
  شود. ساخته ميهاي داراي ژن سازندهٔ انسولين،  در باكتري -) مانند۳  
  تنها داراي گروه كربوكسيل آزاد است. Aدر زنجيرهٔ  -) برخلاف۴  

  ۴۰۶۸۳۴كد سؤال: 

 
  چند مورد، در ارتباط با پارامسي صادق است؟  
  هايي با عمل اختصاصي نياز دارد. الف) كريچۀ (واكوئل) گوارشي، به مولكول  
  عي، در تنظيم فشار اسمزي جاندار نقش دارد.ب) نوعي كريچۀ (واكوئل) دف  
  شود. ج) كريچۀ (واكوئل) غذايي، در انتهاي حفرهٔ گوارشي جاندار تشكيل مي  
  كند. د) نوعي كريچۀ (واكوئلِ) غيرانقباضي، محتويات خود را از طريق منفذي به خارج وارد مي  
  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  

 سراسری آزمون ۱۹۴ پرسش

 سراسری آزمون ۱۹۳ پرسش

 یسراسر  آزمون ۱۹۲ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۱۷۱ پرسش 
  است؟ درست »دريه در گوارش « و » يپارامس در گوارش « هٔدربار بيترت به نهيگز كدام  
 يبـرا راه كي تنها يگوارش حفرهٔ -كند يم ياخته وارد دهان از توزيآندوس كمكبا  را ييغذا ذرات) ۱  

  .دارد مواد خروج و ورود
 يزوائد با يگوارش حفرهٔ ياختۀ هر -كنند حركت توپلاسميس در توانند يم يگوارش و ييغذا كريچۀ) ۲  

  .كند يم كمك گوارش به
 يگوارش حفرهٔ هاي ياخته همۀ -شود يم ياخته به غذا شدن تيهدا موجب ياخته هاي زنش حركت) ۳  

  .كنند ترشح ميآنز توانند يم
 و اي ياختـه برون گـوارش ابتـدا -شوند يم خارج ياخته از ،يدفع منفذ قيطر از افتهني گوارش مواد) ۴  

  .دهد يم رخ اي ياخته درون گوارش سپس
  ۵۱۶۳۴۱كد سؤال: 

   )۹۹ (تابستان ۶ آزمون ۱۱۶ پرسش 
  بيان شده است؟ نادرستي بهكدام گزينه  زيرشكل  با توجه به   

  
  شوند. از طريق انتشار با محيط مبادله مي CO2و  O2 ين جاندار گازهاي) در ا۱  
  شود. هاي انقباضي دفع مي شود، توسط كريچه ) در اين جاندار، آبي كه در نتيجۀ اُسمز وارد مي۲  
  عمومي) اين جاندار قرار دارند.هاي غذايي، گوارشي و دفعي در ناحيۀ سلوم (حفرهٔ  ) كريچه۳  
  تر از گوارشي است. شود، كوچك اي كه در انتهاي حفرهٔ دهاني ايجاد مي  ) اندازهٔ كريچه۴  

  ۴۸۱۱۴۷كد سؤال: 

 
  مشترك هر دو نوع تنظيم مثبت و منفي رونويسي در باكتري اشرشياكُلاي كدام است؟ وجه  
هـاي سـازندهٔ آن بـا نـوع  گيرد، ژن يا ژن قرار مي DNAر روي توالي خاصي از هر پروتئيني كه ب) ۱  

  ديگري رنابسپاراز، رونويسي شده است.
توانـد بـه قنـد  دهـد، مـي  انداز حركت مـي سمت راه هر پروتئيني كه آنزيم رونويسي كننده را به) ۲  

  ساكاريدي اتصال يابد. دي
انـداز  كننده بـه راه كند، توسط فعال قند را رونويسي مي هاي مربوط به تجزيۀ هر پروتئيني كه ژن) ۳  

  شود. متصل مي
كننده  گردد، در شروع حركت آنزيم رونويسي هر پروتئيني كه به قندي متفاوت از گلوكز متصل مي) ۴  

  نقش دارد.

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۷۵ پرسش 
، كـدام گزينـه بـراي E.Coliهاي بـاكتري  ا توجه به مكانيسم (سازوكار) تنظيم مثبت در برخي ژنب  

  تكميل عبارت زير مناسب است؟
  ...............»شود،  عنوان ................ شناخته مي تركيبي كه به«  
  به توالي خاصي از دنا همواره متصل است. -كننده ) فعال۱  
  دهد. دنبال فرايند رونويسي، عمل ويرايش را انجام مي به -مراز) لي) آنزيم بسپاراز (پ۲  
  شود. پپتيد محسوب مي نوعي پلي -مراز) پلي RNA) محرك فعاليت رنابسپاراز (۳  
  شود. نوعي مولكول داراي آمينو اسيد متصل مي به -) محرك فرايند رونويسي۴  

  ۴۹۳۸۶۱كد سؤال: 

 
  طور حتم درست است؟ عبارت، در ارتباط با بيشترين گياهان روي كره زمين بهكدام   
  طول شب و روز بستگي دارد.  ها، به يافته براي توليدمثل جنسي آن تشكيل ساختار اختصاص) ۱  
  شود. ها، جذب مي هاي هوايي و زميني آن هاي تمايزيافتۀ  اندام اكسيد از طريق ياخته كربن دي) ۲  
  گيرد. ها، در بخش زرد و نارنجي نور مرئي صورت مي جذب كاروتنوئيدهاي آن بيشترين) ۳  
  يابد. ها، مقدار كاروتنوئيدها افزايش مي هاي آن با تجزيه شدن سبزينه (كلروفيل) برگ) ۴  

  

 سراسری آزمون ۱۹۶ پرسش

 سراسری آزمون ۱۹۵ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۵۱ پرسش 
مشخصۀ  مورد كدام. اند داده ليرا تشك نيزم يرو ياهيگ هاي گونه نيشتريب ،اهانياز گ يامروزه گروه  

  است؟ اهانيگ نياۀ مشترك هم
  . ندنماي يحفظ م ها اختهيكمك تورم  خود را به ييهوا هاي اندامۀ هم ي) استوار۱  
   .دهند يخود را كاهش م هاي برگ يها تعداد كلروپلاست ط،يدنبال كاهش نور مح ) به۲  
  . شود يآب م ياديدارند كه موجب جذب مقدار ز يدساكاري يپل باتيخود ترك هاي چهي) در كر۳  
  .اند كرده دايپ هايي ياطراف خود سازگار طيبا مح دمثل،يشانس بقا و تول شيمنظور افزا ) به۴  

  ۴۹۸۰۶۵كد سؤال: 

 
  است؟شكل زير كدام گزينه، صحيح   با توجه به  

  
  كنند. مي فراهم را ساقه قطر زياد افزايش براي لازم هاي بافت ،۳ بخش هاي ياخته برخلاف ۲ بخش هاي ياخته )۱  
  كنند. ، بر روي سطح خود تركيبي ليپيدي ترشح مي۲هاي بخش  همانند ياخته ۴هاي بخش  ياخته) ۲  
  اي بسيار اندكي دارند. ، فضاهاي بين ياخته۱هاي بخش   برخلاف ياخته ۳هاي بخش  ياخته) ۳  
  ، هستۀ درشتي در مركز دارند.۴هاي بخش  همانند ياخته ۱هاي بخش  ياخته) ۴  

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۶۹ پرسش 
  اي ............... در هر گياه دولپه  
  شود. هاي جوان محافظت مي اختۀ سرلادي ساقه توسط برگ) هر ي۱  
  شود. ) افزايش قطر با كمك سرلاد نخستين و پسين انجام مي۲  
هاي موردنياز بـراي سـاختن  هم فشرده با هستۀ درشت، ياخته هاي به ) از تقسيم بافت داراي ياخته۳  

  گردد. هاي بافتي ايجاد مي سامانه
  گيرد. مل نوتركيبي و آرايش تترادي براي تداوم تنوع در جمعيت، صورت ميترين حلقۀ گل، ع در داخلي )۴  

  ۵۰۸۱۰۰كد سؤال: 

 
و درگير با مشكل انعقاد خون، با قاطعيت بيـان  Oتوان دربارهٔ مردي با گروه خوني  چند مورد را مي  

  داشت؟
  ، فاقد هرگونه دگره (الل) گروه خوني است.۹كروموزوم) شمارهٔ تن ( الف) بر روي فام  
  اي (اللي) نهفته قرار گرفته است. تن (كروموزوم) جنسي آن، دگره ب) بر روي نوعي فام  
  واقع شده است. Dهاي موجود در كاريوتيپ آن، ژن  تن (كروموزوم) ترين فام ج) بر روي يكي از بلند  
ايجـاد   هايي با توانايي توليـد چنـدين نـوع ياختـه دار آن، از ياخته تهاي قرمز كربوهيدرا د) گويچه  

  اند. شده
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۱۸۵ پرسش 
  كدام عبارت درست است؟  
  ، كافي است.D، براي توليد پروتئين Dگرهٔ هاي قرمز موجود در خون، داشتن تنها يك د ) در گويچه۱  
  هاي همتاي ياخته، موجب بروز فنوتيپ حدواسط خواهد شد. تن توان بر روي فام ) وجود دو دگرهٔ هم۲  
  خواهند بود. Aطور قطع داراي گروه خوني  هستند، به A) همۀ افرادي كه داراي دگرهٔ ۳  
، در مورولا نقاط آغـاز همانندسـازي Bاراي دگرهٔ هاي د تن نسبت به فام Dهاي داراي دگرهٔ  تن ) فام۴  

  دهند. بيشتري تشكيل مي
  ۵۰۸۱۲۱كد سؤال: 

 
  كند؟ طور مناسب كامل مي در ارتباط با يك گياه علفي، كدام گزينه، عبارت زير را به  
  ...............» در نوع بارگيري «  
  يابد. ر انتقال مينوعي ديگ آب از نوعي آوند به) ۱  
  شود. شيرهٔ گياهي با مصرف انرژي به درون آوند وارد مي) ۲  
  شود. اي مرده منتقل مي اي زنده به ياخته تركيباتي از ياخته) ۳  
  نمايد. سمت محل مصرف حركت مي اي از مواد به صورت توده شيرهٔ گياهي به) ۴  

  

(1)

(2)

(3)

(4)
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  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۶۳ پرسش 
  كدام عبارت درست است؟  
  جوان است.  هاي وهيم اي ها از گل يتعداد دنچي تر، و درشت شتريب هاي وهيم جاديا هاي از روش يكي) ۱  
هٔ باز بودن روزنه در زير ميكروسكوپ نـوري، بايـد روي روپوسـت تـره محلـول منظور مشاهد ) به۲  

  شود.نمك غليظ ريخته  آب
محـل  يسو به اي صورت توده پرورده در آوند آبكش به هٔري، شالگوي جريان فشاريدوم  ۀ) در مرحل۳  

  .كند يمصرف حركت م
به تعرق، موجـب بـروز  اي شهينسبت فشار ر شيرطوبت، افزا يبالا زانيبا م ييدر هوا اي و) در شب ۴  

  .شود يم قيتعرهٔ ديپد
  ۴۹۸۰۷۷كد سؤال: 

 
  تر دانۀ گردهٔ رسيدهٔ گياه كدو، درست است؟ كدام عبارت، دربارهٔ ياختۀ بزرگ  
  كند. چهار ياختۀ متصل به هم را ايجاد مي) ۱  
  سازد. با انجام تقسيمات متوالي، لولۀ گرده را مي) ۲  
  يابد. لاد (هاپلوئيد)ي، تمايز مي به بخشي حاوي سه هستۀ تك) ۳  
  دهد. يك تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي در درون لولۀ گرده،) ۴  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۵۲ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام موارد جملۀ زير را به  
  ...............»هاي موجود در لولۀ گردهٔ گياه لوبيا،  همۀ هسته«  
    توز هستند.الف) حاصل تقسيم مي  
  كنند. ب) در لقاح شركت مي  
  ج) اطلاعات ژنتيكي يكساني دارند.  
  اند. د) درون لولۀ گرده تشكيل شده  
  ب -) الف۱  
  ج -) الف۲  
  د -) ب۳  
  د -) ج۴  

  ۵۰۲۹۵۶كد سؤال: 

 
ان بيـان داشـت كـه بـا عبـور تـو با توجه به سازوكار اجزاي زنجيره انتقال الكترون در برگ لوبيا مي  

  شود. ها از ............... غشاي تيلاكوئيد است، ............... مي الكترون
  منتشر تيلاكوئيد درون فضاي به بستره از H تعدادي - دو هر به متعلق كه زنجيره از (ساختار) جزء دو )۱  
  منتقل ۲الكترون به فتوسيستم  -ل به سطح داخلييك جزء (ساختار) از زنجيره كه متص) ۲  
  تجزيۀ نوري آب انجام -يك جزء (ساختار) از زنجيره كه مجاور با هر دو لايۀ فسفوليپيدي) ۳  
  توليد NADPH -دو جزء (ساختار) متوالي از زنجيره كه متصل به سطح خارجي) ۴  

  لی)تحصی (سال ۱۳ آزمون ۱۹۰ پرسش 
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به  
  .»، .............. ۱هاي خارج شده از فتوسيستم  در گياهان ............... الكترون «  
  شود نوعي تركيب نوكلئوتيددار است كه در چرخۀ كالوين مصرف مي -) گيرندهٔ نهايي۱  
  فسفات در سبزديسه است قادر به توليد مولكول آدنوزين تري -هاي گيرندهٔ  ) يكي از مولكول۲  
هاي آب در سطح داخلـي غشـاي تيلاكوئيـد  مستقيماً توسط تجزيۀ نوري مولكول -) جبران كمبود۳  

  گيرد صورت مي
  هاي فسفوليپيدي غشاي تيلاكوئيد در تماس است پروتئيني است كه با يكي از لايه - نخستين گيرندهٔ )۴  

  ۵۰۸۲۱۴كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۱۸۲ پرسش 
   ................ طورحتم به ، ................ آن طي كه لوبيا، گياه روزنه نگهبان هاي ياخته در الكترون انتقال زنجيرهٔ هر در  
ها در نهايت در زنجيره، بايـد  الكترون -گردد فراهم مي ATPهاي  مولكول) شرايط لازم براي توليد ۱  

  موجب كاهش يافتن نوعي تركيب معدني شوند.
هـر الكتـرون از  -شوند ها در خلاف جهت شيب غلظت وارد فضاي بين دو غشا اندامك مي ) پروتون۲  

  كند. هاي ناقل پروتئيني عبور مي همۀ مولكول
هـاي پرانـرژي بيشـتر  الكترون -گردنـد حامل الكترون در بستره توليد مي هاي ) در نهايت مولكول۳  

  كنند. مسير خود را در خارج از غشا حركت مي
هـا در جهـت  حركت پروتون -گريز غشا قرار ندارند هاي الكترون در تماس با بخش آب ) برخي ناقل۴  

  شود. مي ATPشيب غلظت، موجب توليد 
  ۵۰۸۲۰۱كد سؤال: 

 

 سراسری آزمون ۲۰۴ پرسش

 سراسری آزمون ۲۰۳ پرسش
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۶۲ 

 
  ها، چند مورد صحيح است؟ در ارتباط با فرايند همانندسازي در يوكاريوت  
توانـد نوكلئوتيـدها را  آورد، مـي عمل مـي الف) آنزيمي كه از وقوع جهش در مادهٔ ژنتيكي ممانعت به  

  نوكلئوتيدي متصل نمايد. صورت تك فسفاته به رشتۀ پلي به
) و دو DNAشود، مارپيچ دنـا ( ) ميDNAها از مولكول دنا ( ستونب) آنزيمي كه باعث جدا شدن هي  

  كند. رشتۀ آن را از هم جدا مي
سـازي واكـنش را  دهد، انـرژي فعـال صورت مكمل روي هم قرار مي ج) آنزيمي كه نوكلئوتيدها را به  

  دهد. كاهش مي
هـا آنـزيم دو راهـي كنـد، تن د) آنزيمي كه پيوندهاي هيدروژني بين دو رشتۀ مكمل را برقـرار مـي  

  شود. همانندسازي محسوب مي
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۶۹ پرسش 
  است؟ نادرستدر انسان  DNAكدام جمله در مورد فعاليت هر آنزيم مؤثر در همانندسازي   
  شكل كروماتين است. كه مادهٔ وراثتي به) در زماني فعاليت دارند ۱  
كنندهٔ آميلاز لوزالمعده فعاليت  هاي ترشح كنندهٔ آميلاز بزاق و هم در ياخته هاي ترشح ) هم در ياخته۲  

  دارند.
  شود. ها شناسايي مي نوكلئوتيدي قرار گيرد، توسط آن ) اگر نوكلوتيدي به اشتباه در رشتۀ پلي۳  
  هاي هيستوني است. ) همراه با پروتئينDNAسته (ي ه ) در هنگام فعاليت، دنا۴  

  ۴۸۲۹۴۰كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۸۰ پرسش 
  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير   
  »ارد، ............... هاي انسان شركت د هر نوع آنزيمي كه در همانندسازي دنا در ياخته«  
  ويژه بهترين فعاليت را دارد. pH) در يك ۱  
  گراد بهترين فعاليت را دارد. درجۀ سانتي ۳۷) در دماي ۲  
  ) قادر به شكست پيوند هيدروژني است.۳  
  دهد. سازي واكنش را كاهش مي ) انرژي فعال۴  

  ۴۸۴۴۹۲كد سؤال: 
  
  

 سراسری آزمون ۲۰۵ پرسش
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Np237نپتونيم   

 و يـك ذرهٔ  ذرهٔ  ۳ايزوتوپ ناپايداري است كه واپاشي آن از طريـق گسـيل  93
  ن دارد؟ترتيب چند نوترون و چند پروتو گيرد. در اين واپاشي، هستۀ نهايي به صورت مي

  ۸۸و  ۱۳۷) ۴  ۸۷و  ۱۳۷) ۳  ۸۸و  ۱۳۶) ۲  ۸۷و  ۱۳۶) ۱  

   تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۳۳ پرسش 
)بـه فرانسـيم  و   ،با واپاشي از طريق گسـيل  (Th)يك ايزوتوپ ناپايدار توريم    Fr)221

87 
  شود. تعداد نوترون ايزوتوپ توريم اوليه كدام است؟ تبديل مي

  ۱ (۱۳۷  ۲ (۱۳۸  ۳ (۱۳۹  ۴ (۱۴۰  
  ۵۱۱۱۷۴كد سؤال: 

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۱۹ پرسش 
به هستۀ  در اثر گسيل دو ذرهٔ  Zو هستۀ پرتوزاي  گسيل يك ذرهٔ  در اثر Xاگر هستۀ پرتوزاي   

Y200
  خواهد داشت؟ Zچند نوترون بيشتر از هستۀ  Xتبديل شوند، هستۀ  80

  ۴) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  صفر) ۱  
  ۵۱۳۲۲۵كد سؤال: 

  
هـاي زمـاني  يـك از بـازه ن متحركي مطابق شكل زير است. تندي متوسط در كدامزما -نمودار مكان  

  ها بيشتر است؟ مشخص شده در گزينه

  
  s10تا  s10  ۴ (s6تا  s6  ۳ (s2صفر تا ) s2  ۲صفر تا ) ۱  

  

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۹۶ پرسش 
كنـد. در  حركت مي xدهد كه در امتداد محور  زمان متحركي را نشان مي -رو، نمودار مكان شكل روبه  

  جايي آن است؟ شده توسط متحرك چند برابر بزرگي جابه مسافت طي s۲۰هٔ زماني صفر تا باز

  
  ۱ (۴/۲  ۲ (۶/۳  ۳ (۸/۴  ۴ (۶  

  ۴۸۴۵۰۸كد سؤال: 

  
مي كند، مطابق شكل زير قسمتي از يـك سـه حركت مي xزمان متحركي روي محور  -نمودار سرعت  

  است. كدام مورد درست است؟

  
  تندي در حال كاهش است. t1در بازهٔ صفر تا ) ۱  
  برابر است. t2بزرگي شتاب در لحظۀ صفر و ) ۲  
  است. xحور شتاب خلاف جهت م t2در بازهٔ صفر تا ) ۳  
  بيشتر از بزرگي t2تا  t1بزرگي شتاب متوسط در بازهٔ ) ۴  
  است. t2شتاب متوسط در بازهٔ صفر تا     

  

2

10

8

x(m)

t(s)20

3


t

v


t2t1

0

2 6 100 t (s)

x

 سراسری آزمون ۲۰۸ پرسش

  سراسری آزمون ۲۰۷ پرسش

  سراسری آزمون ۲۰۶ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۲۰۵ پرسش 
زيـر كنند، مانند شـكل  حركت مي xكه در امتداد محور  Bو  Aزمان دو متحرك  -اگر نمودار سرعت  

  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه 

  
  است. Bبيشتر از شتاب متحرك  Aشتاب متحرك  t1در لحظۀ ) ۱  
  دهند. تندي خود را افزايش مي t2تندي دو متحرك برابر است و هر دو متحرك تا لحظۀ  t1در لحظۀ  )۲  
  برابر است. t2تا  t1سرعت متوسط دو متحرك در بازهٔ زماني ) ۳  
شـتاب خـود را افـزايش  Bشتاب خود را كاهش و متحـرك  Aمتحرك  ،t2تا لحظۀ  t1از لحظۀ ) ۴  

  دهد. مي
  ۴۸۲۹۷۶كد سؤال: 

 
tدر حال  حركت است. بردار شـتاب متوسـط آن در بـازهٔ زمـاني  xمتحركي روي محور    s1 تـا  5

t s2 i4برابر  SIدر  10


tو در بازهٔ زماني   s2 tتا  10 s3 i2برابر  12


اسـت. بـردار شـتاب  
tمتوسط آن در بازهٔ زماني  s1 tتا  5 s3   كدام است؟ SIدر  12

  ۱ (i 2
7


  ۲ (i 16
7


   ۳ (i4


   ۴ (i8


   

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۲۲۳ پرسش 
نشان  آيد. اگر اين آتش نشاني از يك ميلۀ قائم بالا رفته و سپس با سُر خوردن روي آن پايين مي آتش  

1در لحظۀ  0t   با تنديcm
s

tدر حال بالا رفتن و در لحظۀ  40 s2 cmبا تنـدي  4
s

در حـال  60

  پايين آمدن باشد، بزرگي و جهت شتاب متوسط او در اين مدت كدام است؟

  ۱ (m/
s20 /m) ۲    بالا  به ، رو 05

s20   پايين ، روبه 05

  ۳ (m/
s20 /m) ۴    بالا  به ، رو 25

s20   يينپا ، روبه 25
  ۴۷۱۱۷۸كد سؤال: 

 
 مطابق B و A متحرك دو زمان - مكان نمودار  

t لحظۀ در اگر است. زير شكل   دو فاصلۀ 0

 A، ۲ متحرك تندي و باشد متر ۱۵۰ متحرك
 دو فاصـلۀ باشـد، B متحـرك تنـدي برابر

t لحظۀ در متحرك s   است؟ متر چند 20

  ۱ (۵۰  ۲ (۱۰۰  

  ۳ (۱۵۰  ۴ (۲۰۰  

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۲۱ پرسش 
زمان دو متحرك كه هريك  -نمودار مكان  

در  xبا سـرعت ثابـت در امتـداد محـور 
حركت هستند، مطابق شكل زير است. در 

سب متر، دو متحـرك بـه چه مكاني برح
  رسند؟  هم مي

  ۱ (۲۰   ۲ (۲۲  
  ۳ (۲۴  ۴ (۲۶ 

  ۴۳۹۰۳۹كد سؤال: 

 
كـه روي سـطح افقـي سـاكن اسـت، نيـروي افقـي  kg36مطابق شكل زير، به جسمي بـه جـرم   

F N mانيه پس از شروع حركت به ث ۴شود و تندي جسم  وارد مي 177
s

رسد. نيرويـي كـه  مي 3

m(gكند، چند نيوتون است؟  سطح به جسم وارد مي )
s

 210   

  ۱ (۳۶۰  
  ۲ (۳۹۰  
  ۳ (۴۰۰  
  ۴ (۵۰۰  

t1 t2
t

v



A

B

 سراسری آزمون ۲۱۱ پرسش

 سراسری آزمون ۲۱۰ پرسش

 سراسری آزمون ۲۰۹ پرسش

x(m)
18
16

20

3 t (s)

( )1
( )2

A

B

5 20 t (s)0

x(m)

m F
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۶۵

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۲۷ پرسش 
Fتوسط نيروي افقي  kg2مطابق شكل، جعبۀ كوچكي به جرم    N از حال سـكون بـا شـتاب  25

mثابت 
s25 آيد. اندازهٔ نيرويي كه هنگام حركت جسم از طرف سطح بـه جسـم وارد  به حركت درمي

m(gشود، چند نيوتون است؟  مي )
s

 210  

  
  ۱ (۱۵  ۲ (۲۰  ۳ (۲۵  ۴ (۳۵   

  ۴۰۷۷۰۳كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۱۱ پرسش 

طوري كـه  كشد، بـه روي سطح افقي مي را توسط طناب kg10اي به جرم  مطابق شكل، شخصي جعبه  

mبزرگي شتاب جعبه 
s25  است. اگر در اين حالت، بزرگي نيروي طناب با بزرگي نيروي سطح وارد بـر

N(gجعبه برابر باشد، ضريب اصطكاك جنبشي جعبه با سطح كدام است؟  )
kg

 10   

  
  ۱ (۱/۰  ۲ (۲۵/۰  ۳ (۵/۰  ۴ (۷۵/۰  

  ۵۱۳۲۱۷كد سؤال: 

 
Nkرا به يك فنر كه ثابت آن  mاي به جرم  وزنه  

m
 بنـديم و از سـقف  است، مي cm50و طول آن  200

رسد. آسانسور بـا  مي cm65شود، طول فنر به  كنيم. وقتي وزنه ساكن مي يك آسانسور ساكن آويزان مي

m(gبرسد؟  cm60چه شتابي برحسب متر بر مربع ثانيه حركت كند كه طول فنر به  )
s

 210   

  ۱ (a j 
10
3

 
   ۲ (a j

10
3

 
   ۳ (a j 

20
3

 
   ۴ (a j

20
3

 
   

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۱۹۸ پرسش 
Nو ثابت  cm50فنري به طول عادي   

cm
سـر ديگـر آن را به سقف آسانسوري متصل كرده و بـه  40

mپايين خود را با شتاب  ايم. وقتي آسانسور سرعت روبه بسته kg5اي به جرم  وزنه
s22 كند،  كند مي

N(gرسد؟  متر مي طول فنر به چند سانتي )
kg

 10  

  ۱ (۴۹  ۲ (۵/۴۸  ۳ (۵/۵۱  ۴ (۵۱  
  ۴۹۳۸۸۴كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۷ آزمون ۲۲۶ پرسش 
شود، در حالتي كه وزنه ساكن است،  توسط يك فنر از سقف اتاق آويخته مي mاي به جرم   وقتي وزنه  

mوسيلۀ همين فنر، همان وزنه را با شتاب ثابت  شود. اگر به متر مي سانتي ۶۵طول فنر 
s22 صـورت  به

شود. اگر همين وزنه را روي سطح افقـي بـا ضـريب  متر مي سانتي ۶۷تندشونده بالا ببريم، طول فنر 

kاصطكاك جنبشي  /  0 mوسيلۀ همين فنر با شتاب ثابت  ، به3
s22 صورت تندشونده حركـت  به

m(gشود؟  متر مي د سانتيدهيم، طول فنر چن )
s

 210   

  ۱ (۵۸  ۲ (۶۰  ۳ (۶۲  ۴ (۶۴  
  ۵۱۴۷۴۲كد سؤال: 

 
بالا قـرار دارد و نيرويـي  در شكل زير، جسم در آستانۀ حركت روبه  

كاهش  N20را  Fاست. اگر  Rكند، برابر  كه جسم به سطح وارد مي
شـود.  مـي Rكند، برابر  دهيم، نيرويي كه سطح به جسم وارد مي

R
R
  كدام است؟s k

m(g , / , / )
s

    210 0 5 0 2   

  ۱ (2
4  ۲ (2

2  

  ۳ (5
2  ۴ (5

4   

mF


 سراسری آزمون ۲۱۲ پرسش

 سراسری آزمون ۲۱۳ پرسش

kg4 F

F



  

  

رش
گزا

 
قی

طبی
ت

 و 
سه

مقای
 ای  

رس
د

 
یک

فیز
 

روه
(گ

 
شی

زمای
آ

 
لوم

ع
 

ربی
تج

( 

۶۶

  تحصیلی) (سال ۴ آزمون ۲۰۴ پرسش 
F1 ثابت نيروي شكل، مطابق  


 نيـروي انـدازهٔ كه صورتي در شود. مي وارد kg2 جرم به كتابي بر عمود طور به 

F2


 بـا را كتـاب بخواهيم اگر حال خورد. مي سرُ پايين طرف به ثابت تندي با ديوار روي كتاب باشد، صفر برابر 

 ثابت شتاب
m
s21 نيروي اندازهٔ دهيم، حركت بالا طرف به F2


 باشد؟ بايد نيوتون چند 

N(g )
kg

 10   

  
  ۱ (۲  ۲ (۲۲  ۳ (۴۲  ۴ (۶۲  

  ۴۹۰۸۲۷كد سؤال: 

 
دهد. اگر حداقل زماني كـه  حركت هماهنگ ساده انجام مي xمطابق شكل زير، نوسانگري روي محور   

xكشد تا نوسانگر از مكـان  طول مي cm1 عبـور كنـد و بـه مكـان  xدر جهـت مثبـت محـور  1
x cm 2 )ژول است؟  ثانيه باشد، انرژي مكانيكي نوسانگر چند ميلي ۲برسد، برابر  1 ) 2 10   

  
  ۱ (۱/۰  ۲ (۲/۰  ۳ (۴/۰  ۴ (۸/۰  

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۱۳ شپرس 
/كند، برابر  نوسان مي cm4فنر كه با دامنۀ  -انرژي مكانيكي يك سامانۀ جرم   J0 است. اگر جـرم  5

ه نوسانگر از مكاني با انرژي پتانسـيل بيشـينه بـه باشد، كمترين زمان لازم براي آنك g100نوسانگر 
)ثانيه است؟  مكاني با انرژي جنبشي بيشينه برود، چند ميلي ) 2 10   

  ۱ (۸۰  ۲ (۴۰  ۳ (۲۰  ۴ (۱۰  
  ۵۱۳۲۱۹كد سؤال: 

 
mدهد كه بـا سـرعت  اي از موجي الكترومغناطيسي را نشان مي شكل زير، تصوير لحظه  

s
 83 در  10

 حال انتشار است. كدام مورد درست است؟

  
هاي الكتريكي و مغناطيسي يك نوسان كامل انجام دهنـد،  كشد كه ميدان مدت زماني كه طول مي) ۱  

1510 .ثانيه است  
/يكي و مغناطيسي در هر ثانيه هاي الكتر ميدان) ۲    151 5   دهند. نوسان انجام مي 10
  نانومتر است. ۳۰۰كند،  مسافتي كه موج در مدت يك ثانيه طي مي) ۳  
  اين موج در ناحيۀ مرئي طيف قرار دارد.) ۴  

  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۱۹۹ پرسش 
در حـال  xرا كه در خلأ و در جهـت  nm1200، يك موج الكترومغناطيسي با طول موج زيرشكل   

tانتشار است، در لحظۀ   دهد. در كدام لحظه برحسب ثانيه، اندازهٔ ميدان مغناطيسي در  نشان مي 0

m(cخواهد بود؟  zيشينه و جهت آن در خلاف جهت محور ب Mنقطۀ  )
s

  83 10   

  
  ۱ (1510   ۲ ( 152 10   
  ۳ ( 153 10   ۴ ( 154 10  

  ۴۹۸۱۱۳كد سؤال: 

x

z

y

B


E


M


F1


F2


x(nm)

z

y
SøowÂ§ÄoT§²H ·HkÃ¶

(Áj¼μø)

Â§ÄoT§²H ·HkÃ¶
(Â£ÎH)

Â£ÎH

Áj¼μø

g200
x(cm)

A  404

 سراسری آزمون ۲۱۵ پرسش

 اسریسر  آزمون ۲۱۴ پرسش
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۶۷

 
 در را عرضي موجي از تصويري ،رو روبه شكل  

t لحظـۀ در شده كشيده ريسمان يك  0 

 ذرهٔ حركت متوسط تندي اگر دهد. مي نشان

M مــدت در / s0  برابــر 25
m
s

 باشــد، 6

  است؟ متر سانتي چند موج دامنۀ
  ۱ (۲  ۲ (۳  
  ۳ (۴  ۴ (۶  

  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۲۱۹ پرسش 
، تصوير موج عرضي در يك رو شكل روبه  

tريسمان كشيده را در لحظۀ   نشان  0
از ريسـمان در بـازهٔ  Mدهد. اگر ذرهٔ  مي

tزماني  1 tتا  0 / s2 0 مسـافتي  03
را طي كند، تندي انتشـار  cm9برابر با 

  موج در ريسمان چند متر بر ثانيه است؟
  ۱ (۳  ۲ (۱۰  ۳ (۱۰۰  ۴ (۳۰۰ 

  ۵۰۸۲۳۷كد سؤال: 

 
 تحـت نـوري پرتوي ،رو روبه شكل مطابق  

 پس و تابد مي )۱( تخت آينه به 30 زاويۀ

 در اگـر تابد. مي )۲( تخت آينۀ به بازتاب از

 مـوازي نور پرتو )۱( آينه از بازتاب دومين

  است؟ درجه چند  زاويۀ شود، )۲( آينه
  ۱ (۳۰  
  ۲ (۴۰  
  ۳ (۵۰  
  ۴ (۶۰  

   تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۹۶ پرسش 
مسير پرتو نوري كه از نقطۀ رو  شكل روبه  

M  و پس از بازتـاب از روي آن  ۱به آينۀ
دهد. زاويۀ  تابد را نشان مي مي ۲به آينۀ 

  ) چند درجه است؟بين دو آينه (

  ۱ (۱۰۰  

  ۲ (۱۱۰  

  ۳ (۱۲۰  

  ۴ (۱۳۰  
  ۵۰۳۰۰۰كد سؤال: 

 
nالكترون اتم هيدروژني در تراز     ترين  انرژي قرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذارهاي ممكن، كم 5

  تواند گسيل كند، بسامدش چند تراهرتز است؟  فوتوني كه مي

R(h eV s , E / eV)   154 10 13 6   
  ۱ (۵/۲۵  ۲ (۵/۷۶  ۳ (۱۷۰  ۴ (۳۲۶۴  

   تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۱۸ پرسش 
رو، تعدادي از ترازهاي انرژي الكتـرون  شكل روبه  

دهد. اگر الكترون در  را در اتم هيدروژن نشان مي
/تراز انرژي  eV1  باشد، كمترين مقدار ممكن 5

براي بسامد فوتون گسيلي توسط ايـن الكتـرون، 
h)چند هرتز است؟  eV.s)  154 10   

  ۱ (/  153 025 10   
  ۲ (/  144 75 10   
  ۳ (/  143 75 10   
  ۴ (/  141 625 10   

 سراسری آزمون ۲۱۸ پرسش

 سراسری آزمون ۲۱۷ پرسش

 سراسری آزمون ۲۱۶ پرسش

130


150

1 ¾à ¹ÄA

2 ¾à ¹ÄA *M


/ eV0 544
/ eV0 85
/ eV1 5

/ eV3 4

/ eV13 6

y

M
10

0 x(cm)

mv s 4

30
(1)

(2)

y(cm)

x(cm)60
3 M
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۶۸

  ۵۱۳۲۲۴كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۲۰۶ پرسش 

ترين طول موج ممكن  بلندترين طول موج ناحيۀ مرئي در طيف گسيلي اتم هيدروژن، چند برابر كوتاه  
  در طيف اين اتم است؟

  نام طيف  ليمان  بالمر  پاشن براكت  پفوند
 nمقدار   ۱  ۲  ۳  ۴  ۵

  ۱ (۲/۷  ۲ (۴/۵  ۳ (۶/۳  ۴ (۸/۱  
  ۵۰۳۰۱۰كد سؤال: 

 
Hzدر اتم هيدروژن بسامد چندمين خط طيفي در رشته ليمان برابر    158   است؟  103

m(c , R (nm) )
s

  8 113 10 100   

  چهارمين) ۴  سومين ) ۳  دومين) ۲  اولين) ۱  

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۲۲۹ پرسش 
n)بسامد سومين خط طيفي اتم هيدروژن در رشتۀ پاشن    )    برحسب هرتز كدام است؟  3

m(c , R / (nm) )
s

  8 13 10 0 01   

  ۱ (/  141 2 10   ۲ (/  142 5 10   ۳ (/  151 2 10   ۴ (/  152 5 10   
  ۵۰۸۲۴۷كد سؤال: 

 
 روي منفـي الكتريكـي بار با فلزي كرهٔ ،رو روبه شكل در  

 A نقطۀ از را منفي بار با اي ذره و دارد قرار نارسانايي پايۀ
 انسـيلپت آزمـايش، اين در كنيم. مي جا جابه B نقطۀ تا

 الكتريكـي پتانسـيل بـا مقايسه در B نقطۀ الكتريكي

 انـرژي جـايي، جابـه ايـن در و اسـت چگونـه A نقطۀ

  كند؟ مي تغيير چگونه باردار ذرهٔ الكتريكي پتانسيل
  افزايش -بيشتر) ۲  كاهش -بيشتر) ۱  
  افزايش -كمتر) ۴  كاهش -كمتر) ۳  

  تحصیلی) ال(س ۱۱ آزمون ۲۲۳ پرسش 
يك كرهٔ بـاردار روي پايـۀ  زيردر شكل   

عايقي قرار دارد. بـر اثـر ميـدان كـره، 
ترتيب  به Bو  Aپتانسيل الكتريكي نقاط 

AV V BVو  5000 V است.  1000
 Aاز نقطۀ  qجايي بار الكتريكي  در جابه
، انرژي پتانسيل الكتريكي آن Bتا نقطۀ 

mJ4 يابد. بـار  كاهش ميq  برحسـب
  ميكروكولن و نوع بار كره كدام است؟

  ، منفي ۶/۱) ۴  ، مثبت -۶/۱) ۳  ، منفي ۱) ۲  ، مثبت -۱) ۱  
  ۵۰۵۷۳۷كد سؤال: 

 
 q3هاي باردار صفر است. اگر جاي بار  بر هريك از ذرهمطابق شكل زير، نيروي خالص الكتريكي وارد   

چنـد برابـر بزرگـي نيـروي خـالص  q2عوض شود، بزرگي نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار  q1و 
  شود؟ مي q1الكتريكي وارد بر بار 

  

  ۱ (2
3   ۲ (5

4   ۳ (۳  ۴ (۵  

   )۹۹ (تابستان ۶ آزمون ۱۵۶ پرسش 
  است؟ ميكروكولن چند q2 بار است. صفر بارها از هريك بر وارد الكتريكي نيروهاي برايند رو، روبه شكل در  

  

  ۱ (8
9   ۲ ( 8

9   

  ۳ (3
5   ۴ (

3
5   

  ۴۸۱۱۸۷كد سؤال: 

q C 1 2 q C 3 8

cm15

q2

q C  1 9 q C  2 4 q C  3 36
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 سراسری آزمون ۲۲۰ پرسش

 سراسری آزمون ۲۱۹ پرسش
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است و خـازن از  cm22ها  و مساحت هريك از صفحه mm5هاي يك خازن تخت  فاصلۀ بين صفحه  

kپذيري به ثابت  الكتريك انعطاف مادهٔ دي  كاهش  mm3ها  پر شده است. اگر فاصلۀ بين صفحه 4

)Fيابد؟  يابد، ظرفيت خازن چند پيكوفاراد افزايش مي / )
m

   128 85 10   

  ۱ (۱۲۴/۲  ۲ (۳۶/۲  ۳ (۲۴/۲۱  ۴ (۶/۲۳  

   )۹۹ (تابستان ۳ آزمون ۱۶۲ پرسش 
5الكتريك  ظرفيت يك خازن تخت با ثابت دي     10برابر بـا F الكتريـك را از بـين  اسـت. دي

3داريم و فاصلۀ صفحات را  صفحات برمي mm 8كـه ظرفيـت خـازن  طوري دهيم؛ به تغيير مي F 
  بوده است؟ متر  بشود. فاصلۀ بين صفحات خازن در ابتدا چند ميلي

  ۱ (۷  ۲ (۶  ۳ (۵  ۴ (۴  
  ۳۵۶۰۵۶كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۱۹۴ پرسش 
هاي  الكتريك را از بين صفحه رو، خازن توسط باتري شارژ شده است. در همين حالت دي در شكل روبه  

ها را بايـد  هاي خازن به مقدار اوليه بازگردد، فاصلۀ صـفحه ار صفحهكنيم. براي آنكه ب خازن خارج مي
  متر تغيير دهيم؟ چند ميلي

  
  ۱ (۸/۱  
  ۲ (۵  
  ۳ (۴/۶  
  ۴ (۳۵  

  ۴۹۵۷۷۷كد سؤال: 

 
R3 ،1در مدار زير، توان مصرفي مقاومت   

است. مقاومت معـادل چنـد  R5توان مصرفي مقاومت  3

  است؟ Rبرابر 

  

  ۱ (8
3   ۲ (4

3   ۳ (2
3   ۴ (1

3   

  تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۲۱۱ پرسش 
/ها در مدت يك دقيقـه،  ، مجموع انرژي مصرفي همۀ مقاومتزيردر مدار شكل    kJ5 اسـت. اگـر  4

  چند اهم است؟ R1اومت را نشان دهد، مق V18سنج آرماني  ولت

  
  ۱ (۳  
  ۲ (۶  
  ۳ (۹  
  ۴ (۱۲  

  ۵۰۸۲۲۹كد سؤال: 

V

R1

R2

R3

I A2 1

I A1 2



  5

mm8

V

R R1 R R2

R R4
2
3

R5

R R3

 سراسری آزمون ۲۲۳ پرسش سراسری آزمون ۲۲۶ پرسش
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  چند آمپر است؟ I1در مدار مطابق شكل زير،   

  
  ۱ (۳/۰  ۲ (۶/۰  ۳ (۹/۰  ۴ (۲/۱  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۲۱۹ پرسش 
چند آمپـر  2Aدهد. آمپرسنج آرماني  آمپر را نشان مي ۶جريان  1A، آمپرسنج آرماني زيردر مدار   

  دهد؟  را نشان مي

  
  ۱ (۱  ۲ (۲  
  ۳ (۴  ۴ (۶  

  ۳۵۱۲۳۱كد سؤال: 

 
qاي به بار  مطابق شكل زير، ذره   C 2  با جرم ناچيز با تنـديmV

s
  42 در جهـت نشـان  10

Bهـاي يكنواخـت  داده شده كه عمود بر ميدان / T 0 NEو  02
C

 اسـت، وارد فضـاي ايـن  500

  ها چند نيوتون است؟ شود. نيروي خالص وارد بر ذره در لحظۀ ورود به ميدان ها مي ميدان

  
) ۲  صفر) ۱   43 10  ۳ ( 42 10  ۴ (/  31 8 10  

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۱۸۷ پرسش 
شـود  وارد فضايي مي xدر امتداد محور  vمطابق شكل، يك ذرهٔ باردار منفي با جرم ناچيز، با سرعت   

Eهاي يكنواخت  كه ميدان


Bو  


Bها برابر با  وجود دارد. اندازهٔ اين ميدان  / T 0 NEو  5
C

 200 

  سمت بالاي صفحه منحرف شود؟ است. تندي ذره مطابق با كدام گزينه بايد باشد تا به

  

mكمتر از ) ۱  
s

mبيشتر از  )۲   100
s

100   

mكمتر از ) ۳  
s

mبيشتر از ) ۴   400
s

400   
  ۵۰۲۹۹۱كد سؤال: 



q
v

B


E


  



x

y

4

6

6

1A

2A

6

            

 

v
q

B


 سراسری آزمون ۲۲۷ پرسش سراسری آزمون ۲۲۸ پرسش

6

V  12

6 6 3
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3
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شود و شار مغناطيسي  غناطيسي خارج ميدر شكل زير، يك حلقۀ رسانا با تندي ثابت از يك ميدان م  

يابد. جريان الكتريكي القايي در كدام جهت است و نيروي محركۀ  وبِِر كاهش مي ۰۲/۰ثانيه  در هر ميلي
  القايي متوسط چند ولت است؟

  
  ۲۰پادساعتگرد، ) ۴  ۲/۰پادساعتگرد، ) ۳  ۲۰ساعتگرد، ) ۲  ۲/۰ساعتگرد، ) ۱  

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۳۴ پرسش 
است، مانند شكل زيـر در  cm240دور كه مساحت هر حلقۀ آن  ۵۰۰شامل  10اي با مقاومت  پيچه  

/يك ميدان مغناطيسي قرار دارد. اگر در مدت  s0 /ميدان از  2 T0 /سو به  برون 8 T0 سـو  درون 8
  تغيير يابد، جريان القايي متوسط در پيچه چند آمپر و در چه جهتي است؟

  
  گرد گرد و سپس پادساعت ، ابتدا ساعت ۱۶/۰) ۱  
  گرد گرد و سپس پادساعت ابتدا ساعت ، ۶/۱) ۲  
    گرد ، ساعت ۱۶/۰) ۳  
  گرد ، پادساعت ۶/۱) ۴  

  ۵۰۵۷۴۸كد سؤال: 
  

 
/در مكاني كه فشار هوا    Pa 51 026  ۵۳متـري مـايعي، بـه عمـق  سـانتي ۱۰است، اگر از عمق  10

  متر مكعب است؟  ود. چگالي مايع چند گرم بر سانتيش برابر مي ۵/۱متري برويم، فشار  سانتي
m(g )
s

 210   

  ۱ (۵/۲  ۲ (۶/۲  ۳ (۵/۱۳  ۴ (۸/۱۳  

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۱۳ پرسش 
اسـت.  P1مايع ريخته شده و فشـار در كـف ظـرف  m2شكل استوانه تا ارتفاع  درون يك ظرف به  

/افزايش يابد، فشار در كف ظرف  m2چنانچه از همان مايع داخل ظرف بريزيم تا ارتفاع مايع  P11 2 
  ؟ متر مكعب كدام است شود. چگالي مايع برحسب گرم بر سانتي مي

ôÃd¶ ÁH¼À
m(P Pa , g )
s

 5
210 10   

  ۱ (۱/۱  ۲ (۱۵/۱  ۳ (۲/۱  ۴ (۲۵/۱  
  ۵۰۵۷۲۷كد سؤال: 

 
شكلي كه بـه يـك مخـزن  uدرون لولۀ   

محتوي گاز وصل شده اسـت، جيـوه بـه 

kgچگالي 
m313600  و مايعي بـه چگـالي

 ارد. اگر فشار هواي بيرون لوله وجود د
Pa510  ،باشــد  ــر ــوگرم ب چنــد كيل

m(gمترمكعب است؟  )
s

 210   

  ۱ (۱۰۰۰  
  ۲ (۱۵۰۰  
  ۳ (۲۰۰۰  
  ۴ (۲۵۰۰  





























































v

B

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 سراسری آزمون ۲۲۹ پرسش سراسری آزمون ۲۳۱ پرسش
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  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۱۵۱ پرسش 
شكلي به يك مخزن گاز متصل بوده و اختلاف سطح جيوه در دو طرف لوله برابر  Uمطابق شكل، لولۀ   

h cm1 hاست. اگر با افزايش دماي گاز، اختلاف سطح جيوه در دو طرف لولـه بـه  20 cm2 30 
  كند؟  چند كيلوپاسكال و چگونه تغيير مي اي گاز درون مخزن برسد، فشار پيمانه

½¼Ã]
N kg(g , )
kg m

   310 13600   

  
  ۱ (/ kPa27 /) ۲  يابد. افزايش مي 2 kPa27   يابد. كاهش مي 2
  ۳ (/ kPa13 /) ۴  يابد. افزايش مي 6 kPa13   يابد. كاهش مي 6

  ۴۷۳۹۹۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۱۸۷ پرسش 
  متر جيوه است؟  اي گاز مخزن چند سانتي ، فشار پيمانهزيرشكل Uبا توجه به لولۀ   

ÍÄI¶ ½¼Ã]
g g N( / , / , g )

kgcm cm
    3 31 36 13 6 10   

  
  ۱ (۲۱  ۲ (۲۰  ۳ (۱۹  ۴ (۱۸ 

  ۴۸۴۴۹۹كد سؤال: 

  

 
/صورت  گيري شده و به كش مدرج اندازه اي با يك خط طول ميله   mm / mm68 6 0 گزارش شده  5

 متر است و اين اندازه با چند رقم با معنا گزارش شـده كش چند ميلي بندي اين خط است. كمينۀ درجه
  ترتيب از راست به چپ) كدام است؟ است  و رقم غيرقطعي (به

  ۶و  ۳، ۵/۰) ۴  ۱و  ۲، ۵/۰) ۳  ۵/۰و  ۲، ۱) ۲  ۶و  ۳،  ۱) ۱  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۰۷ پرسش 
ترتيب از راست بـه  هاي بامعناي آن، به رقمكش و تعداد  گيري توسط خط ، نتيجۀ اندازهزيربراي شكل   

  چپ در كدام گزينه آمده است؟ 

  
  ۱ (13 30/ mm  13) ۲    رقم ۴و 30/ mm  رقم ۳و  
  ۳ (13 3/ mm  13) ۴    رقم ۳و 3/ mm  رقم ۲و  

  ۳۵۳۷۳۵سؤال: كد 

  تحصیلی) (سال ۱ آزمون ۱۸۹ پرسش 
  درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه به ،همراه خطاي آن كش زير به گيري توسط خط نتيجۀ اندازه  

  
  ۱ (/ cm / cm2 4 0 025   
  ۲ (/ cm / cm2 4 0 25   
  ۳ (/ cm / cm2 3 0 5    
  ۴ (/ cm / cm2 3 0 3   

  ۴۸۲۹۶۰كد سؤال: 

  
  

 1 2 3 4
cm

1 20
cm

ÍÄI¶

½¼Ã]

cm20
cm10

pI¬

pI¬

½¼Ã]

h1
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درجـۀ  ۲۰دهيم و آن را به آب با دماي  ، گرما ميatm1به مقداري يخ صفر درجۀ سلسيوس در فشار   

  شده، صرف ذوب كردن يخ شده است؟  كنيم. چند درصد گرماي داده مي سلسيوس تبديل

f
J kJ(c , L )

kg K kg
 


4200 336   

  ۱ (۹۰  ۲ (۸۰  ۳(۸۵   ۴(۷۵   
  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۸۷ پرسش 

Cيـخ  g100بايد چند ثانيه روشن باشد تا  W420يك گرمكن برقي با توان    10  را بـه آبC10 

Fتبديل كند؟ (اتلاف گرما ناچيز است، 
JL

kg
 و  336000 

gÄJA
Jc c

kg K
2 4200(  

  ۱ (۸۵  ۲ (۹۰  ۳ (۹۵  ۴ (۱۰۰  
  ۴۸۶۷۸۰كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
A ،3با هم برابر است و طول ميلۀ  Bو  Aاي شكل  جرم دو ميلۀ مسي استوانه  

اسـت.  Bطول ميلـۀ  4

ها با هـم  طوري كه اختلاف دما در دو سر ميله ها را بين دو منبع گرما قرار دهيم به اگر دو سر اين ميله
  است؟ Bچند برابر آهنگ شارش گرما در ميلۀ  Aش گرما در ميلۀ برابر باشد، آهنگ شار

  ۱ (9
16  ۲ (3

4  ۳ (4
3  ۴ (16

9  

   تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۱۸۹ پرسش 
برابر طـول، عـرض و ضـخامت شيشـۀ پنجـرهٔ  ۲طول، عرض و ضخامت شيشۀ پنجرهٔ اتاقي، هريك   

تر چند برابر آهنگ رسـانش  ديگري در همان اتاق است. آهنگ رسانش گرمايي از طريق شيشۀ بزرگ
 تر است؟ (دماي هواي سطح داخلي و بيروني هر دو شيشـه و جـنس گرمايي از طريق شيشۀ كوچك

  ها را يكسان در نظر بگيريد.) آن
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۸  

  ۴۸۶۷۸۲كد سؤال: 
  
  

 سراسری آزمون ۲۳۴ پرسش سراسری آزمون ۲۳۵ پرسش
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  2

Xجرم اكسيد  7 O2 اسـت و در  amuچنـد  Xدهد، جرم اتمـي عنصـر  را اكسيژن تشكيل مي 3

، در كدام دورهٔ جـدول Xباشد، عنصر  ۶هاي اتم آن برابر  ها و نوترون صورتي كه تفاوت شمار پروتون
O)رد؟ (عدد جرمي را برابر جرم اتمي در نظر بگيريد.) تناوبي جاي دا g mol )  116   

  ، پنجم ۷۰) ۴  ، چهارم ۷۰) ۳  ، پنجم ۶۰) ۲  ، چهارم ۶۰) ۱  

  تحصیلی) (سال ۱۱ آزمون ۲۴۱ پرسش 
Mمول شيميايي مول از يك تركيب يوني با فر ۲/۰جرم    X3 كـدام اتـم  Xگرم است.  ۶/۲۹برابر با  2

M)تواند قرار داشته باشد؟ اي مي زير است و در كدام گروه جدول دوره g mol )  140   
  ۱ (A31، ۱۵  ۲ (B32، ۲  ۳ (C18، ۱۶  ۴ (D14، ۱۵  

  ۵۰۵۶۳۵كد سؤال: 

  
هاي جدول زير، كه به عنصرهاي دورهٔ چهارم جدول تناوبي مربوط است، كدام مطلـب  با توجه به داده  

  درست است؟

  عنصرها  
  A  D E  M  ويژگي

  ۳۹  ۲۶  ۴۵  ۲۸  ها در هستۀ اتم شمار نوترون
 ۵/۱  ۲ ۵/۳  ۳  اتم الكتروني اول لايۀ هاي الكترون شمار به ظرفيتي هاي الكترون مارش نسبت

اصليواسطهاصليواسطه  نوع عنصر

  دارد. جاي فلزي عنصر ۸ تناوبي، جدول در M و E عنصرهاي ميان است؛ ۵۲ برابر A عنصر جرمي عدد )۱  
، Dهـا در اتـم عنصـر  ها و پروتون رونتر و تفاوت شمار نوت بزرگ Mاز عنصر  Eشعاع اتمي عنصر ) ۲  

  است. ۱۲برابر 
  ۳( A  وM صورت كاتيون  بههاي خود،  در تركيب3  وجود دارند؛ عنصرD با هيـدروژن در دمـاي ،

  دهد. اتاق واكنش مي
lهـا بـا  كند؛ شمار الكتـرون ، از قاعدهٔ آفبا پيروي نميAآرايش الكتروني اتم عنصر ) ۴     در اتـم  2

  ، برابر است.Eو  Dعناصر 

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۳۷ پرسش 
ترتيب از راست به چپ، چهار عنصر متـوالي از  ، به»Z«و » W« ،»X« ،»Y«عنصرهايي با نماد فرضي   

 ۱۰برابـر بـا » W«هاي ظرفيتـي اتـم  . اگر تعداد الكتروناي عنصرها هستند  دورهٔ چهارم جدول دوره
  باشد، كدام گزينه درست است؟

  الكترون وجود دارد. Y« ،۱«ترين لايۀ الكتروني داراي الكترون اتم  ) در بيروني۱  
n)) حاصل ۲   l) ترين زيرلايۀ داراي الكترون اتم  بيروني»Z« است. ۶، برابر با  
  است. ۱۰با گاز نجيب قبل از خود، برابر با » W«تلاف عدد اتمي ) اخ۳  
، با رنگ نور حاصل از بازگشت الكترون از لايۀ پنجم بـه لايـۀ دوم در اتـم »X«) رنگ شعلۀ عنصر ۴  

  هيدروژن مشابه است.
  ۴۰۱۷۸۴كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۲۱۱ پرسش 
 sهاي  هاي موجود در زيرلايـه اي قرار دارد و نسبت تعداد الكترون عنصري در تناوب سوم جدول دوره  

  است. كدام توصيف دربارهٔ اين عنصر درست است؟ ۷۵/۰آن برابر با  pهاي  به زيرلايه
  رسد. ) با جذب الكترون به آرايش گاز نجيب بعد از خود مي۱  
  كترونيك مبتني بر اين عنصر و مواد مشابه با آن است.) پيشرفت صنعت ال۲  
  است. كمتر ديگر متوالي عنصر دو هر به نسبت سوم، تناوب در خودش ماقبل عنصر با آن اتمي شعاع اختلاف )۳  
  شكند. كند و نمي ) در مقابل ضربه مقاومت مي۴  

  ۴۹۵۶۵۴كد سؤال: 

 
طـور  مول گاز هيـدروژن بـه ۱۵/۰، با STPز گازهاي اتان، اتن و اتيلن در شرايط ليتر مخلوطي ا ۲/۱۱  

هاي اتن و اتين در ايـن  شود. اگر شمار مول هاي سيرشده، تشكيل مي دهد و فراورده كامل واكنش مي
  دهد؟ هاي مخلوط اوليه را گاز اتان تشكيل مي مخلوط با هم برابر باشد، چند درصد از مول

  ۱ (۲۰  ۲ (۴۰  ۳ (۶۰  ۴ (۸۰  

  تحصیلی) (سال ۶ آزمون ۲۲۱ پرسش 
گاز  mL900اتان را با  mL300اتين و  mL200اتن،  mL100در دما و فشار معين، مخلوطي شامل   

طور كامل با يكديگر واكنش دهند. درصد مولي اتان در مخلوط گـازي  كنيم تا به هيدروژن مخلوط مي
  حاصل كدام است؟

  ۱ (۱۰۰  ۲ (۸۰  
  ۳ (۶۰  ۴ (۴۰  

  ۴۹۵۶۶۴كد سؤال: 

 سراسری آزمون ۲۴۲ پرسش

  سراسری آزمون ۲۴۰ پرسش

  سراسری آزمون ۲۳۹ پرسش
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  ا، درست است؟ه هاي زير پس از موازنۀ معادلۀ آن چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ واكنش  

a) Co(OH) (s) H SO (aq) Co (SO ) (aq) H O(l)
b) NiCO (s) H PO (aq) Ni (PO ) (s) CO (g) H O(l)
c) MgCO (s) HNO (aq) Mg(NO ) (aq) CO (g) H O(l)

  
   
   

3 2 4 2 4 3 2
3 3 4 3 4 2 2 2

3 3 3 2 2 2

   

    مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀa  وb.برابرند ،  
   ها، عدد اكسايش عنصرها تغيير نكرده است.  يك از اين واكنش در هيچ  
    تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀc  با معادلۀb است. ۶، برابر  
    در معادلۀcهـا بـا مجمـوع ضـرايب اسـتوكيومتري  دهنده ، مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

  ها برابر است. فراورده
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

   تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۲۲۷ پرسش 
aهاي زير، نسبت  واكنش  پس از موازنۀ نيم  

b
  كدام است؟ 

H O O ae OH , O H be H O        2 2 2 2   

  ۱ (۲  ۲ (1
2  ۳ (۱  ۴ (3

2  
  ۴۹۳۷۷۳كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۲۰۴ پرسش 
ــنش در   42442224 واك SOHMnSOSOKOHSOKMnO  ــ ــه، پ س از موازن

  مجموع ضرايب مواد واكنش دهنده كدام است؟
  ۱ (۵  ۲ (۷  ۳ (۸  ۴ (۹ 

  ۵۰۷۴۹۶كد سؤال: 

 
ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد، مقدار كافي فسفريك اسيد براي واكنش كامـل اضـافه  ميلي ۲۰۰به   

كننده در واكنش، چند مول بر  ز شركتگرم پتاسيم فسفات تشكيل شود، غلظت با ۵۳شده است. اگر 
H)ليتر است؟  , O , P , K g mol )     11 16 31 39   

H(معادلۀ واكنش موازنه شود.) PO (aq) KOH(aq) K PO (aq) H O(l)  3 4 3 4 2   
  ۱ (۲۵/۳  ۲ (۷۵/۳  ۳ (۸۵/۱  ۴ (۵۸/۱  

  )۹۹ (تابستان ۱ آزمون ۱۷۵ پرسش 
مولار هيدروكلريك اسيد با مقدار كافي فلز منيزيم، چند ليتـر گـاز  ۵/۲محلول  mL400نش از واك  

Mg(s) شود؟ حاصل مي STPهيدروژن در شرايط  HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  2 22   
  ۱ (۲/۱۱  ۲ (۶/۵  ۳ (۸/۲  ۴ (۴/۱  

  ۴۷۳۹۱۴كد سؤال: 

  تحصیلی) سال( ۹ آزمون ۲۱۴ پرسش 
2ليتر محلول  چند ميلي   8 mol/

L
جرمـي  %۵۶ليتـر محلـول  ميلي ۱۰۰توانـد  سولفوريك اسيد، مي 

1پتاسيم هيدروكسيد با چگالي  12 g/
mL

  را مطابق واكنش زير خنثي كند؟  
139 16 1(K , O , H g mol )     

2 4 2 4 22 2(aq) (aq) (aq) (aq)KOH H SO K SO H O   
  ۱ (۴۰۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۱۰۰  ۴ (۸۰۰ 

  ۵۰۷۴۹۸كد سؤال: 

 
 داده نشان يدما - پذيري انحلال« نمودار به توجه با  

  است؟ نادرست زير، مطالب از مورد چند شده،
    در نقطۀAهاي داراي يـون نيتـرات،  ، محلول

  اند. سيرشده
    كلريد يون داراي هاي نمك پذيري لانحلا تفاوت 

  است. گرم ۱۵ برابر تقريب، به ،C90 در
    در دمــايC25پــذيري  ، مجمــوع انحــلال

پـذيري  ، با انحلالKهاي داراي يون  نمك
NaNO3 ابر است.در اين دما، بر  

   پـذيري يـك نمـك در دمـاي  اگر انحـلال
C20 گـرم باشـد، آن نمـك،  ۳۳، برابر

Sپذيري:  ليتيم سولفات با معادلۀ انحلال /   0 15   است. 35
  ۱ (۱  ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  

 سراسری آزمون ۲۴۵ پرسش

 سراسری آزمون ۲۴۴ پرسش

 سراسری آزمون ۲۴۳ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۴۸ پرسش 
، چنـد مـول زيـربا توجه بـه نمـودار   

گـرم  ۲۵۰پتاسيم نيترات جامد بايد به 
ــول  ــيم  ۲۰محل ــي پتاس درصــد جرم

اضافه شود تـا  C40نيترات در دماي 
دست آيد؟  اي از آن به محلول سيرشده

(KNO g mol ) 1
3 100   

  ۱ (۳/۰  
  ۲ (۴/۰  
  ۳ (۷/۰  
  ۴ (۱  

  ۵۰۹۰۷۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۴۵ پرسش 
Sصورت  برحسب دما به Xپذيري مادهٔ جامد  معادلۀ انحلال   /  0 25 گرم از اين  ۱۵است. اگر  15

  مخلوط شده و خوب هم زده شود، .............. ،C40گرم آب در دماي  ۵۰ماده با 
  گرم ديگر از مادهٔ موردنظر را در خود حل كند. ۵/۲تواند  شود كه مي نشده حاصل مي ) محلولي سير۱  
  گرم ديگر از مادهٔ موردنظر را در خود حل كند. ۱۰تواند  شود كه مي ) محلولي حاصل مي۲  
  ماند. ظرف باقي مي ته Xگرم از مادهٔ  ۵/۲شود و  شده حاصل مي ) محلولي سير۳  
  شود.  گرم محلول فراسيرشده حاصل مي ۶۵) ۴  

  ۵۱۳۰۸۱كد سؤال: 

 
مولار هيدروكلريك اسـيد  ۸/۰ليتر محلول  ميلي ۲۰۰گرم مخلوطي از گرد منيزيم و نقره را در  ۱۰اگر   

/و در پايان واكنش، غلظت مـولار محلـول بـه  وارد كنيم تا واكنش كامل انجام شود mol L 10 3 ،
كاهش يابد، درصد جرمي نقره در اين نمونه، كدام است و چند مول فلـز منيـزيم در آن وجـود دارد؟ 

  پوشي شود.)  (فراوردهٔ واكنش، گاز هيدروژن و كلريد فلز است، از تغيير حجم محلول چشم

(Mg , Ag g mol )   124 108   
  ۱ (۶۶  ،۰۵/۰  ۲ (۶۶  ،۱۴/۰  ۳ (۸۸  ،۰۵/۰  ۴ (۸۸  ،۱۴/۰  

  تحصیلی) (سال ۱۶ آزمون ۲۴۷ پرسش 
ليتـر محلـول  ۲) اكسيد مطابق معادلۀ شيميايي زيـر بـه IIIگرم از آهن ( ۲اي ناخالص به جرم  نمونه  

طور كامل با آن واكنش داد. اگر پس از كامل شدن واكنش، غلظـت   اضافه شد و بههيدروكلريك اسيد 
مول بر ليتر باشد، درصد خلوص نمونۀ اوليه كدام اسـت؟ (از  ۰۱/۰) كلريد موجود در محلول IIIآهن (

پوشي كنيد.)  تغيير حجم محلول چشم  (O , Fe g mol )116 56  
Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)  2 3 3 26 2 3  

  ۱ (۷۵  ۲ (۷۰  ۳ (۸۵  ۴ (۸۰   
  ۴۷۶۴۴۸كد سؤال: 

 
  جدول تناوبي، چند مورد از مطالب زير، درست است؟ Z22و  X32دربارهٔ عنصرهاي   
    عنصرZ.رساناي گرما است و قابليت مفتول شدن دارد ،  
   دهند. اكسيد تشكيل مي نش با اكسيژن، ديهر دو عنصر در واك  
    تر است. جدول تناوبي، بزرگ ۱۷شعاع اتمي هر دو عنصر، از شعاع اتمي عنصر مايع گروه  
     اتم عنصرXگذارد. ها، الكترون به اشتراك مي گروه خود، در واكنش ، مانند اتم عنصرهاي ديگر هم  
  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  )۹۹ (تابستان ۲ آزمون ۱۸۰ پرسش 
  است؟ نادرسترو  كدام گزينه در مورد عناصر روبه  

  فلز وجود داشته و دو عنصر خاصيت فلزي دارند. ) در اين مجموعه، يك نافلز و دو شبه۱  

  شوند. رد نميدهند، ولي خ ) سه عنصر در اين مجموعه، در اثر ضربه تغيير شكل مي۲  

  ) چهار عنصر در اين مجموعه سطحي صيقلي و درخشان دارند.۳  

  ) در اين مجموعه، دو عنصر توانايي از دست دادن الكترون دارند.۴  
  ۴۷۵۶۷۱كد سؤال: 

 سراسری آزمون ۲۴۷ پرسش

 سراسری آزمون ۲۴۶ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۲۱۱ پرسش 
  ) درست است؟Ge32نصر ژرمانيم (كدام گزينه در مورد ع  
  الكترون دارد. ۴شدهٔ آن،  اي است و آخرين لايۀ اشغال جدول دوره ۱۴و گروه  ۳متعلق به دورهٔ ) ۱  
  گروه با آن، فلز يا نافلز هستند. عناصر هم )۲  
  اشد.ب خوار مي فلزي متعلق به دورهٔ چهارم جدول است و همانند فلزها چكش شبه) ۳  
  است و رسانايي الكتريكي كمي دارد. p24شدهٔ آن،  آخرين زيرلايۀ اشغال) ۴  

  ۴۶۸۷۹۶كد سؤال: 

 
  است؟ نادرستهاي آلي داده شده،  هاي جدول زير، دربارهٔ تركيب چند مورد از داده  

 قطبيت  گروه عاملييري در آبپذ انحلال مولكولي نيروهاي بين تركيب آلي
  قطبي هيدروكسيد  بسيار زياد  هيدروژني  اتانول
 ناقطبي  كربونيل  بسيار زياد  دروالس وان  استون

  قطبي  آمين  كم  هيدروژني متيل آمين
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۲۱۹ پرسش 
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ اتانول و استون   
  روند. مي كار به آزمايشگاه و صنعت در حلال عنوان به كه هستند داري اكسيژن آلي هاي تركيب جزء دو، هر )۱  
  شود. هاي كربن، هيدروژن و اكسيژن مشاهده مي ) در ساختار هر دو، فقط اتم۲  
  ت.) نقطۀ جوش استون از اتانول بالاتر اس۳  
   هاي قطبي هستند. ) هر دو داراي مولكول۴  

  ۴۷۰۷۹۲كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۹ آزمون ۲۱۷ پرسش 

هـا نوشـته شـده  هاي موادي كه فرمول شـيميايي آن در جدول زير، چند اشتباه علمي دربارهٔ ويژگي  
  است، وجود دارد؟

 HCl Br2 CO CH4 ماده                         ويژگي

 گاز گاز گاز گاز)C25حالت فيزيكي (در دماي 

دروالس واندروالس واندروالس وانپيوند هيدروژني نيروي بين مولكولي غالب
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۵۰۷۴۹۹: كد سؤال

 
  ها، مطابقت دارد؟ نام كدام دو آلكان با فرمول ارائه شده براي آن  
الف)   

| |
: CH CH CH CH CH

CH CH CH

   



3 2 3

3 2 3

  متيل پنتان -۴اتيل،  -۲ 

:ب)    CH CH C(CH ) CH CH3 2 3 2 2   متيل پنتان دي -۳، ۳ 3
:پ)    (CH ) CCH CH(CH )3 3 2 3   تيل پنتانم تري -۴، ۲، ۲ 2
ت)      

 
| |

: CH CH CH CH CH

CH CH CH CH

3 2 3

3 2 2 3

  اتيل پنتان دي -۳، ۲  

  ب و پ) ۴  پ و ت) ۳  الف و ب) ۲  الف و ت) ۱  
    تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۲۲۱ پرسش 

   نام آيوپاك كدام هيدروكربن زير درست است؟  

  ۱ (
  

  متيل هپتان -۴ -اتيل -۲

  ۲ (3 2 2 3 2(CH ) CHCH CH(CH   متيل پنتان دي -۴، ۲  (

  ۳ (
3

2 2 3

3 33

|

| ||

CH

CH CH CH C CH

CH CHCH

     ۲ ،۲ ،۳ ،۵- تترامتيل پنتان  

  ۴ (

C C C
|
C C C
|

C C
|
C C

 

 



  

  متيل هپتان -۵ -اتيل -۴

  ۵۰۷۵۱۰كد سؤال: 

  

 سراسری آزمون ۲۴۹ پرسش

 سراسری آزمون ۲۴۸ پرسش
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   تحصیلی) (سال ۱۹ زمونآ  ۲۵۱ پرسش 
 نـام چـپ، به راست از تيب تر به گزينه، كدام در  

  است؟ شده آورده درستي به B و A ي ها تركيب
، ۲، ۲متيل هگزان ؛  تري -۴، ۳، ۳ -اتيل -۴) ۱  

  متيل پنتان  تري -۴
، ۲متيـل هگـزان ؛  تري -۴، ۳، ۳ -اتيل -۴) ۲  

  ل پنتان متي تري -۴، ۴
، ۲متيل هگـزان ؛  تري -۴، ۴، ۳ -اتيل -۳) ۳  

  متيل پنتان  تري -۴، ۲
، ۲متيل هگـزان ؛  تري -۴، ۴، ۳ -اتيل -۳) ۴  

 متيل پنتان  تري -۴، ۴
  ۵۱۶۲۵۱كد سؤال: 

 
NH)گرم  ۶۳اگر    ) Cr O4 2 2 درصد تجزيه شود،  ۸۰ميزان مطابق واكنش زير، در ظرف سربسته به  7

  پس از انجام واكنش، درصد جرمي تقريبي كروم در تودهٔ جامد بر جاي مانده، كدام است؟ 
(H , N , O , Cr g mol )     11 14 16 52   

NH)(معادله واكنش موازنه شود.)  ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)  4 2 2 7 2 3 2 2   
  ۱ (۴/۷۸  ۲ (۴/۶۰  ۳ (۲/۴۵  ۴ (۵/۴۲  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۲۱۸ پرسش 
) اكسـيد در حضـور مقـدار كـافي كـربن IIIگرم آهـن ( ۶۴هرگاه مطابق معادلۀ زير، در اثر واكنش   
شود، درصد خلوص نمونـۀ جامـد اوليـه كـدام اسـت؟  گرم از جرم مواد جامد كاسته  ۱۲مونوكسيد،  

  ) شوند. ها وارد واكنش نمي (ناخالصي
1

2 2 328 44 56 160(CO , CO , Fe , Fe O g mol )       
2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)     

  ۱ (۷/۲۲  ۲ (۵/۶۲  ۳ (۲/۶۵  ۴ (۲/۷۶  
  ۳۷۴۷۰۰كد سؤال: 

  

   تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۲۴۷ پرسش 

A(s)شدهٔ  در واكنش موازنه 80%با خلوص  Aبا شركت دادن مقداري    B(s) C(g)   و بـا فـرض
 ،Bشود؟ (جرم مـولي  در يك ظرف سرباز، چند درصد از جرم مواد درون ظرف كاسته مي Aتجزيۀ كامل 

  شوند.) ها وارد واكنش نمي است و ناخالصي Aبرابر جرم مولي  ۵۶/۰
  ۱ (۴۴  ۲ (۲۲  ۳ (۲/۳۵  ۴ (۶/۱۷  

  ۴۷۲۱۰۸كد سؤال: 

 
  با توجه به نمودار داده شده، چند مورد از مطالب زير، درست است؟  

 
   عنصر اكسايش واكنش A، عنصر اكسايش واكنش از تر آسان D، شود. مي انجام  

    مقدارa برابر با آنتالپي واكنش كلي و آنتالپي ذوب ،D برابر ،kJ mol    است. 114
   توان با صرف  مي/ kJ458   ، تهيه كرد.Dرا از اكسيد آن در واكنش با  Aانرژي، يك مول  5
   پذيري عنصر  توان دريافت كه واكنش با بررسي اين نمودار، ميA  از عنصرD.بيشتر است ،  

  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  

  
  

(
)

Â
P²

IT
ºA

kJ

A(s) D O (s) 2 32 C25

D(s) A O (s) 2 32 C25

A O (s) D(s)2 3 2

A O (s) D(l)2 3 2
a  971

C1758

C1758

852
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 سراسری آزمون ۲۵۱ پرسش

 سراسری آزمون ۲۵۰ پرسش

(CH ) CHCH C(CH ) B3 2 2 3 3
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  )۹۹ (تابستان ۵ آزمون ۱۸۱ پرسش 
  رو، كدام گزينه درست است؟ به نمودار روبه توجهبا   

  
  گرما لازم است. كيلوژول ۵/۹۱) براي توليد يك مول گاز آمونياك از گازهاي هيدرازين و هيدروژن، ۱  
  يداري هيدرازين از آمونياك بيشتر است.) در اين شرايط، پا۲  
  ) توليد گاز آمونياك از گازهاي نيتروژن و هيدروژن، فرايندي گرماده است.۳  
3) طبق قانون هس، ۴   1 2 92H H H kJ      .است 

  ۳۹۱۸۹۷كد سؤال: 

 
اي داده شده مربوط است. چند مـورد از جوشان در آب و در دماه جدول زير، به آزمايش انحلال قرص  

  مطالب زير، درست است؟
)دماي آب   جوشان مقدار قرص  آزمايش C)  

  ۰  يك قرص  ۱
  ۰  نصف قرص (پودر)  ۲
  ۲۵  يك قرص  ۳
  ۲۵  نصف قرص (پودر)  ۴

    بيشتر است. ۱، از آزمايش ۳سرعت واكنش در آزمايش  
    است.۱، نصف سرعت واكنش در آزمايش ۲سرعت واكنش در آزمايش ،  
    آزمايش ديگر، بيشترين سرعت واكنش را دارد. ۳، در قياس با ۴آزمايش  
   آزمايش ديگر، كمتر است. ۳، نسبت به ۲آوري شده در آزمايش  ها، حجم گاز جمع با كامل شدن واكنش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  )۹۹ (تابستان ۵ مونآز  ۱۸۳ پرسش 
اسـت؟ (در هـر مـورد، سـاير » I«بيشتر از » II«در چه تعداد از موارد زير، سرعت واكنش در ظرف   

  شرايط ذكر نشده را براي هر دو ظرف يكسان در نظر بگيريد.)

الف) 

 
  

ب)

 
  

پ)  

 
  

ت)

 
  

  ۱ (۴  
  ۲ (۳  
  ۳ (۲  
  ۴( ۱  

  ۳۹۲۷۴۷كد سؤال: 

  

(I)(II)

 JA oTÃ²ïÂ±Ã¶
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100
25

´
ÄqÃ¹¶ nH¼º´

Äq
Ã¹

¶ 
nH

¼º

 JA oTÃ²ïÂ±Ã¶

¾à ]nj ÁI¶j IM

t¼Ãv±w  

 

 

100
85

(I)(II)

  −¼±d¶ oTÃ²ïÂ±Ã¶
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100

1
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1
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100

0 1
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  هاي گرماشيميايي زير: با توجه به واكنش  

C H O (s) C(s) H (g) O (g) H kJ

C(s) H (g) O (g) C H OH(l) H kJ

CO (g) C(s) O (g) H kJ

     

     

    

6 12 6 2 2

2 2 2 5

2 2

6 6 3 1260
12 3 2782

394

   

  H  :واكنشC H O (s) C H OH(l) CO (g) 6 12 6 2 5 22 ، برابر چند كيلوژول است و با 2
شود؟  كيلوژول انرژي گرمايي در اين واكنش، چند گرم گلوكز به اتانول تبديل مي ۲۱۰آزاد شدن 

(H , C , O g mol )    11 12 16   
  ۱ (۸۴-  ،۴۵۰  ۲ (۸۴-  ،۵۴۰  ۳ (۹۲-  ،۴۵۰  ۴ (۹۲-  ،۵۴۰  

  تحصیلی) سال( ۱۳ آزمون ۲۴۳ پرسش 
گرم گاز آمونياك با گاز اكسيژن كافي واكنش دهد و بخار آب و گاز  ۵۱هاي زير، اگر  با توجه به واكنش  

H)نيتروژن توليد شود، چند كيلوژول گرما آزاد خواهد شد؟  , N g mol )   11 14   
I) NH (g) N O(g) N (g) H O(g) H kJ
II) H (g) O (g) H O(g) H kJ
III) N O(g) H (g) N (g) H O(g) H kJ

     
    
     

3 2 2 2
2 2 2

2 2 2 2

2 3 4 3 867
2 2 490

324
   

  ۱ (۱۲۱۵  ۲ (۴۸۶۰  ۳ (۹۴۵  ۴ (۳۷۸۰  
  ۵۱۰۳۰۷كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۵۴ پرسش 
گرم گاز كربن تترافلوئوريد طي فرايند  ۴۴ه، ضمن توليد   شد ي ترموشيميايي داده ها با توجه به معادله  

C H (g) F (g) CF (g) HF(g)  2 4 2 موازنـه شـود)، چنـد كيلـوژول گرمـا آزاد (معادله  4
C)شود؟  مي , F g mol )   112 19   

I) C(s) H (g) C H (g) H kJ
II) HF(g) F (g) H (g) H kJ
III) CF (g) C(s) F (g) H kJ

    
    
    

2 2 4
2 2

4 2

2 2 52
2 537

2 680
   

  ۱ (۱۷۸۰  ۲ (۴/۷۵۱  ۳ (۵/۵۹۵  ۴ (۱۱۹۱  
  ۵۱۳۰۹۰كد سؤال: 

  

 
CuSOمول  ۳/۰كامل فلز روي با   شكل زير، كه به واكنش  با توجه به   (aq)4  در دماي معـينّ مربـوط

Cu)است،  چند مورد از مطالب زير، درست است؟  , Zn g mol )   164 65  

  
   شود. تر مي با گذشت زمان، رنگ محلول موجود در ظرف روشن  
    ،هاي مربوط آزاد شده است. گرم فلز از يون ۲/۱۹در بازهٔ زماني انجام واكنش  
   ني مشخص شده، برابر سرعت واكنش در بازهٔ زما/  32 75   مول بر دقيقه است. 10
   كار رود. سلول يك سلول گالواني به عنوان نيم تواند به مجموعۀ محلول نمك مس و فلز روي، مي  
   هاي فلزي، در بازهٔ زماني انجـام  هاي فلزي با سرعت متوسط مصرف اتم سرعت متوسط مصرف يون

  واكنش، برابر است.
  ۱ (۳  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۵  

  تحصیلی) (سال ۱۰ آزمون ۲۳۱ پرسش 
 واكـنش جامد فراوردهٔ به مربوط كه زير نمودار به توجه با  

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 22
ـــه  مي  ـــدام گزين اســـت؟  نادرســـتباشـــد، ك

(H O ,CO , Na CO g mol )    1
2 2 2 318 44 106  

 ۱۰تـا  ۰سرعت متوسط اين واكنش، در بازهٔ زماني ) ۱  
  ثانيه است. ۱۵تا  ۵ثانيه بيشتر از 

دهنده  گرم واكنش ۲/۲۵ثانيۀ اول واكنش،  ۱۰در ) ۲  
  شود. مصرف مي

گـرم فـراوردهٔ  ۲/۶، ۱۰تـا  ۵در بازهٔ زماني ثانيۀ ) ۳  
  شود. گازي توليد مي

  ۱۵سرعت متوسط اين واكنش در بازهٔ زماني ثانيۀ ) ۴  
  است. ۲۵تا  ۲۰برابر بازهٔ زماني ثانيۀ  ۵/۱، ۲۰تا     

  ۴۰۲۵۴۳كد سؤال: 

 سراسری آزمون ۲۵۳ پرسش سراسری آزمون ۲۵۴ پرسش

·I¶p(s)

/0 2

/0 3
/0 37

/0 4

0 5 10 15 20 25

/0 42

−¼¶ nHk£¶
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مولكولي كه نشان داده شده، چند مول از مطالـب زيـر، دربـارهٔ آن » خط -پيوند«با توجه به ساختار   

H)درست است؟  , C g mol )   11 12   

  
   راي دو گروه اتري، يك گروه كتوني و يك حلقۀ بنزني است.دا  
   است. برابر آن، مولكول در دوگانه پيوندهاي شمار با آن هاي اتم روي ناپيوندي هاي الكترون جفت شمار  
   هاي متيل شود، كاهش جرم مولي آن، برابر جرم مـولي  هاي هيدروژن جايگزين گروه اگر در آن، اتم

  شود. اتن مي
   هاي هيدروژن به كربن در مولكول  هاي كربن به هيدروژن در آن، با نسبت شمار اتم سبت شمار اتمن

  بنزن، برابر است.
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۲۵۰ پرسش 
ب آلي موجود در زردچوبه است، كدام عبارت دربارهٔ آن كه مربوط به يك تركي زيربا توجه به ساختار   

  است؟ نادرست

  
  اتم كربن موجود در ساختار اين تركيب، هيچ اتم هيدروژني متصل نيست. ۴) به ۱  
  ) داراي گروه عاملي كتوني و يك تركيب آروماتيك است.۲  
  ارد.پيوند اشتراكي وجود د ۴۰) در ساختار آن، ۳  

4هاي هيدروژن به كربن  ) در فرمول مولكولي آن، نسبت شمار اتم۴  
  است. 3

  ۴۷۲۱۱۷كد سؤال: 

 
CH)چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ هيدروكربني با فرمول:    ) HC(CH ) C(CH )3 2 2 2 3 ، درست 3

  است؟
(H , C , O g mol )    11 12 16   

    متيل اوكتان، همپار است. -۳با  
    ،برابر جرم مولي متانول است. ۴جرم مولي آن  
   ۵/۷۲ دهد. درصد جرم مولي آن را كربن تشكيل مي  
    است. ۹مجموع عددها در نام آن بر اساس قواعد آيوپاك، برابر  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۴۹ پرسش 
  ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت  
  اتم هيدروژن متصل است. ۲زنجير، هر اتم كربن حداقل به  هاي راست الف) در آلكان  
CHب) آلكان    (CH ) CH(CH )3 2 4 3   متيل هپتان نام دارد و با اوكتان همپار است.  -۲، 2
  اتيل پنتان نام دارد. -۳دار از هپتان كه داراي شاخۀ اتيل است،  اخهپ) ايزومري ش  
  مول گاز اكسيژن نياز است.  ۱۱ت) براي سوختن كامل يك مول نفتالن، به   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ۵۱۳۰۸۵كد سؤال: 

 
تـري  هـا در آب، اسـيد قـوي از آن يك آيند و محلول كدام شمار مي كدام اكسيدها، اسيد آرنيوس به  

  است؟
a) K O
b) CO
c) SO
d) BaO

2
2
3

   

  ۱ (a  وd  ؛d  
  ۲ (a  وd  ؛a  
  ۳ (b  وc  ؛b  
  ۴ (b  وc  ؛c  

O

O

C C
CH O3

CH O3

 سراسری آزمون ۲۵۸ پرسش

 یسراسر  آزمون ۲۵۶ پرسش سراسری آزمون ۲۵۷ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۳۹ پرسش 
هـا،  چه تعداد از مواد زير، اسيد و چه تعداد از آنترتيب از راست به چپ،  بر اساس تعريف آرنيوس، به  

  شوند؟ خنثي محسوب مي

2
17 35

3

NaCl(s)
SO (g)
C H COONa(s)
CH OH(l)
HCl(g)

   

  ۲و  ۳) ۴  ۳و  ۳) ۳  ۳و  ۲) ۲  ۲و  ۲) ۱  
  ۵۱۱۱۸۰كد سؤال: 

 
را  C25گرم آب مقطر، هر دو در دمـاي  ۲۵۰گرم آب مقطر و دومي داراي  ۲۰۰دو ظرف، اولي داراي   

  ها، درست است؟ در نظر بگيريد. چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ آن
   .گرماي ويژهٔ آب در دو ظرف، برابر است  
   ف، يكسان است.هاي آب در دو ظر ميانگين انرژي جنبشي مولكول  
    است.۱، بيشتر از ظرفيت گرمايي آب در ظرف ۲ظرفيت گرمايي آب در ظرف ،  
   است. برابر ظرف، دو آب پاياني دماي كنيم، وارد ظرف هر در را يكسان دماي با داغ مشابه فلزي گلوله اگر  
  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۲۴۱ پرسش 
كـه ماهيـت شـيميايي يكسـاني  Bو  Aهاي  با توجه به نمونه  

  دارند، كدام عبارت درست است؟ 
، بيشتر از ميـانگين تنـدي B) ميانگين تندي ذرات در نمونۀ ۱  

  است. Aذرات در نمونۀ 
  ت.اس A، بيشتر از نمونۀ B) انرژي گرمايي و گرماي ويژهٔ نمونۀ ۲  
  است. لازم بيشتري گرماي جوش، نقطۀ به A نمونۀ رساندن براي )۳  
ميزان يكساني گرمـا بگيـريم، دمـاي  ) اگر از هر دو نمونه به۴  

  يابد.  بيشتر كاهش مي Aنمونۀ 
  ۵۱۰۳۰۵كد سؤال: 

  )۹۹ (تابستان ۴ آزمون ۱۸۲ پرسش 
  ا توجه به شكل، كدام گزينه درست است؟ب  
، گرمـاي C50) براي رساندن دماي هر دو ظرف بـه ۱  

  يكساني نياز است.
  است. بيشتر )۱( ظرف در ذرات جنبشي انرژي ميانگين )۲  
) در صورت تماس اين دو ظـرف، انـرژي گرمـايي از ۳  

  شود. ) جاري مي۱) به ظرف (۲ظرف (
  ) بيشتر است.۲نگين تندي ذرات سازندهٔ ظرف () ميا۴  

  ۴۷۹۳۴۴كد سؤال: 

 
، با غلظت مولي و دماي يكسان، نشان داده شده اسـت و HZو  HX ،HYدر شكل زير، محلول اسيدهاي   

  ها درست است؟ هاي آب حذف شده است، چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ آن براي سادگي مولكول

  
    ،در ميان اسيدهاHX ترين اسيد است. ضعيف   
   .واكنش يونش هر سه اسيد در آب، تعادلي است  
    قدرت اسيدي اتانوئيك اسيد، به يقين ازHYتر است. ، كوچك  
    ثابت يونشHZ از ثابت يونش ،HX تر و از ثابت يونش  بزرگHYتر است. ، كوچك  
    اگرHX ،هيدروسيانيك اسيد باشد ،HZ تواند هيدروفلوئوريك اسيد باشد. مي  
  ۱ (۲  ۲ (۳  
  ۳ (۴  ۴ (۵  

H O 3

HX

X

HY

Y

HZ

Z

 سراسری آزمون ۲۶۱ پرسش
 سراسری آزمون ۲۵۹ پرسش

C85

B

C85

A

(2) ýoË

C
mL

  25
140

(1) ýoË

C
mL

  35
100
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  تحصیلی) (سال ۲ آزمون ۲۳۳ پرسش 
ده نشـان داده شـ HYو  HXي دو مـادهٔ  هـا اي يك ليتر از محلول كه نماي ذره زيربا توجه به شكل   

  مول است.)  ۱/۰ارز  ها هم است؟ (هر ذره در محلول نادرستاست، كدام عبارت 

  
  است. HXدو برابر غلظت مولي محلول  HY) غلظت مولي محلول ۱  
  ۲ (HX تواند هيدروبرميك اسيد باشد. مي  
  است. HYاسيدي تر از محلول  HX) محلول ۳  
  ۴ (HX ي و جزو اسيدهاي قوHY .جزو اسيدهاي ضعيف است ،  

  ۴۸۴۴۰۵كد سؤال: 

 
/ يونش درجۀ با HA محلول pH اتاق، دماي در اگر    0  يـونش درجـۀ بـا HD محلـول pH و ۲ برابر 1

/  0  تعـادل، حالـت در و كدام HD اوليۀ مولار تغلظ به HA اوليۀ مولار غلظت نسبت باشد، ۳ برابر 2

  است؟ ،HD محلول در يون اين مولار غلظت برابر چند HA محلول در هيدروكسيد يون مولار غلظت
  ۱ (۲۰  ،۱/۰  ۲ (۰۵/۰  ،۱/۰  ۳ (۲۰  ،۱۰  ۴ (۰۵/۰  ،۱۰  

  تحصیلی) (سال ۳ آزمون ۲۳۱ پرسش 
اسـت. غلظـت يـون هيـدرونيوم در  ۵/۹و  ۵/۲ترتيب برابر با  ، بهC25در دماي  ۲و  ۱هاي  محلول  

 است؟ ۲، چند برابر غلظت يون هيدروكسيد در محلول ۱محلول 
  ۱ (۱۰۰۰  ۲ (۱۰۰  ۳ (۲۰۰  ۴ (۲۰۰۰  

  ۴۸۶۶۸۴كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۳ ونآزم ۲۳۳ پرسش 
  pH  واحد از  ۲مولار هيدروسيانيك اسيد،  ۰۲/۰محلولpH  مولار نيتريك اسيد بيشتر  ۰۰۲/۰محلول

logاست. درجۀ يونش هيدروسيانيك اسيد در محلول موردنظر كدام است؟ ( /2 0 3( 
  ۱ (۰۱/۰  ۲ (۱/۰  ۳ (۰۵/۰  ۴ (۰۰۱/۰  

  ۴۸۶۶۸۶كد سؤال: 

 
آن  emfرود و  الكترودها، كدام واكنش در شرايط استاندارد، در جهت طبيعي پيش مي Eبا توجه به   

  ولت نياز دارد، كافي است؟ ۵/۱براي انجام برقكافت محلول الكتروليتي كه به ولتاژ 

a)Co (aq) Zn(s) Co(s) Zn (aq) E Co (aq) / Co(s) / V

b) Ag (s) Co (aq) Ag (aq) Co(s) E Ag (aq) / Ag (s) / V

c)Zn(s) Ag (aq) Zn (aq) Ag (s) E Zn (aq) / Zn(s) / V

d)Co(s) Cu (aq) Co (aq)

  

  

  

 

      
      
      

  

2 2 2

2

2 2

2 2

0 28

2 2 0 8

2 2 0 76







Cu(s) E Cu (aq) / Cu(s) / V    
2 0 34

   

  ۱ (a  ۲ (b  ۳ (c  ۴ (d  

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۲۳۱ پرسش 
  هاي زير، كدام عبارت درست است؟ با توجه به داده  

  E (A / A) xV , E (B / B) yV , E (C / C ) zV     2 3 2     
C نسبت به Aبيشتر باشد،  zاز  x) اگر ۱   2 تري است. اكسندهٔ قوي  
  است. Aتر از  كاهنده Bبيشتر باشد،  xاز  y) اگر ۲  
Cهاي پايدار عنصرها، همواره  ) با توجه به يون۳   3 تر از  اكسندهA .است  
  باشد. xكمتر از  yخودي است كه  در صورتي خودبه ،Aبا  B) واكنش ۴  

  ۴۹۳۷۷۷كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۶۶ پرسش 

  شده، كدام گزينه درست است؟ هاي كاهشي استاندارد داده با توجه به پتانسيل  
E (I / I ) / V , E (Fe / Fe ) / V , E (Ag / Ag) / V

E (Cu / Cu) / V , E (Fe / Fe) / V

   

 

  

  

3 2
2

2 2
2 0 53 0 77 0 8

0 34 0 44

  

 
   

Feبا  Iواكنش  ) در۱   3  و همچنين در واكنشI2  باFe كاتيون ،Fe 2 شود. تشكيل مي  
  ۲ (Ag طور طبيعي با  بهFe با دهد، ولي  واكنش ميFe 2 دهد. واكنش نمي  
Feنسبت به  I2) قدرت اكسندگي ۳   2 ولي نسبت به  ،بيشترCu 2 .كمتر است  
Feبا  Ag) مجموع ضرايب مواد در معادلۀ واكنش ۴   2  برابر با  
  است. Feبا  I2شدهٔ واكنش  مجموع ضرايب مواد در معادلۀ موازنه    

  ۵۰۹۰۹۳كد سؤال: 

Y

X

H O
3

−¼±d¶HY −¼±d¶HX

 سراسری آزمون ۲۶۳ پرسش

 سراسری آزمون ۲۶۲ پرسش
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  زير، وجود دارد؟» خط -پيوند«چند نوع اتم كربن، بر پايۀ تفاوت عدد اكسايش، در تركيبي با فرمول   

  
  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۶  

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۶۸ پرسش 
هاي كربن متصل به كلر، چند برابر جمع جبـري  رو، جمع جبري عددهاي اكسايش اتم در تركيب روبه  

  سيژن است؟هاي كربن متصل به اك عددهاي اكسايش اتم

  
  ۱ (۱  ۲ (۱  ۳ (۵/۱  ۴ (۵/۱  

  ۵۰۹۰۹۵كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۵۱ پرسش 
عدد  در تركيب زير، چند برابر قدرمطلق ميانگين ۳و  ۲، ۱هاي كربن شمارهٔ  مجموع عدد اكسايش اتم  

  هاي كربن اين تركيب است؟ اكسايش همۀ اتم

  
  ۱ (۳  ۲ (۶  ۳ (۹  ۴ (۱۱  

  ۵۱۱۱۹۲كد سؤال: 

 
   كدام نمودار، دربارهٔ مقايسۀ نسبي آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلور جامدهاي يوني داده شده، درست است؟  

   ۱ (  

  ۲ (

 

  ۳ (  

  ۴ (  

O
||
C OH

NH2

3 1

2

O

Cl

Cl

OH

Cl

¾§
L{
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{
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Î 
Â

P²
IT

ºA
(k

J
m
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)


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1

NaBr KI LiF LiCl
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{
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Â

P²
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


1

NaI CsCl KF LiI
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L{
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{
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NaCl Na O2 LiF LiBr
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NaCl NaBr RbBr MgO

OHO

OCH3 O

 سراسری آزمون ۲۶۴ پرسش سراسری آزمون ۲۶۵ پرسش
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  تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۲۳۵ پرسش 
  است؟ها درست  در كدام گزينه، مقايسۀ آنتالپي فروپاشي شبكۀ تركيب  
  ۱ (NaCl KCl NaF   ۲ (MgO CaCl MgCl 2 2  
  ۳ (KBr NaCl KCl   ۴ (KBr NaBr NaCl    

  ۴۹۸۰۰۹كد سؤال: 
   تحصیلی) (سال ۱۳ آزمون ۲۵۷ پرسش 

  شده درست است؟ هاي داده لپي فروپاشي شبكۀ تركيبكدام مقايسه براي آنتا  
  ۱ (Al O MgO AlF MgF  2 3 3 2  ۲ (LiF KF NaBr KCl     
  ۳ (AlF MgO CaF Al O  3 2 2 3  ۴ (RbI AlF NaCl KBr  3   

  ۵۱۰۳۲۱كد سؤال: 

 
)اگر شعاع يون پايدار اكسيژن    O)8  برابرpm135  در نظر گرفته شود، با توجه به جايگاه عنصـرها

)ها، شعاع يون پايدار سديم  ها و گروه ها در دوره  در جدول تناوبي و روند تغيير خواص آن Na)11  بـا
  تواند باشد؟ ، كدام گزينه ميpmيكاي 

  ۱ (۵۸  ۲ (۹۹  ۳( ۱۳۸  ۴ (۱۴۴  

   تحصیلی) (سال ۷ آزمون ۲۳۳ پرسش 
/ با برابر اي دوره جدول عنصر هشتمين پايدار يون براي شعاع به بار نسبت اگر    21 43  براي عدد اين باشد، 10

  باشد؟ تواند مي عددها كدام چپ، به راست از ترتيب به جدول عنصر شانزدهمين و يازدهمين پايدار هاي يون
  ۱ (/  39 8 10، /  21 09 10  ۲ (/  22 77 10، /  35 5 10  
  ۳ (/  37 24 10، /  33 5 10  ۴ (/  21 86 10، /  27 3 10   

  ۴۹۸۰۰۷كد سؤال: 
  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۶۰ پرسش 

  است؟ نادرستكدام گزينه   
Oاگر عدد كوئورديناسيون يون ) ۱   2  درAl O2 Alباشد، عدد كوئورديناسيون يـون  aرابر ب 3 3 

  خواهد بود. aنيز برابر 
Naصورت  مقايسۀ شعاع اتمي و يوني عنصرهاي سديم و كلر، به) ۲   Cl Na Cl    .است  
LiFمقايسۀ  )۳   KF NaBr  ها نسبت داد. ركيبتوان به آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلور اين ت را مي  
Caمقايسۀ ) ۴   O Na F     2   ها نسبت داد. توان به چگالي بار اين يون را مي 2

  ۵۱۱۲۰۱كد سؤال: 

 
 »پيشرفت -انرژي«با توجه به نمودار   

واكــنش زيــر، آنتــالپي پيونــد بــين 
، برابر چند كيلـوژول Bو  Aهاي  اتم

(آنتـالپي پيونـد بـين بر مول است؟ 
، B2و  A2هـاي  ها در مولكـول اتم
كيلـوژول  ۴۹۲و  ۹۴۰ترتيب برابر  به

  بر مول است.)
  ۱ (۶۲۵  ۲ (۵۶۲  
  ۳ (۱۲۵۰  ۴ (۱۱۲۴  

  تحصیلی) (سال ۱۸ آزمون ۲۶۷ پرسش 
وسيلۀ يـك خـودرو داراي  مسافت به km100هاي جدول زير، اگر در اثر پيمايش  با توجه به نمودار و داده  

سـازي واكـنش  كيلوژول گرما در مبدل كاتاليستي توليـد شـود، انـرژي فعـال ۵۳۷۷مبدل كاتاليستي، 
CO(g) O CO (g) 2 22 C)است؟ برحسب كيلوژول كدام  2 , O g mol )   112 16  

 

    CO  فرمول شيميايي آلاينده

مقدار آلاينده برحسب گرم
  ازاي طي يك كيلومتر به 

      ۹۹/۵ در غياب مبدل كاتاليستي

      ۶۷/۰ در حضور مبدل كاتاليستي

  ۱ (۱۶۷  ۲ (۲۸۳  
  ۳ (۳۳۴  ۴ (۵۶۶  

  ۴۶۹۷۱۹كد سؤال: 

y¹¨H» SÎozÃQ
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كنيم تـا واكـنش  ليتري در بسته گرم مي ۴گرم گاز كلر در يك ظرف  ۳/۲۱را با  NO2گرم گاز  ۴/۱۸  

NOتعادلي:  (g) Cl (g) NO Cl(g)2 2 22 2 ،درصد گـاز  ۵۰، انجام شود، اگر در حالت تعادل
NO2 ت تعادل و نسبت مولي گاز مصرف شده باشد، ثابNO2  به گازCl2  در مخلوط تعادلي، كدام

  ها را از راست به چپ بخوانيد.)  است؟ (گزينه
(N , O , Cl / g mol )    114 16 35 5   

  ۱ (۲۰  ،۱  ۲ (۲۰  ،۲  ۳ (۲۰۰  ،۱  ۴ (۲۰۰  ،۲  

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۲۳۵ شپرس 
شود تا در شرايط مناسب تجزيه شده و با  ليتري وارد مي ۱۰مول گاز نيتروژن مونوكسيد در ظرف  ۲/۰  

مول  ۰۰۸/۰گازهاي اكسيژن و نيتروژن به تعادل برسد. اگر در لحظۀ تعادل، غلظت نيتروژن مونوكسيد 
  ه در ظرف كدام است؟ شد ثابت تعادل برقرار بر ليتر باشد، مقدار

  ۱ (/  24 5 10  ۲ (۵۶۲۵/۰  ۳ (/  34 5 10  ۴ (۱۸/۰  
  ۵۰۲۸۹۹كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۵ آزمون ۲۶۹ پرسش 
ليتـر وارد شـده تـا بـه گازهـاي نيتـروژن  ۵يد در ظرفي به حجم نيتروژن پنتااكس گرم گاز دي ۴/۵  

نيتروژن پنتااكسـيد  گرم گاز دي ۳۲/۴زمان كافي،  اكسيد و اكسيژن تجزيه شود. اگر پس از مدت دي
  است؟ در مخلوط تعادلي وجود داشته باشد، مقدار ثابت تعادل برقرارشده در ظرف كدام

 (N , O g mol )   114 16   
  ۱ (/  91 25 10  ۲ ( 74 10  ۳ (/  71 25 10  ۴ ( 94 10   

  ۵۱۳۱۰۵كد سؤال: 

 
اگر در يك واكنش گازي تعادلي در يك ظرف دربسته، با افزايش دماي سامانه يا اضافه كردن يك گاز   

  ها در مخلوط واكنش افزايش يابد، كدام مطلب درست است؟ ، درصد فراوردهاثر بي
  دهنده(ها) است. هاي واكنش هاي فراورده(ها)، كمتر از شمار مول واكنش گرماده و شمار مول) ۱  
  كند. جا مي واكنش گرماگير است و كاهش حجم سامانه تعادل را در جهت رفت جابه) ۲  
  تأثير است. جايي تعادل، بي جم سامانه بر جابهواكنش گرماگير و تغيير ح) ۳  
  دهد. واكنش گرماده است و كاهش فشار، دماي سامانه را افزايش مي) ۴  

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۲۳۸ پرسش 
A(g)مقدار ثابت تعـادل واكـنش:    B(g) C(g)2 3  درجـۀ سلسـيوس  ۲۰۰و  ۲۵در دمـاي

/ترتيب برابر با  به  61 67 /و  10  14 46   است. بر اين اساس، ...............  10
  شود. موجود در تعادل بيشتر مي Aگاز  هاي ) با افزايش دماي مخلوط تعادلي، شمار مول۱  
  شود. ماده محسوب ميهاي تعادلي گر ) واكنش موردنظر از دستۀ واكنش۲  
  شوند.  مي Cگاز  هاي ) افزايش دما و كاهش حجم ظرف، باعث افزايش شمار مول۳  
  دهند. موجود در ظرف را كاهش مي Bگاز  هاي ) كاهش دما و افزايش فشار مخلوط، شمار مول۴  

  ۵۰۲۹۰۲كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۸ آزمون ۲۴۰ پرسش 
SOمقدار ثابت تعادل واكنش:    (g) SO (g) O (g)3 2 22 2 يابـد. بـا  با كاهش دما، كاهش مي

صـورت  گاز اكسيژن موجود در ظرف به هاي )، شمار مول۱اعمال تغييري در اين سامانۀ تعادلي (تعادل 
توانـد در سـامانه اعمـال  ير زير ميكند. كدام تغي ) تغيير مي۲رو تا برقراري تعادل جديد (تعادل  روبه

  شده باشد؟ 

  
  ) افزايش دماي سامانه يا افزايش حجم ظرف۱  
  ) خارج كردن مقداري گاز اكسيژن از ظرف ۲  
  از ظرف SO3) كاهش حجم ظرف يا خارج كردن مقداري ۳  
  از ظرف يا كاهش دماي سامانه SO2) خارج كردن مقداري ۴  

  ۵۰۲۹۰۴كد سؤال: 
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  ، چند مورد از مطالب زير درست است؟زيردربارهٔ واكنش   

I (aq) MnO (aq) H O(l) MnO (s) I (s) OH (aq)      4 2 2 26 2 4 2 3 8  
   اتمي و اكسنده، آنيون چند اتمي است. در اين واكنش، كاهنده آنيون تك  
    واحد تغيير كرده و به  ۳در اين واكنش، عدد اكسايش منگنز4 .رسيده است  
   شود. مول الكترون مبادله مي ۶مول گونۀ اكسنده،  ۲ازاي مصرف  در اين واكنش، به  
   شود. هر مول از يون كاهنده، يك مول الكترون از دست داده و يك مول نافلز مربوط آزاد مي  
  ۱ (۲  ۲ (۱  ۳ (۴  ۴( ۳  

  تحصیلی) (سال ۵ آزمون ۲۳۵ پرسش 
كند و طي اين  در واكنش سوختن كامل گاز اتان، عدد اكسايش هر اتم كربن ............... واحد تغيير مي  

  شود. مي ازاي توليد هر مول آب، ............... مول الكترون مبادله واكنش، به

  ۱ (۷ ،14
3  ۲ (۷ ،۵/۳  ۳ (۶ ،14

3  ۴ (۶ ،۵/۳  
  ۴۹۳۷۸۱كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۲ آزمون ۲۶۲ پرسش 
ـــــنش    HNOدر واك (aq) Zn(s) Zn(NO ) (aq) NH NO (aq) H O(l)   3 3 2 4 3 2 ،

Hشود و ضريب  مول الكترون، چند مول نيتريك اسيد مصرف مي ۶/۱ازاي مبادلۀ  به O2  در معادلـۀ
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) شده كدام است؟ (گزينه موازنه

  ۱ (۱ ،۵  ۲ (۱ ،۳  ۳ (۲ ،۵  ۴ (۲ ،۳  
  ۵۰۹۰۸۹كد سؤال: 

  
  
  
  
  
  

  تحصیلی) (سال ۱۴ آزمون ۲۵۲ پرسش 
بـه  (I)هاي زير، نسبت ضريب استوكيومتري مادهٔ اكسـنده در واكـنش  پس از موازنۀ معادلۀ واكنش  

  ، كدام است؟(II)ضريب استوكيومتري مادهٔ كاهنده در واكنش 
I) Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)
II) Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)

   
   

3 3 2 2 2
3 3 2 2

  

  ۱ (3
4  ۲ (4

3  ۳ (۸  ۴ (1
8   

  ۵۱۱۱۹۳كد سؤال: 

  تحصیلی) (سال ۱۹ آزمون ۲۶۴ پرسش 
  است؟ نادرسته، كدام عبارت   شد هاي داده واكنش با توجه به نيم  

I) SiO (s) H (aq) e Si (s) H O(l)

II) SO (g) H O(l) HSO (aq) H (aq) e

 

  

   

   

2 2

2 2 4
   

  ي كاهش و اكسايش هستند. ها واكنش تيب، نيم تر به IIو  Iي  ها ) معادله۱  
  كاهنده است.  II ،SO2واكنش  اكسنده و در نيم I ،SiO2واكنش  ) در نيم۲  
  شود.  ، گاز توليد ميIIو  Iهاي  سلول ) در آند سلول الكتروشيميايي حاصل از نيم۳  
  است.  IIبرابر ضريب الكترون در معادلۀ  I ،۲ازنه، ضريب الكترون در معادلۀ ) پس از مو۴  

  ۵۱۶۲۶۴كد سؤال: 

 سراسری آزمون ۲۷۰ پرسش
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����� آ��ز��- ������ ����� دو ����� ا�� �� �� ��رت ���ً� ����� و د��� ا��م ����� آز��ن ��ی آز����� 
����ار��ه در ��ل ������ ۰۰-۹۹، ������ و ��ا�� ����ر ���دی �� آز�ـ�ن �ـ�ا�ـ�ی ۱۴۰۰ دا��� ا��. ا�� ������ �� 
از ��� ��� ��ال، ��� ��ال، ���� ��ال، ����ای �����ه ��ه، ���اد ��ال در ����ع و ��� ��ّ�� آز��ن �� و��ح 

���� �����ه ا��.
��ای ارا�� ��ارش آ���ی د��� و �����، ���� ��ی آز��ن ��ا��ی ��ل ۱۴۰۰ �� �� �� و �� د�� ��اوان ���� ��وه ��ی 
در�� و ��ر�����ن ����� �� درس در وا�� آ��زش �����، �� ���� ��ی ۲۵ ����� آز��ن ��ی آز����� ���ۀ 

داو����ن ۱۴۰۰ ����� دو ��رد ��ر�� و ����� ��ار ����� ا�� �� ��ارد ����� ا����اج ��د��.
آز��ن   در 

ً
آز����� ����� دو در ��ل �����، ���� آز��ن ��ی  ���� ���� ا�� �� ���اد ���� ����� از ���� ��ی 

��ا��ی ��رد ���� ��ار ����� ا��.
��ای آ���� �����، ��ارش ������ ��ر�� ����� ��ا�ت �� ��رت ��ردی و ���ا�� آ��ده ��ه و از ���� �����ه ا������� 
����� �� آدرس gozine2.ir ���� د����� ا��. در ا�� ��ارش ��� ���� ��ی دارای ����� �� ��رت ���� �� ���اه 

����� �� و �ـ� ��رت �ـ��ً� ����ـ� در ��ـ�ر �ـ��� �ـ�ی آز�ـ�ن �ـ�ا�ـ�ی �ـ�ار �ـ���� ا�ــ�. 
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